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Práce pro obec je namáhavou prací. 
Vyžaduje lidí čestných, obětavých, svor-
ných a důsledných. Z usnesení zlínského zastupitelstva r. 1937
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staré fotky
Vážení přátelé starých fotografií,
děkujeme vám, že nás stále zahrnujete po-
klady ze svých soukromých fotoalb. Výběr 
bývá těžký a ve složce „staré fotky“ nám 
zůstává řada zajímavých snímků, které 
jsme dosud nestihli zveřejnit. I přesto po-
sílejte další historické snímky na adresu:  
zdenekdvorak@muzlin.cz. 
1. Vzácnou knihu z roku 1935, „Zlín měs-
to životní aktivity“, má ve své knihovně Jan 
Beránek ze Zlína. Na jednom ze snímků je 
i autobusové nádraží, které se ve třicátých 
letech nacházelo přímo pod Velkým kinem. 
2. - 3. Otec Hany Stružkové, František Na-
vrátil, patřil k Baťovým Mladým mužům. 
Elegantně oblečení vyrazili na sportovní 
slavnost v roce 1936 i na běžnou procházku 
v roce 1937 (v pozadí stavba 21. budovy). 
Na prvním snímku je František Navrátil prv-
ní zprava, na druhém stojí uprostřed.
4. Při bombardování v roce 1944 bylo zniče-
no i Velké kino. Vojtěch Holub z Mokré zažil 
nálety jako batole. „Na fotografii jsem v ko-
čárku se svou maminkou a bratrem,“ uvedl. 
5. Na snímku z šedesátých let je paní Libuše 
Žáková, která od roku 1959 do roku 1980 

pracovala v patnác-
té budově v areálu 
Svitu. Vzpomíná, že 
součástí budovy bý-
vala i jídelna, kde se 
podávaly snídaně už 
od pěti hodin ráno. 
Nyní prochází patnác-
tá budova celkovou 
rekonstrukcí.
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úvodemúvodní rozhovor
Alena Zubalíková:  
V Kongresovém centru 
nebylo možné se ani 
připojit na WiFi� � � � � � � 
Hned několik zásadních investic letos chys-
tá město Zlín v oblasti školství. Mezi nejdů-
ležitější patří určitě rekonstrukce Mateřské 
školy Slínová. „Je v nedobrém technickém 
stavu. Problémy se táhnou již deset let, 
předchozí náměstek pro školství je neřešil, 
takže budova vyžaduje komplexní zásah. 
Zásadní rekonstrukcí by měla projít také 
školní jídelna 16. ZŠ na Jižních Svazích, 
kde je špatný stav vybavení kuchyně také 
dlouhodobě alarmující. V obou případech 
jsou pro realizaci rozhodující nejen finanční 
prostředky, ale také časově velmi ohrani-
čené možnosti, neboť stavební práce musí 
probíhat v době letních prázdnin, což jsou 
limity téměř ‚šibeniční‘,“ upozornila náměst-
kyně primátora Alena Zubalíková, která má 
na starost oblast školství. 
Jsou MŠ Slínová nebo zmíněná školní jí-
delna spíše výjimkami?
Rozhodně ne. Po svém nástupu na radnici 
jsem byla nepříjemně překvapena zanedba-
ným stavem budov některých základních 
a mnoha mateřských škol. Naší snahou bylo 
hned v prvním roce našeho působení napra-
vit alespoň nejkřiklavější případy zanedba-
ného technického stavu škol a školek. Je 
smutnou skutečností, že peníze, které moh-
ly být v dobách hojnosti v minulých letech 
investovány účelně pro každodenní všední 
potřeby občanů města, byly investovány 
do jednorázových pomníků typu Kongreso-
vého centra, jež bude v budoucnu polykat 
další náklady na svůj provoz, údržbu a opra-
vy. K využití Kongresového centra pro účely 
kongresů přidám jednu poznámku – jako 
náměstkyně zodpovědná za Informační 
technologie jsem řešila v souvislosti s Kon-
gresovým centrem jeden ze svých prvních 
úkolů – vybudování bezdrátového interneto-
vého připojení. V budově, jež má sloužit kon-
gresům, nebylo možno se připojit na WiFi… 
Do školství teď zavádí hodně změn ministr 
Josef Dobeš. Co říkáte jeho snahám? 
Kroky současného ministra Dobeše jsou do-
statečně popisovány v jiných médiích a kaž- 
dý člověk si udělá o jejich smysluplnosti 
obrázek. Jako pedagog s dlouholetou praxí 
si zde dovolím zhodnotit dva z jeho četných 
záměrů – zaprvé takzvanou optimalizaci 
školství, jejíž základní kritérium je minimální 
počet 24 žáků ve třídě. Existuje analýza, kte-
rá říká, že tímto krokem by došlo ke zrušení 
40 procent škol v České republice. Tomuto 
kritériu pochopitelně nevyhoví základní ško-
ly v malých obcích, ale také například třídy 
odborných středních škol, v době, kdy víme 

o stálém nedostatku řemeslně a odborně 
vzdělaných lidí. V menších obcích jde o zá-
sadní sociologický problém. Škola tu před-
stavuje jeden z pilířů pospolitosti obyvatel 
obce, je centrem společenského, kulturního 
a sportovního vyžití. Její zrušení může vést 
k postupnému vylidňování obce. Pak může 
nastat situace, kdy vyhovující budou jen vel-
ké sídlištní školy, se všemi problémy, které 
nesou, včetně anonymity a odcizování se.
Další záměr ministra Dobeše se týká ruše-
ní praktických - dříve zvláštních - škol a za-
čleňování jejich žáků do běžných zařízení. 
Učitelé se oprávněně obávají efektu, před 
kterým ve svých protestech varují - slabším 
žákům bude odepřena možnost vzdělávat 
se v prostředí pro ně příznivém, kde jsou 
na výuku vytvořeny podmínky, menší počet 
žáků ve třídě, specifická metodika a „poma-
lejší“ přístup, a naopak nadanější děti budou 
své tempo přizpůsobovat méně nadaným, 
bohužel však ve svůj neprospěch. O nezá-
viděníhodném postavení učitele v takovéto 
třídě nemluvě, přes proklamovaná ujištění 
o asistentech, kteří budou do škol vysláni. 
Apeluji proto na respektování dlouholetých 
tradic, které se v našem školství osvědčily 
a kterých bychom se měli držet, nebo se jimi 
alespoň inspirovat, nikoli je ničit. 
Významným partnerem Zlína je Univerzita 
Tomáše Bati. Spolupracuje s ní radnice? 
V současné době spolupracujeme se dvě-
ma fakultami – Fakultou humanitních stu-
dií a Fakultou multimediálních komunikací. 
S druhou zmiňovanou fakultou jde o spolu-
práci na tříletém projektu Kooperace vysoké-
ho školství, veřejné správy, podnikatelského 
a neziskového sektoru. Jeho smyslem je 
analýza neziskového sektoru u nás a mož-
nosti zlepšení jeho postavení s využitím za-
hraničních zkušeností partnerských evrop-
ských zemí. S Fakultou humanitních studií 
UTB jsme spolupracovali na vybudování MŠ, 
v níž je jedna třída univerzitní MŠ a jedna tří-
da zřizovaná městem, strava pro obě třídy 
se dováží z MŠ Dětská.  Zdeněk Dvořák
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témaměsto zlín

Krátce
 ■ Pomozte opuštěným dětem

Ve  dnech  26.  –  29.  března  se  koná  již  12. 
ročník  sbírky  „Sluníčkový  den  pro  opuštěné 
děti  a  pěstounské  rodiny“,  kterou  bude  za-
jišťovat 947 studentů ve 44 městech po celé 
republice.  Akci  pořádá  Nadační  fond  Rozum 
a  cit,  který  podporuje  náhradní  rodiny  již  15 
let.  Za  dobu  činnosti  pomohl  700  pěstoun-
ským rodinám, které obdaroval částkou téměř 
27  000  000 Kč.  Ještě  důležitější  však  je,  že 
v  těchto rodinách našlo svůj nový domov více 
než 3 500 opuštěných dětí, protože adoptivní 
a  pěstounské  rodiny  jsou  jedinou  šancí  pro 
děti,  jimž  selhala  biologická  rodina  nebo  je-
jichž rodiče zemřeli.

 ■ Pacientům pomůže ombudsmanka
Kontaktní  místo  pacientské  ombudsmanky, 
kterou  je místopředsedkyně Senátu PČR Ale-
na Gajdůšková, otevřela od 13. února zlínská  
Krajská  nemocnice  T.  Bati.  Pacienti  najdou 
kancelář  v  7.  patře  budovy  ředitelství.  Úřední 
hodiny  zde  budou  každé  první  pondělí  v mě-
síci  od  9.00  do  12.00  a  každou  třetí  středu 
od  10.00  do  14.00.  V  tuto  dobu  zde  budou 
spolupracovníci  pacientské  ombudsmanky 
sbírat  podněty.  Pro  písemné  podněty  bude 
u hlavní vrátnice poštovní schránka.

 ■ Školka na Mladcové zahajuje
Mateřská škola Mladcová se stěhuje do nově 
zrekonstruovaných prostor, které vznikly v bu-
dově bývalé obecní školy. Provoz v nich zahájí 
nejpozději  1.  března.  „Paní  ředitelce  jsme už 
předali klíče od budovy, stěhování probíhá prá-
vě v  těchto dnech,  tedy během jarních prázd-
nin,“  prozradila  náměstkyně  primátora  Alena 
Zubalíková,  do  jejíchž  kompetencí  patří  škol-
ství.  Proměna  prostor  bývalé  obecní  školy  ve 
školku začala loni v červenci. V rámci staveb-
ních úprav byly například vybudované dvě třídy, 
kuchyně,  zázemí pro učitele a kotelna,  venku 
vznikla dvě dětská hřiště a parkoviště, celý are-
ál  je oplocen. Vybudování nových prostor pro 
školku vyšlo na asi 16,5 milionu korun. Podle 
původních odhadů, které se připravovaly ještě 
za  éry  bývalého  vedení  radnice,  měla  rekon-
strukce  vyjít  na 32 milionů. Současné  vedení 
města ale našlo levnější variantu.  [dvo]

Prognóza: Zlín by mohl mít 60 tisíc obyvatel � � � � 
Ve Zlíně roste počet seniorů a naopak zde 
ubývá dětí. Obyvatelé města jsou spokojení 
s nabídkou zdravotní péče. Ve Zlíně je boha-
tá nabídka kulturních, sportovních a volno-
časových aktivit, ale zařízení, která v těchto 
oblastech působí, jsou vysoce závislá na ve-
řejných zdrojích financování. 
Tyto a velmi mnoho dalších důležitých in-
formací o Zlíně a jeho obyvatelích nabízí 
pracovní verze analytické části nově tvo-
řeného strategického plánu města. „Zpra-
covaný materiál přináší ucelený pohled 
na aktuální stav města a na jeho vývojové 
tendence, umožní nám hodnotit jednotlivé 
oblasti v širokém kontextu. Některé dílčí 
závěry nás již nyní překvapily,“ přiznal Mi-
roslav Kašný, náměstek primátora a garant 
strategie, k předloženému materiálu. Dodal, 
že samotný strategický plán, který pojmenu-
je možnosti dalšího vývoje Zlína až do roku 
2020, bude hotový letos v říjnu. 
Ubývá dětí. A nejvíce je fotbalistů 
Z dosud zpracované pracovní verze analy-
tické části strategického plánu vyplývá, že 
jestliže po roce 1989 počet obyvatel Zlína 
nejprve rostl – v roce 1997 zde žilo 82 291 
lidí – v posledních letech se začal snižovat. 
V současné době má ve Zlíně trvalé bydliště 
77 008 obyvatel. „Důvodů je několik. Neda-
ří se ve městě udržet absolventy škol, lidé 
ze Zlína odchází do okolních měst a vesnic 
za lepšími možnostmi bydlení, je také vyšší 
úmrtnost než porodnost,“ vyjmenoval ně-
které z nich radní Vojtěch Jelínek, který se 
na vzniku plánu podílí. 
Z hlediska budoucnosti Zlína je zásadní 
informací, že se zde zvyšuje podíl věkové 
skupiny obyvatel, kteří mají více než 65 let. 
Jestliže v roce 2001 tvořili 15,5 procenta 
populace, o deset let později se jejich po-
díl zvednul o tři procenta. U dětí do 15 let 
je dlouhodobý trend přesně opačný. V roce 
2001 tvořila tato věková skupina 14,2 pro-
centa zlínské populace, v roce 2011 to však 
bylo jen 13,4 procenta. Ze srovnání těchto 
hodnot na úrovni krajských měst, bez hlav-
ního města Prahy, vyplývá, že Zlín má v po-
pulaci relativně vysoký podíl seniorů a spíše 
podprůměrný podíl dětí. 
Podle Miroslava Kašného kopíruje demo-
grafický vývoj Zlína národní i evropské tren-
dy. „Obyvatelstvo bude stále více stárnout 
a dětí se bude rodit méně. Prognózou je, že 
Zlín bude mít v roce 2035 mezi 60 až 62 tisí-
ci obyvateli. Tuto skutečnost musíme vzít při 
plánování rozvoje do úvahy. Má své dopady 
jak v oblasti bydlení, tak v oblasti občanské 
vybavenosti,“ upozornil. Pro srovnání, kolem 
60 tisíc obyvatel měl Zlín v roce 1961. 
Analytická část strategického plánu se po-
drobně zabývá i důležitou oblastí zdravotnic-
tví. Ze závěrů vyplývá, že na území města je 
nabídka kvalitní zdravotní péče komplexní 

a dostupná a obyvatelé jsou s ní spokojení. 
Z hlediska rozvoje ale pojmenovává hned 
několik hlavních rizik. Problémem jsou na-
příklad personální zajištění některých od-
borností nebo stárnutí zejména praktických 
lékařů pro dospělé, děti i mládež. Nepří-
znivé je také to, že se Krajská nemocnice  
T. Bati dlouhodobě potýká s výrazně zápor-
ným hospodářským výsledkem. V této sou-

vislosti ale autoři dokumentu podotýkají, že 
podle předběžných údajů pro rok 2011 byla 
ztráta KNTB výrazně redukována. 
Obsáhlou kapitolou dokumentu je oblast 
kultury, sportu a volnočasových aktivit. Na-
bídku zpracovatelé označují za bohatou 
a spektrum kulturních a sportovních zaří-
zení za široké. Velkým plusem je podle nich 
existence již zavedených organizací, napří-
klad Městského divadla Zlín, Filharmonie 
Bohuslava Martinů či Nadace Tomáše Bati, 
které jsou významné v regionálním i nadre-
gionálním měřítku. Zajímavou informací je, 
že z hlediska počtu registrovaných sportov-
ců je ve Zlíně nejmasovějším sportem fot-
bal, když místní kluby mají na soupiskách 
celkem 4 358 hráčů, z nichž 1 603 jsou 
mládežničtí fotbalisté. Dlouhodobě nejpo-
pulárnější sport ve Zlíně – lední hokej – re-
gistruje 996 hráčů, z tohoto počtu hned 741 
působí v některé z mládežnických soutěží. 
V souvislosti s touto oblastí života autoři do-
kumentu upozorňují, že „kulturní a sportov-
ní zařízení na území města Zlína jsou vysoce 
závislá na veřejných zdrojích financování, 
což s sebou nese potenciální hrozby spoje-
né s krátícími se veřejnými prostředky“. 
Budoucnost Zlína zásadním způsobem 
ovlivní to, v jaké bude ekonomické kondici. 
Stejné tvrzení platí i pro firmy, které na jeho 
území podnikají, a také pro obyvatele Zlína. 
Podle údajů Českého statistického úřadu 
z roku 2010 bylo ve Zlíně evidováno 23 716 
podnikatelských subjektů, což je v relativ-
ním srovnání s dalšími krajskými městy ČR 
– s výjimkou Prahy – nadprůměrný počet. 
Výrazně nejvíce jich podniká v oblasti ob-
chodu, pohostinství a oprav motorových 
vozidel, vysoký podíl připadá i na průmysl. 
Pracovní verze analytické části strategic-

Zlín se bude v příštích letech měnit / foto: K. Lupoměský
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kého dokumentu je materiálem, ke kte-
rému se může vyjádřit i odborná a laická 
veřejnost. „A to především prostřednictvím 
webu,“ upozornil Vojtěch Jelínek na to, že 
pracovní verze analytické části strategie 
je k dispozici na stránkách města Zlína 
ve zvláštní sekci „Zlín 2020 – Příprava 
strategického plánu“. Sekce je dostupná 
po kliknutí na odkaz „Zlín 2020“, který 
je umístěný pod menu na hlavní stránce 
webu. „Rád bych nad zpracovaným návr-
hem první verze analytické části dokumen-
tu otevřel veřejnou diskusi. Uvítám všech-
ny podněty a názory k analýze a prosím 
o jejich zaslání na hajek@fame.utb.cz, pří-
padně na facebookové stránce zaměřené 
na zpracování Strategie rozvoje města Zlí-
na. Rovněž je možné zanechat Vaše námě-
ty v informačním centru radnice, kde je vý-
tisk analytické části k nahlédnutí,“ doplnil 
Oldřich Hájek, vedoucí zpracovatelského 

týmu z Ústavu regionálního rozvoje, veřej-
né správy a práva, Fakulty managementu 
a ekonomiky, Univerzity Tomáše Bati.
Sociální situace: dobré 14. místo
Kvalitou života ve Zlíně se zaobírá celá 
řada dokumentů. V loňském roce napří-
klad vznikla studie společnosti Master-
Card, která srovnávala sociální situaci 
v 63 největších městech ČR. Zlín obsadil 
celkovou 14. příčku a byl zařazen mezi 
„města s dobrou sociální situací“. Byl 
také nejlépe hodnoceným sídlem ve Zlín-
ském kraji, když Uherské Hradiště obsa-
dilo 34. místo (město s průměrnou soci-
ální situací), Valašské Meziříčí 41. místo, 
Kroměříž 42. místo a Vsetín 51. místo 
(města s podprůměrnou sociální situací). 
„Jsme velmi rádi za tyto výsledky. Sociál-
ní oblast chápeme jako velmi klíčovou,“ 
uvedl v reakci na výsledky studie primá-
tor Miroslav Adámek. Zdeněk Dvořák

téma město zlín

Díky e-aukcím město uspořilo miliony korun  � �
Čtyři miliony sedm set tisíc korun uspořilo 
město Zlín tím, že nakupovalo prostřednic-
tvím tzv. elektronických aukcí. Tímto způ-
sobem pořídilo levněji elektrickou energii 
a zemní plyn na letošní rok a také kance-
lářské a papírenské zboží. 
Principem e-aukce je to, že o zakázku sou-
těží dodavatelé v přímém souboji a vítězí 
nejnižší cenová nabídka. „Fakt, že o zakáz-
ky usiluje více dodavatelů, vede při mini-
málních vstupních nákladech k vysoké fi-
nanční úspoře,“ konstatovala náměstkyně 
primátora Alena Zubalíková. 
E-aukce pro město Zlín zrealizoval odbor 
vnitřní správy magistrátu. Kancelářský ma-
teriál pořídil za 1,3 milionu korun, což je 
o 200 tisíc korun méně, než byla vyhlášená 
ceníková cena, od které se začalo soutěžit. 
Elektřinu a zemní plyn pro objekty města, 
jeho příspěvkové organizace a jím řízené 
společnosti, nakoupil za 20,25 milionu ko-
run. „V porovnání s platnými ceníky na le-
tošní rok dosáhla v tomto případě úspora 
výše čtyř a půl milionu korun,“ řekl hlavní 
městský energetik Pavel Belza. Dodal, že 
nákup těchto komodit byl realizován čtyřmi 
samostatnými aukcemi. 
Elektřinu a kancelářské a papírenské zboží 
město nakupovalo prostřednictvím e-auk-
cí už na rok 2011. Například u elektřiny 
dosáhlo úspory ve výši téměř půldruhého 
milionu korun ve srovnání s částkou, za ja-
kou ji pořídilo pro rok 2010. „Celkem jsme 
již zrealizovali prostřednictvím e-aukcí 
tři nákupy elektřiny a dva kancelářského 
a papírenského zboží,“ doplnil Jiří Jelínek, 
vedoucí odboru vnitřní správy magistrátu. 
„Nákup prostřednictvím e-aukcí se nám 
opakovaně osvědčil. Snižuje náklady měs-
ta a potlačuje korupční prostředí. Naším 

zájmem je jednoznačně v nákupech pro-
střednictvím e-aukcí pokračovat a to ve vý-
razně zvýšené míře,“ prohlásil náměstek 
primátora Ondřej Běták. 
Elektronické aukce s úspěchem využívají 
i další města v České republice. Například 
Bruntál v Moravskoslezském kraji reali-
zoval od roku 2008 celkem 130 e-aukcí, 
z toho 67 na stavební zakázky, průměr-
ná úspora dosažená touto formou náku-
pu přesáhla 30 procent. Prostřednictvím  
e-aukce vysoutěžil například opravy pře-
chodů pro chodce, cyklotrasu, rekonstruk-
ce kanalizací, budov, mostů, chodníků 
a silnic nebo výstavbu parkoviště. 
Zásadní novinkou pro město Zlín je poříze-
ní vlastního software. „Bude řešit jednak 
oblast e-aukcí, ale také zadávání veřej-
ných zakázek,“ upřesnila Alena Zubalíko-
vá. Jde o elektronický systém, jenž město 
pořídilo za cca 400 tisíc korun a který je 
k dispozici také pěti organizacím města 
(Technické služby, Steza, Pohřebnictví, 
Nemovitosti města Zlína, Zoo Lešná). U e-
-aukcí byl jeho provoz spuštěn v polovi-
ně února, u zadávání veřejných zakázek 
v dubnu. [dvo]

Město uspořilo díky e-aukcím i za elektřinu / foto: archiv

Výsledky prvního Cyklo 
a in-line průzkumu v ČR
V  lednu  tohoto  roku  byla  publikována  Zá-
věrečná  zpráva prvního Cyklo  a  in-line prů-
zkumu v České republice. Realizace průzku-
mu  se  dočkala  značné  veřejné  pozornosti, 
o čemž svědčí i vysoký počet vyplněných do-
tazníků.  Některé  výsledky  jsou  víceméně 
potvrzením  obecně  předpokládaných  sku-
tečností, ale bez rozsáhlého kvantitativního 
průzkumu  by  se  o  ně  dalo  jen  stěží  opřít. 
Většina  výsledků  však  přinesla  zcela  nové 
a  v  mnoha  případech  i  překvapující  infor-
mace.  Na  následujících  řádcích  vás  proto 
seznámíme s některými zajímavostmi, které 
z průzkumu vyplynuly.
Počet osob v naší zemi, které používají jízd-
ní  kolo,  je  4,75  mil.,  tj.  52,7 %  populace 
starší  15  let,  in-line  bruslařů  je  1,33  mil., 
tj.  14,8 %  populace  starší  15  let.  Průzkum 
se  dále  zaměřil  na  aktivní  cyklisty,  bikery 
a  in-line  bruslaře  (tj.  ty,  kteří  jezdí  alespoň  
1x  za  2  týdny),  tito  tvoří  11,3 %,  3,5 % 
a  8,7 %  z  populace  starší  15  let.  Jedná  se 
tedy  o  velmi  početné  cílové  skupiny,  které 
představují obrovský rozvojový potenciál pro 
segment cestovního ruchu.
Jedním z největších problémů pociťovaných 
cílovými  skupinami  průzkumu  je  nedosta-
tečná kvalita a rozsah specifické infrastruk-
tury.  V  tomto ohledu  jsou nejvíce nespoko-
jeni  in-line  bruslaři,  kteří  by  raději  jezdili 
na  vyjížďky  po  dlouhých  celistvých  úsecích 
cyklostezek ve volném terénu. Musí se však 
většinou  spokojit  pouze  s  krátkými  separo-
vanými úseky, na kterých pak pochopitelně 
dochází  k  jejich  vysoké  koncentraci  a  tím 
klesá  i  požitek  z  jízdy.  Cykloturisté  nejsou 
spokojeni  zejména  se  stávajícím  nejednot-
ným, neúplným a špatně trasovaným znače-
ním dálkových cyklotras.
V  oblasti  bezpečnosti  dopravy  stojí  za  po-
všimnutí přístup cílových skupin k používání 
bezpečnostního  vybavení,  zejména  ochran-
né přilby a ostatních chráničů. Zatímco při-
bližně 80 % cykloturistů a bikerů ochrannou 
přilbu  již  používá,  u  in-line  bruslařů  je  to 
pouze  40 %,  přitom  jsou  výrazně  vystaveni 
vysokému riziku těžkých úrazů.
Z  výsledků  průzkumu  vychází  řada  návrhů 
a doporučení, které budou využity v rámci dal-
šího  plánování  rozvoje  národního  produktu 
Česko  jede, odrazí se ve zkvalitňování a  roz-
šiřování veřejné i soukromé infrastruktury pro 
cyklisty a in-line bruslaře, a také ovlivní aktu-
alizaci Národní cyklostrategie ČR.
Více  informací o průzkumu a plné znění zá-
věrečné zprávy  je k dispozici na  internetové 
adrese:  http://www.ceskojede.cz/rubriky/
cyklo-a-in-line-pruzkum/
 Martin Habuda
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Výběr místních poplatků
Splatnost  místního  poplatku  ze  psů  je  do  
30. 4. 2012 a za komunální odpad do 15. 5. 
2012.
Tento poplatek  je možné uhradit na  základě 
poštovní poukázky přímo:

 ■ bezhotovostním převodem z osobního účtu 
na  číslo  účtu města  3049002/0800  s  uve-
dením částky a variabilního symbolu 

 ■ platbou  v  hotovosti  poštovní  poukázkou 
na poště

 ■ v pokladně České spořitelny, a.s., vložením 
na účet města 

 ■ předloženou poštovní poukázkou 
 ■ vkladem v pokladně MMZ, přízemí radnice, 

dveře č. 108
Upozorňujeme  občany,  že  výběr  místních 
poplatků za provoz systému shromažďování, 
sběru,  přepravy,  třídění,  využívání  a  odstra-
ňování  komunálního odpadu a  za psy nebu-
de v letošním roce z úsporných a kapacitních 
důvodů probíhat v kancelářích místních částí.
V případě nejasností můžete volat: 
tel. 577 630 275, Milada Kolínská, 
e-mail: miladakolinska@muzlin.cz.

Dotace
Správní  rada  Fondu  mládeže  a  tělovýchovy 
města Zlína vyhlašuje výběrové řízení na při-
dělení dotací z Fondu mládeže a tělovýchovy 
města Zlína na rok 2012:
1. Akce nadregionálního  -  republikového  vý-
znamu konané ve II. čtvrtletí 2012 sportovní-
mi organizacemi.
2. Krátkodobé projekty s tematikou podpory 
programů  primární  prevence  patologických 
jevů u dětí a mládeže uskutečněné ve II. čtvrt-
letí 2012. O grant se mohou ucházet právnic-
ké nebo fyzické osoby, které provádějí danou 
činnost na území města Zlína. Uzávěrka pří-
jmu žádostí v obou kategoriích je 20. března 
2012.
Formuláře  žádostí  a  informace  poskytuje 
oddělení  prevence  kriminality  a  sportovišť 
Magistrátu města  Zlína  (pracoviště  Zarámí), 
p.  Votrubová,  tel.  577  630  361.  Formuláře 
jsou  rovněž  k  dispozici  na  webových  strán-
kách www.zlin.eu v sekci Elektronické formu-
láře Magistrátu města Zlína – oddělení pre-
vence kriminality a sportovišť.

Změna v zastupitelstvu
Složení  Zastupitelstva  města  Zlína  doznalo 
změny.  Zastupitele  Ondřeje  Andryse  z  ODS, 
který na  funkci  z důvodu pracovního vytížení 
rezignoval, nahradil Miroslav Chalánek zvole-
ný rovněž za občanské demokraty. V minulosti 
již přitom v zastupitelstvu působil.

Z centra Zlína zmizí hazard. Díky vyhlášce � � � � � 

Město Zlín bude mít novou obecně závaz-
nou vyhlášku o zákazu provozování ně-
kterých druhů loterií a jiných podobných 
her na jeho území. Na jejím základě dojde 
po uplynutí tříletého přechodného období, 
tj. v první polovině roku 2015, k úplnému zá-
kazu výherních automatů a dalších zařízení 
tohoto typu v centru města. Ve zbývajících 
částech Zlína budou herny fungovat pouze 
na základě výjimek. Smyslem nové vyhláš-
ky je omezit počet těchto přístrojů ve Zlíně 
a potlačit tento druh podnikání. 
Text návrhu nové vyhlášky už odsouhlasili 
radní a byl zaslán k vyjádření Ministerstvu 
vnitra ČR, které je dozorovým orgánem 
ve věcech obecních vyhlášek. Definitivní 
schválení vyhlášky zastupitelstvem pak pro-
běhne až po obdržení stanoviska minister-
stva. Protože na tvorbě vyhlášky spolupra-
covala koalice s opozicí, předloží ji společně 
náměstek primátora Ondřej Běták a zastu-
pitel Marian Lehocký.
Přestože začne nová vyhláška platit 
po schválení zastupitelstvem, k výrazněj-
šímu poklesu počtu heren dojde až v roce 
2015 po uplynutí zmiňovaného přechodné-
ho tříletého období, které bylo stanoveno 
s ohledem na stejně dlouhé přechodné ob-
dobí, zakotvené zákonodárci v poslední no-
vele loterijního zákona. „Už od přijetí nové 
vyhlášky zastupitelstvem ale nebude možné 
povolit hernu s těmito přístroji na nových 
adresách, tedy tam, kde v současné době 
nejsou,“ upozornil Ondřej Běták. 
Mimo centrum Zlína, které se dá ohraničit 
ulicemi Štefánikova, Dlouhá, Zarámí, Vodní 
a Gahurova, bude možné herny s automaty 
provozovat i po tříletém přechodném obdo-

bí, a to na základě výjimky. Aby ji zájemce 
získal, musí splnit řadu podmínek, např.: 
• při provozu nesmí docházet k porušová-

ní loterijního zákona 
• provoz nesmí rušit noční klid a veřejný 

pořádek 
• k narušení nočního klidu a veřejného 

pořádku v souvislosti s činností provo-
zovny nesmí dojít ani v okolí do 50 m 
od provozovny 

• na provozovně nesmí být umístěné pou-
tače, reklamy, nápisy ani žádná světelná 
upozornění nebo informace o hrách, 
herních zařízeních, sázkách, výhrách, 
jackpotu 

• na provozovně nesmí být umístěny infor-
mace o jiných herních benefitech (na-
bídky bezplatného občerstvení ke hře, 
nabídky finančních půjček pro hráče, 
nabídky první hry zdarma, apod.) 

Možnost podnikat v oblasti loterií radní měs-
ta nezakázali z několika důvodů. „Tím hlav-
ním je fakt, že řada menších restaurací se 
bez příjmů z automatů těžko obejde. Chce-
me také, aby město mělo nadále možnost 
mít příjmy z tohoto podnikání, byť v omeze-
né míře. Zda toho využije, to už bude na roz-
hodnutí vedení, které bude na radnici v roce 
2015,“ uvedl Ondřej Běták. Město přesně 
neví, kolik zařízení se na jeho území nachá-
zí. Povolení vydává (s výjimkou VHP) minis-
terstvo vnitra. Odhaduje se, že nyní je ve Zlí-
ně asi 1 200 povolených videoloterijních 
terminálů. „Vyhláška dává možnost tento 
počet snížit. O tom ale rozhodne až nové ve-
dení radnice,“ řekl Ondřej Běták.  [dvo]

Loterie a podobné hry jsou podnikáním, které současné vedení radnice nepodporuje / ilustrační foto: Ivo Hercik
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Kde najdete  
obchody a služby?

MALÍŘ - ZLÍN
Malířská firma s dlouholetou tradicí, člen ce-
chu malířů a lakýrníků, provede jakékoliv ma-
lířské a  řemeslné práce od podlahy po strop. 
Malby,  zateplení  fasád,  sádrokartony,  podla-
hy, tapety, lišty, vodo-topo, elektřina a ostatní.
Tel. 777 727 237, www.malir-zlin.cz

HODINÁŘSTVÍ QUARTZ - ČAS
Nabízí  poslední  PRIM  budíky  –  mechanic-
ké  natahování  na  pero,  s  dvouletou  zárukou 
a za výhodné ceny. Provádí opravy mechanic-
kých a quartzových hodin a hodinek.
Po 14.30 – 17 hod., út, st, 
čt 9 – 12 a 14.30 – 17 hod., pá-ne zavřeno.
Vodní  ul.  4205,  naproti  Barvy–laky,  tel. 
577 431 446.

KOSMETICKÝ SALON - JIŽNÍ SVAHY
Nově otevřený  salon LH Studio nabízí  ošetře-
ní pleti  luxusní kosmetikou DIBI, ultrazvukový 
peeling,  prodlužování  řas  LUXUS  LASHES,  lí-
čení dekorativní kosmetikou ARTDECO. To vše 
v útulném prostředí. Více na www.lhstudio.cz, 
tel. 724 111 532.

EXTERNÍ ÚČETNÍ
Nabízím externí vedení účetnictví nebo daňo-
vé evidence, kompletní zpracování mezd, DPH 
a  celé  účetní  agendy.  Externě  zpracuji  daňo-
vá  přiznání.  12  let  praxe.  Tel.  603  982  937,  
www.externiucetni.cz

Jídelny pro důchodce 
na stránkách města
Na stránkách města www.zlin.eu  je  nově  vy-
věšován  týdenní  jídelníček  v  Jídelně  pro  dů-
chodce ve Zlíně-Podhoří, Sv. Čecha 516. Lze 
jej najít v sekci Občan, Životní situace (chci si 
vyřídit), Sociální věci, Jídelna pro důchodce. 
V jídelně jsou poskytovány obědy (běžné a dia-
betické menu) v pracovních dnech seniorům 
a  občanům  se  zdravotním postižením. Cena 
běžného menu činí 50 korun a diabetického 
menu  55  korun.  Další  informace  o  jídelně 
podají: Mária  Vráblíková,  tel.  577 431 175, 
a Alena Slováčková, tel. 577 630 804. 

Dufek: VaK jsme převzali v mizerné kondici  � � � 
Město Zlín vlastní velké majetky, měřeno 
účetní hodnotou, ať už budovy divadla, zám-
ku, bývalého soudu, škol nebo různá spor-
toviště. Nazývat se bohatým ale rozhodně 
nemůže. „Nemáme například skoro žádné 
atraktivní pozemky. Z toho důvodu jsme na-
příklad nezajímaví pro potenciální investory 
v oblasti průmyslu,“ upozornil 2. náměstek 
primátora Aleš Dufek, do jehož kompetencí 
patří majetek města. 
Proč tento stav nastal?
U pozemků je to dáno i geograficky, nachá-
zíme se zkrátka v úzkém údolí a nemáme 
se kam roztáhnout pro vytvoření rozsáhlej-
ší průmyslové zóny. Areál bývalého Svitu je 
typickým brownfieldem, kde poměrně znač-
nou část vlastní do jisté míry anonymní ak-
cionáři několika společností a musíme jen 
doufat, že se rozhodnou se svým majetkem 
správně naložit. 
Jaký by byl ideální stav?
Obnovení výroby na Zlínsku je základem 
jeho prosperity. Tento rok dojedeme z na-
šeho města po dálnici až k německým hra-
nicím a to je jedna z posledních šancí, aby-
chom přitáhli investory. Tam, kde je průmysl, 
jsou i peníze, tam jsou i mladí lidé, kteří spo-
jují s tím místem svou životní perspektivu.
Univerzita Tomáše Bati není budoucností 
Zlína? V minulých volebních obdobích ji 
město výrazně podporovalo?
Samozřejmě, že ne. Přece nemůžeme úplně 
přetočit historii, vznikli jsme jako průmyslo-
vé město. Současný rozvoj univerzity smě-
rem k neustálému zvyšování počtu fakult, 
počtu studentů a počtu budov je neudrži-
telný. Město UTB v minulosti podporovalo 
poskytováním pozemků pro její budovy. Do-
poručil bych univerzitě, aby se více koncen-
trovala na výuku, ve které byla a je špičková 
- oblast chemicko-technologickou, ale také 
třeba na obor designu, který má ve Zlíně 
dlouhodobou tradici. 
Někdo může mít pocit, že nejste schopni 
najít využití pro budovy, například zámek?
Spíše bych řekl, že nemáme tolik peněz, aby-
chom všechny budovy provozovali. Z tohoto 
pohledu se jeví naprosto oprávněná naše 
předvolební kritika výstavby Kongresového 

centra, jednoduše proto, jak kdysi trefně po-
znamenal primátor Miroslav Adámek, že se 
jedná o Mercedes, který si nemůžeme dovo-
lit. Stál přes 700 milionů korun, a nikdo mi 
nevymluví, že se ty peníze daly využít jinak.
Po více než roce jste ale musel zjistit, že 
některé věci nejsou špatné...
Určitě. Byl jsem příjemně překvapen sta-
vem, v jakém je dopravní společnost DSZO, 
s.r.o., či Technické služby, s.r.o., Doprava a li-
kvidace odpadů je ve Zlíně na vysoké úrovni. 
Nicméně i to má samozřejmě svá úskalí.
Jaká?
Veřejná doprava je oblast, kterou nejvíce do-
tujeme. A kde jde nejvíce ušetřit, samozřej-
mě za cenu omezení spojů, což by se jistě 
málokomu líbilo. Likvidace odpadů zase pro 
změnu bude vyžadovat stále větší investice 
a nejsem si jistý, zda je město může samo 
zaplatit. Zatím samozřejmě využíváme si-
tuace, kdy vlastníme skládku na Suchém 
dole, ale ze strany státu či EU vnímám stále 
větší tlak na zpoplatnění města za skládko-
vání či tlak na jiný druh likvidace odpadů.
Je nějaká městská společnost, která ne-
byla dobře nastavena?
Byl jsem šokován, v jaké mizerné finanční 
situaci se v loňském roce nacházela společ-
nost VaK, kde má město výrazný majetkový 
podíl. Ale to už jsem tu kdysi zmiňoval. 
Máte nějakou vizi, co se Zlínem bude dál? 
Udělali jste v tomto ohledu něco?
Tak mimo jiné jsme díky kolegům Kašnému 
a Jelínkovi zadali zpracování strategického 
plánu města. První výstupy zvláště v demo-
grafické oblasti nejsou moc optimistické, 
musíme být realisti a spadnout na pevnou 
zem. Opustit řeči o Velkém Zlínu, nezapo-
menutelném Baťovu odkazu atd. Z tradice 
se žít nedá. No, a pokud budeme pokor-
nější, pokusíme se domluvit třeba se svými 
menšími sousedy z Otrokovic či Napajedel, 
abychom výzvám budoucnosti čelili společ-
ně. My ve Zlíně máme tradici, jsme přiroze-
ným centrem regionu, naši sousedé mají 
ale výhodnější pozici a životně důležité roz-
vojové plochy. Třeba s nimi najdeme společ-
nou řeč.  Zdeněk Dvořák

Aleš Dufek / foto: Ivo Hercik

Zlín má jednu z nejdražších vod v ČR / foto: archiv
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Martin Janečka: S největší 
pravděpodobností trestán 
nebudu. Odstupte vy
Koalice TOP 09/ Starostové a Nezávislí a hnu-
tí M.O.R. vyzvala 9. února zastupitele Martina 
Janečku,  zvoleného  za  ČSSD,  aby  odstoupil 
ze  Zastupitelstva města  Zlína.  Výzvu  přečetl 
v úvodu zasedání primátor Miroslav Adámek.
„Vyzývám jménem koalice TOP 09/ Starosto-
vé a Nezávislí a hnutí M.O.R. zde přítomného 
zastupitele  Martina  Janečku,  aby  odstoupil 
ze Zastupitelstva města Zlína. Pane Janečko, 
byl jste obviněn Policií České republiky z ko-
rupce a Vaše další působení v zastupitelstvu 
poškozuje  dobré  jméno  tohoto  shromáždění 
i dobré jméno města Zlína. Vyzýváme Vás pro-
to, abyste do vyřešení celého případu opustil 
naše  řady. Pane  Janečko,  v  souvislosti  s ob-
viněním  z  korupce  jste  dočasně  pozastavil 
své  členství  v  ČSSD.  Podle  informací,  které 
máme k dispozici, jste jako důvod uvedl to, že 
nechcete poškozovat jméno Vaší strany. Vyzý-
vám Vás proto, abyste se stejně zodpovědně 
zachoval  i  k městu  Zlínu.  Odstupte  proto  ze 
zastupitelstva!“ uvedl Miroslav Adámek. 
Martin  Janečka, který v souvislosti s obvině-
ním z korupce dočasně pozastavil své členství 
v  ČSSD,  odstoupit  ze  zastupitelstva  odmítl. 
„Nemám  nejmenší  důvod  odstoupit.  Nikdy 
jsem nebyl trestán a s největší pravděpodob-
ností ani nebudu. Přerušení členství v ČSSD je 
moje osobní věc a vy nemáte právo ji komen-
tovat.  Pokud  vám  vadí  tady  se mnou  sedět, 
tak  odstupte  vy,“  prohlásil  v  reakci  Martin 
Janečka. „Pane Janečko, začalo trestní stíhá-
ní, které se týká právě vás. Je to ale na vašem 
rozhodnutí,  zda  odstoupíte,  nebo  ne,“  kon-
statoval 2. náměstek primátora Aleš Dufek. 
Martin Janečka byl obviněn z korupce v sou-
vislosti  s  loňským případem, kdy byl právník 
jeho firmy Square Transaction Radek Dvořák 
zatčen ve chvíli, kdy měl předat úplatek insol-
venčnímu  správci  firmy Arching Group Petru 
Dokládalovi. Ten vymáhá po Janečkově firmě 
dlužnou částku ve výši 30 milionů korun.
V  souvislosti  s  touto  úplatkářskou  aférou 
už  koalice  stran  TOP 09/STAN,  ZHN a  hnutí 
M.O.R Martina Janečku vyzvala k odstoupení 
ze zastupitelstva a to na počátku jeho jednání 
8. září loňského roku. I tehdy Martin Janečka 
opustit zastupitelstvo odmítl.
Strany, které v současné době vedou zlínskou 
radnici, kritizují někdejšího náměstka primá-
torky za ČSSD Martina Janečku dlouhodobě. 
V listopadu loňského roku ho například koali-
ce TOP 09/STAN vyzvala, aby veřejnosti zdů-
vodnil,  jaký význam měly  jeho služební cesty 
do zahraničí, například do Dubaje ve Spoje-
ných  arabských  emirátech,  Číny  nebo  USA. 
Martin  Janečka  žádné  vysvětlení  veřejnosti 
ani koalici neposkytnul.   [dvo]

polemika
Jaký je rozpočet města na rok 2012� � � � � � � � � � �
Rozpočet města Zlína na letošní rok je v podobě, ve které byl přijatý, kritizovaný zastu-
piteli za ODS. Koalice na radnici jejich námitky odmítá.
Miroslav Hladík, zastupitel:
(uveřejněno na webových stránkách ODS 
6. 1. 2012)
„V prosinci minulého roku nová koalice před-
ložila návrh rozpočtu na rok 2012. Je škoda, 
že naše rok staré připomínky zohlednilo 
vedení radnice až v návrhu tohoto rozpoč-
tu. Samozřejmě jsem rád, že město začalo 
konečně šetřit. Zároveň se ale potvrdilo, že 
Zlín nesmyslně utratil jak za provoz radnice, 
tak i za ostatní nepotřebné výdaje o 170 mil. 
Kč více, než bylo nutné. Tím se nám ale zá-
roveň jeví opětovné zdůvodňování dnešního 
„neinvestování města“ pozastavením čer-
pání 40 mil. Kč z ROP jako pouhá zástěrka 
neschopnosti. Zvláště když město ke konci 
roku evidovalo na účtech cca 340 mil. Kč 
volných finančních prostředků. A mohlo to 
být dokonce až 510 mil. Kč, pokud bychom 
si část neprojedli už v roce 2011. Další pro-
blém vidím v přístupu dnešního vedení měs-
ta k příjmové stránce rozpočtu. Myslím si, že 
město v oblasti nedaňových, kapitálových 
i dotačních příjmů usnulo a ani náznakem 
se nesnaží předpokládaný výpadek daňo-
vých výnosů města nějak nahradit. A to je 
určitě pro Zlín velká škoda.“ 

Bedřich Landsfeld, náměstek primátora: 
Vyjádření pana Hladíka jsou překvapivá 
a nezakládají se na pravdě. Co se týká 
provozních výdajů, pak skutečnost je přes-
ně opačná. V roce 2011 jsme neutratili 
nesmyslně o 170 mil. více, než bylo nut-
né, naopak jsme vynaložili celkem o 31 
mil. korun méně oproti roku 2010. Pro rok 
2012 jsme připravili rozpočet s dalšími 
úspornými opatřeními, takže předpoklá-
dám, že celkové provozní výdaje za letošní 
rok budou ještě nižší.
Co se týká argumentace, že město mělo 
ke konci roku k dispozici cca 340 mil. Kč 
volných prostředků na účtech, pan Hladík 
jistě ví (vedl finance města v předchozích 
čtyřech letech), že tyto prostředky nejsou 
volné. Jsou vázané v rozpočtu a nelze je tak 
jednoduše vzít a použít např. na investice. 
Co se týká hledání jiných zdrojů, samozřej-
mě, že se snažíme výpadky v příjmech na-
hrazovat dotacemi, případně kapitálově 
formou prodeje majetku. Pravdou však je, 
že většina vhodného majetku již byla naši-
mi předchůdci prodána a mnoho reálných 
možností již nezbývá.
Tvrzení pana Hladíka je pro mne smutnou 
demonstrací politické úrovně v naší spo-
lečnosti. Porovnávat neporovnatelné, pou-
žít jakoukoli informaci, byť smyšlenou, jen 
abych poškodil protivníka. To jsou důvody, 
proč jsem nikdy nevstoupil do žádné po-
litické strany, neboť s takovým postupem 
zásadně nesouhlasím. 
V souběhu událostí jsem se přesto ocitl 
ve víru komunální politiky a musím če-
lit těmto neseriózním praktikám. Věřím 
ve zdravý úsudek občanů, a tak zůstávám 
optimistou. 

Adámek: Janečka staví ČSSD nad zájmy města 
„Věřil jsem, že se Martin Janečka zacho-
vá zodpovědně a ze zastupitelstva města 
odstoupí. To, že naši výzvu odmítl, určitě 
není pro pověst tohoto shromáždění i celé-
ho města dobře,“ je přesvědčen primátor 
Miroslav Adámek, který jménem koalice  
TOP 09 / Starostové a Nezávislí a hnutí 
M.O.R. vyzval Martina Janečku, aby do 
vyřešení aféry, v níž byl obviněn policií 
z korupce, opustil řady zastupitelů. „To, že 
odmítl, rozhodně není pro pověst zastupi-
telstva a celého města dobře,“ tvrdí Miro-
slav Adámek.
Proč?
Pan Janečka byl obviněn z korupce. A pro-
tože neodstoupil, znamená to, že o zále-
žitostech města spolurozhoduje člověk, 

který je stíhaný policií. Což je nepříjemné. 
Pro všechny.
Co říkáte na to, že Martin Janečka na-
opak vyzval všechny, kteří s ním nechtějí 
působit v zastupitelstvu, k odstoupení?
Přenáší svůj soukromý problém, svoji zod-
povědnost, na ostatní. Nechová se zodpo-
vědně. Pravdou zůstává, že v tuto chvíli 
nemáme žádnou možnost ho k odstoupe-
ní přinutit. Je to na jeho rozhodnutí.
Jak hodnotíte fakt, že Martin Janečka 
kvůli své korupční aféře dočasně poza-
stavil své členství v ČSSD?
V tomto případě se zachoval zodpovědně. 
Vypadá to ale, že zájmy sociální demokra-
cie staví nad zájmy města Zlína.  [dvo] S
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3) Jižní Svahy, střed m
ěsta, m

ěstské části M
okrá, M

ladcová a Prštné
 

N
a určených stanovištích se budou sbírat objem

né odpady v term
ínech: 7. 4., 19. 5., 9. 6., 25. 8., 15. 9., 

20. 10. V sobotu 9. 6. a 20. 10. se budou spolu s objem
ným

i odpady sbírat i nebezpečné odpady.

S
e
znam

 stano
višť a d

o
b
a p

řistave
ní svo

zo
vé

 te
chniky:

I. segm
ent (zespodu u garáží) 

7.30 – 7.50
H

ony - točna M
H

D
 

8.00 – 8.20
Valachův žleb 

8.30 – 8.50
Křiby  

9.00 – 9.20
N

a Požáře 
9.30 – 9.50

Sadová 
10.00 – 10.10

Sm
etanova 

10.20 – 10.40

Vodní  
10.50 – 11.00

Santražiny (Potoky vnitroblok) 
11.50 – 12.10

Lorencova 
12.20 – 12.30

M
okrá III 

12.40 – 13.20
M

ladcová (u has. zbrojnice) 
13.30 – 14.10

Pršné (Kútíky) 
14.20 – 15.00

4) Jarní a podzim
ní úklid 

Přistavování kontejnerů nebo vozidla TS Zlín na objem
ný odpad od 9 do 16 hodin v níže uvedených lokalitách 

v rám
ci jarního a podzim

ního úklidu. Upozorňujem
e, že při této akci se nesbírá nebezpečný odpad.

a) západní část m
ěsta – proběhne ve dnech 5. 5. a 27. 10.

M
alenovice – ulice M

lýnská
M

alenovice – ulice Zabrání
M

alenovice – ulice Brigádnická
Louky - N

áves
Podhoří – ul. Svat. Čecha na sídlišti u garáží
Prštné – Kútíky
M

ladcová – N
adhum

ení
M

okrá - M
okrá III

Klabalská I – zastávka M
H

D

Zlínské Paseky – točna M
H

D
Jižní Svahy -  

N
ad Stráněm

i – na jaře 
Družstevní ulice (řadové RD) – na podzim
Valachův žleb
N

a H
onech I

křižovatka Podlesí I a II
Středová (u hřiště)

b) střed m
ěsta – proběhne ve dnech 31. 3. a 6. 10.

N
a Požáře

Sadová
Sm

etanova
Vodní
Santražiny (Potoky vnitroblok)
Lorencova
ulice K M

ajáku – restaurace „U hřiba“
Letná – Kotěrova ulice

Fabiánka I
U zim

ního stadionu
Benešovo nábřeží – u pizzerie „U čápa“
tř. T. Bati – garáže nad restaurací „M

yslivna“
Zbožensko – před dom

em
 č.p. 65

Pod Babou
N

ad Ovčírnou č. p. 344

c) východní část m
ěsta – proběhne ve dnech 21. 4. a 13. 10.

Vršava I č.p. 2083
Vršava I č.p. 225
N

ivy I
Podvesná VIII
Obeciny VII
M

orýsovy dom
y – u garáží

ulice Boněcko I
ulice Prostřední

Bartošova čtvrť –  ulice Zborovská
ulice M

. Knesla
PřílukyPančava

kaplička
před restaurací „Přístav“
Štákovy Paseky

Lazy – u Krajské veterinární správy

P
řehled svozu odpadů – m

obilní svozy o sobotách

1) M
ístní části m

ěsta Zlína
V níže uvedených term

ínech se budou na určených stanovištích sbírat objem
né odpady.

a) Kostelec, Štípa, Velíková, Lužkovice, Klečůvka – 28. 4., 26. 5., 16. 6., 1. 9., 22. 9., 3. 11.
V sobotu 26. 5. a 22. 9. se budou spolu s objem

ným
i odpady sbírat i nebezpečné odpady. 

S
e
znam

 stano
višť a d

o
b
a p

řistave
ní svo

zo
vých vo

zid
e
l:

Kostelec 
 

U Fryštácké přehrady 
8.00 – 8.20

 
H

asičská zbrojnice 
8.30 – 8.50

 
Kancelář m

ístní části 
9.00 – 9.20

 
Zastávka M

H
D

 u Lázní 
9.30 – 9.50

 
Štípská cesta 

10.00 – 10.20

Štípa  
 

 
u kostela 

10.30 – 10.50
 

u obchodu 
11.00 – 11.20

 
u „opraváře“ 

11.30 – 11.50
 

sm
ěr Velíková 

12.00 – 12.10

Velíková 
 

 
u požární nádrže 

13.00 – 13.20
 

točna M
H

D
 

13.30 – 13.50

Lužkovice 
 

 
nám

ěstí 
14.10 – 14.30 

 
Zádědina 

14.35 – 14.55

K
lečůvka 

 
 

Kancelář m
ístní části 

15.05 – 15.25
 

část k Lípě 
15.30 – 15.40

b) Příluky, Jaroslavice, Kudlov, Fabiánka, M
aják, Salaš, Lhotka, Chlum

 – 12. 5., 2. 6., 23. 6., 8. 9., 
29. 9., 10. 11. V sobotu 2. 6. a 29. 9. se budou spolu s objem

ným
i odpady sbírat i nebezpečné odpady. 

S
e
znam

 stano
višť a d

o
b
a p

řistave
ní svo

zo
vých vo

zid
e
l:

Příluky 
 

 
 

Příluky – kaplička 
8.00 - 8.20

 
Příluky – přístav 

8.25 - 8.40
 

Pančava - u potoka 
8.45 - 9.00

 
křižovatka Boněcko I a II 

9.05 - 9.20

Jaroslavice 
 

 
nad „Partyzánem

“ 
9.30 – 9.50

 
stará točna M

H
D

 
9.55 – 10.10

 
nová točna M

H
D

 
10.15 – 10.30

Kudlov 
 

 
Paseky (k Pindule) 

10.40 – 10.55
 

dolní zastávka M
H

D
 

11.45 – 12.05
 

Kancelář m
ístní části 

12.10 – 12.30
 

točna M
H

D
 

12.40 – 13.00

 
ulice Zelená (tiskárna) 

13.05 – 13.15

Fabiánka  
 

 
m

ezi Fabiánkou I a II 
13.20 – 13.40

M
aják  

 
 

restaurace „U hřiba“ 
13.50 – 14.10

Salaš  
 

 
Kancelář m

ístní části 
14.25 – 14.40

 
u hájovny 

14.45 – 15.00

Lhotka 
 

 
u zastávky M

H
D

 
15.15 – 15.30

Chlum
 

 
 

u točny M
H

D
 

15.35 – 15.45

2) Lesní čtvrť, Lazy
Sběr objem

ných odpadů (především
 ze zeleně) bude probíhat v těchto term

ínech: 7. 4., 19. 5., 9. 6., 25. 8., 
15. 9., 20. 10. V sobotu 19. 5. a 15. 9. se budou spolu s objem

ným
i odpady sbírat i nebezpečné odpady.

S
e
znam

 stano
višť a d

o
b
a p

řistave
ní svo

zo
vé

 te
chniky:

ulice Prostřední 
8.00 – 8.50

Lesní – Lom
ená ul. 

9.00 – 9.50
ulice Příční 

10.00 – 10.50
Lesní čtvrť – točna  

11.00 – 11.45

Lazy VII 
12.35 – 13.20

Pod Vodojem
em

 – Kam
enná 

13.30 – 14.10
tř. T. Bati – Široká 

14.20 – 14.55
tř. T. Bati – D

íly IV 
15.00 – 15.30
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jak nás vidí město zlín
Pavel Kříž: Baťa, 
ateliéry a hotel 
Moskva  � � � � � � � � � � � � 
Není snad možné, aby někdo nad 15 ni-
kdy neviděl herce Pavla Kříže jako Štěpá-
na Šafránka v legendárních „Básnících“ 
režiséra Dušana Kleina. Pavel Kříž hrál 
celkem v osmdesáti třech filmech, te-
levizních filmech a seriálech, podílel se 
na čtyřech dokumentech a vystupoval 
ve dvanácti TV pořadech. Hrál v Divadle  
E. F. Buriana, v Činoherním klubu a v Národ-
ním divadle. Jo, a taky vyhrál Stardance... 
Co se ti vybaví, když se řekne Zlín?
Když se řekne Zlín, vybaví se mi Baťa. To 
asi leze všem Zlíňákům na nervy, ale tak 
to prostě je. Baťa je někdo, kdo velmi vý-
razně přerostl hranice nejen města, ale 
celé země. Potom jsou to filmové ateliéry 
a hotel Moskva. Tam jsem bydlel během 
natáčení pohádky „O statečném kováři“ 
a také je to takové společenské centrum 
během filmového festivalu. Takže pro mě 
zlínské centrum. Neznám bohužel žádné 
zlínské hospody, které mají charakter. Ur-
čitě existují, ale někdo by mi je musel nej-
dřív ukázat. Vím, že jsou tam parky a ze-
leň kolem města, ale nikdy jsem bohužel 
neměl čas to prolézt.
Jak vzpomínáš na natáčení „Kováře“ 
v roce 1982?
Na „Kováře“ vzpomínám docela rád. Byl to 
můj druhý velký film, hned po prvním dílu 
Básníků, a velmi mi na něm záleželo. Mi-
mochodem, moje úplně první filmová zku-
šenost proběhla také ve Zlíně. Hrál jsem 
čurdičku ve filmu Josefa Pinkavy „Kopre-
tiny pro zámeckou paní“. Kovář, to byla 
pro mě veliká role a já jsem se na ni při-
pravoval opravdu poctivě. Přemýšlel jsem, 
jak bude chodit, mluvit atd. Věděl jsem, 
že nejsem žádný svalovec a chtěl jsem 
tu odvahu a pevnost zahrát nějak jinak. 
Zlín nebyl v té době Zlín, ale komunistic-
ký Gottwaldov. Já v něm zase tolik času 
nestrávil. Točilo se v Lednici, ve Stráž-
nici, na Buchlově, v Blansku v jeskyních 
a ve Vsetíně. Ve Zlíně to bylo jenom pár 
dní ve studiu. Většinou to byly exteriéry. Já 
jsem v té době navíc ještě studoval v Pra-
ze konzervatoř, takže jsem jezdil do školy 
a zase na natáčení. Takže, co si pamatuju 
nejvíc, je hotel Moskva. Tam jsem v noci 
přijížděl a za brzkého rána mě odtamtud 
brali na natáčení.
Kdy jsi byl ve Zlíně naposled? 
V roce 2010 na filmovém festivalu s fil-
mem Karla Janáka „Ať žijí rytíři“. Být 
kdekoliv na festivalu není moc normální 
situace. Projekce, oficiální promo akce, 

autogramiáda atd. Z města jsem neviděl 
kromě hotelu Moskva opět skoro nic. 
Jak na tebe působilo město a lidé ten-
krát a teď, před dvěma lety?
Porovnat atmosféru města z doby „ten-
krát“ před revolucí a teď moc nejde. Jako 
v celé zemi. Je to úplně jiný svět. Všechna 
města prokoukla, ať už si říká kdo chce 
co chce. Starý Gottwaldov bylo temné 
a smutné město jako ostatně celá země. 
Přestože má dnešní Zlín jistě spoustu pro-
blémů, o kterých ví hlavně ti, co tam žijí, 
působí jako normální, trošku ospalé, ale 
moderní město.
Co ti vadilo v republice nejvíc, když ses 
po mnoha letech vrátil z emigrace?
Když jsem přijel do ČR poprvé z emigrace, 
nemohl jsem dlouho spolknout, jak někte-
ří lidé bleskově převlekli kabáty. Občas 
to bylo až komické. Někdo, koho jsem si 
před odjezdem pamatoval jako kovaného 
komunistu, byl najednou velký kapitalista 
a podnikatel. 
Bylo to pochopitelné proto, že ti lidé si me-
zitím prošli určitým vývojem, ale já to měl 
po šesti letech střihem. Než jsem si zvykl, 
byl to zvláštní pocit.
Co ti vadí nejvíc teď?
Těžko říct. Je spousta věcí, které mi vadí 
jako asi každému. Ale nejvíc asi ta šílená 
korupce, hlavně ve státní správě. Bylo by 
naivní si namlouvat, že v jiných zemích ko-
rupce není. Domnívám se ale, že ta naše 
už je porovnatelná spíše než s Evropou 
se zeměmi Jižní Ameriky a Afriky. Obyčej-

nému člověku to nesmírně ztěžuje život 
a bere veškeré iluze.
Je nějaký nejkrutější okamžik při natá-
čení, který jsi zažil?
Při různých natáčeních prožíváš spoustu 
nepříjemností. Například na „Kováři“ jsem 
chodil v otevřených botách ve sněhu, pla-
vil se za šíleného mrazu na voru a tahal 
vědro ze studně řetězem, ke kterému mi 
přimrzaly prsty. Odnesl jsem to zápalem 
plic. Loni v prosinci jsem se neplánovaně 
a zcela nečekaně dostal do finále Stardan-
ce a přitom jsem měl nasmlouvané natá-
čení s Karlem Janákem. Šlo o milou povíd-
ku pro děti „Anděl“. Nic se nedalo odložit, 
venku bylo – 15 a sněžilo. Točil jsem přes 
den za Prahou v košilce s přidělanými de-
setikilovými křídly. Při některých scénách 
jsem ležel na sněhu ve skládce odpadků. 
Pak mě odvezli do ČT a já v noci nacvičo-
val na zkušebně tance na finále za účasti 
TV štábu. Ale to všecko k tomu patří. Nikdy 
nebylo nic tragického, díky bohu.
Hraješ teď někde? Kde tě mohou diváci 
vidět?
Hraju se Chantal Poullain v Divadle Ungelt 
představení „Šest tanečních hodin v šesti 
týdnech“ a dělá mi to velikou radost. Je to 
dobré představení.
Chystá se nějaké filmové nebo TV natá-
čení?
Jestli to vyjde, měl bych hrát v připravova-
ném seriálu TV Prima „Obchoďák“. Nic ale 
není jisté. Nikdy. 

Zdeněk Zapletal

V TV filmu Kobova garáž. /foto: archiv ČT. 

P
řehled svozu odpadů – m

obilní svozy o sobotách

1) M
ístní části m

ěsta Zlína
V níže uvedených term

ínech se budou na určených stanovištích sbírat objem
né odpady.

a) Kostelec, Štípa, Velíková, Lužkovice, Klečůvka – 28. 4., 26. 5., 16. 6., 1. 9., 22. 9., 3. 11.
V sobotu 26. 5. a 22. 9. se budou spolu s objem

ným
i odpady sbírat i nebezpečné odpady. 

S
e
znam

 stano
višť a d

o
b
a p

řistave
ní svo

zo
vých vo

zid
e
l:

Kostelec 
 

U Fryštácké přehrady 
8.00 – 8.20

 
H

asičská zbrojnice 
8.30 – 8.50

 
Kancelář m

ístní části 
9.00 – 9.20

 
Zastávka M

H
D

 u Lázní 
9.30 – 9.50

 
Štípská cesta 

10.00 – 10.20

Štípa  
 

 
u kostela 

10.30 – 10.50
 

u obchodu 
11.00 – 11.20

 
u „opraváře“ 

11.30 – 11.50
 

sm
ěr Velíková 

12.00 – 12.10

Velíková 
 

 
u požární nádrže 

13.00 – 13.20
 

točna M
H

D
 

13.30 – 13.50

Lužkovice 
 

 
nám

ěstí 
14.10 – 14.30 

 
Zádědina 

14.35 – 14.55

K
lečůvka 

 
 

Kancelář m
ístní části 

15.05 – 15.25
 

část k Lípě 
15.30 – 15.40

b) Příluky, Jaroslavice, Kudlov, Fabiánka, M
aják, Salaš, Lhotka, Chlum

 – 12. 5., 2. 6., 23. 6., 8. 9., 
29. 9., 10. 11. V sobotu 2. 6. a 29. 9. se budou spolu s objem

ným
i odpady sbírat i nebezpečné odpady. 

S
e
znam

 stano
višť a d

o
b
a p

řistave
ní svo

zo
vých vo

zid
e
l:

Příluky 
 

 
 

Příluky – kaplička 
8.00 - 8.20

 
Příluky – přístav 

8.25 - 8.40
 

Pančava - u potoka 
8.45 - 9.00

 
křižovatka Boněcko I a II 

9.05 - 9.20

Jaroslavice 
 

 
nad „Partyzánem

“ 
9.30 – 9.50

 
stará točna M

H
D

 
9.55 – 10.10

 
nová točna M

H
D

 
10.15 – 10.30

Kudlov 
 

 
Paseky (k Pindule) 

10.40 – 10.55
 

dolní zastávka M
H

D
 

11.45 – 12.05
 

Kancelář m
ístní části 

12.10 – 12.30
 

točna M
H

D
 

12.40 – 13.00

 
ulice Zelená (tiskárna) 

13.05 – 13.15

Fabiánka 
 

 
m

ezi Fabiánkou I a II 
13.20 – 13.40

M
aják 

 
 

restaurace „U hřiba“ 
13.50 – 14.10

Salaš  
 

 
Kancelář m

ístní části 
14.25 – 14.40

 
u hájovny 

14.45 – 15.00

Lhotka 
 

 
u zastávky M

H
D

 
15.15 – 15.30

Chlum
 

 
 

u točny M
H

D
 

15.35 – 15.45

2) Lesní čtvrť, Lazy
Sběr objem

ných odpadů (především
 ze zeleně) bude probíhat v těchto term

ínech: 7. 4., 19. 5., 9. 6., 25. 8., 
15. 9., 20. 10. V sobotu 19. 5. a 15. 9. se budou spolu s objem

ným
i odpady sbírat i nebezpečné odpady.

S
e
znam

 stano
višť a d

o
b
a p

řistave
ní svo

zo
vé

 te
chniky:

ulice Prostřední 
8.00 – 8.50

Lesní – Lom
ená ul. 

9.00 – 9.50
ulice Příční 

10.00 – 10.50
Lesní čtvrť – točna  

11.00 – 11.45

Lazy VII 
12.35 – 13.20

Pod Vodojem
em

 – Kam
enná 

13.30 – 14.10
tř. T. Bati – Široká 

14.20 – 14.55
tř. T. Bati – D

íly IV 
15.00 – 15.30
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město zlín tenkrát

Náhrobník Václava 
Tetoura z Tetova 
v Malenovicích 
Malenovický farní kostel sv. Mikuláše ukrývá 
ve svém interiéru mimořádně cennou a umě-
lecky hodnotnou památku na jednoho z hlav-
ních  aktérů  příběhu  popisovaného Milanem 
Krajčou. Ve zdi  je zde totiž zasazen přes dva 
metry  vysoký  pískovcový  náhrobník  Václava 
Tetoura z Tetova. Z mělké niky se na nás dívá 
stojící  postava  rytíře  v  bohatě  zdobeném 
brnění,  jeho  levá  ruka  spočívá  na  jílci meče 
a pravá přidržuje štít s vyobrazením rodového 
znaku Tetourů. U štítu je opřena turnajská přil-
ba. V pravém i levém horním rohu je opakován 
erb Tetourů. Nápis obíhající okolo desky nám 
říká:  Léta  Páně  1560  v  sobotu  před  nedělí, 
jenž slove invokavit (2. března), v šestú hodi-
nu na noc umřel jest a tuto leží odpočívajíce 
v vůli Boží urozený pán pan Václav Tetour z Te-
tova  a  z Malenovic,  na  Šarově,  jehožto  duši 
všemohoucí pán Bůh rač milostiv bejti. Autor-
ství náhrobníku je přisuzováno Mistru H, který 
získal své pojmenování podle monogramu H, 
vytesaného na některých z jeho děl.   [vlk]

Nevděk světem vládl už na počátku 16. století � � 

Když na podzim roku 1496 zlínský vladyka 
Vilém Tetour z Tetova vydechl naposled, če-
kalo některé z pozůstalých nemilé překva-
pení. V prvé řadě šlo o vdovu po nebožtíkovi 
– Barboru ze Žerotína a Fulneka. Té totiž 
zesnulý v závěti nepřipsal rodinné stříbro, 
jehož se vzápětí tudíž marně domáhala.
Další, kdo se Vilémovým testamentem cítil 
být poškozen, byl jeho vlastní bratr Fridrich. 
Zlínský pán totiž poručnictví nad třemi ne-
zletilými syny přiřkl svým švagrům – Janu 
staršímu, Petrovi i Janu mladšímu ze Že-
rotína a bratru Hynkovi z Tetova – čímž je 
zároveň ustanovil správci svého rozsáhlého 
majetku. A přiznejme, že roztrpčení mělo 
i jisté opodstatnění. Vždyť to byla právě Fri-
drichova protekce, jež Vilémovi na počátku 
kariéry otevřela dveře do lukrativních slu-
žeb mocného Jana z Rožmberka. Poté oba 
sourozenci uplatňovali své válečnické vlo-
hy mezi polními hejtmany uherského krále 
Matyáše Korvína. Právě v Korvínově vojsku 
pak oba bratři sklízeli slávu zejména za bojů 
ve Slezsku a Rakousích. Vilémovi se v uzná-
ní jeho válečných zásluh dostalo i zvláštní 
tehdejší pocty – pasování na rytíře samot-
ným králem Matyášem. A ovšem i dalších 
odměn, mezi něž patřilo i udělení odumřelé-
ho zlínského panství týmž panovníkem.
Rovněž v Korvínových službách se Tetouři 
sešli s jiným českým válečníkem – Janem 
ze Žerotína a Fulneka. Vilém se s tímto spo-

lubojovníkem zřejmě sblížil, a když zemřela 
jeho první žena, uherská šlechtična Mar-
kéta z Ďuláje (psáno: z Gyulaye), namluvil 
si za nevěstu Žerotínovu dceru Barboru. 
Po smrti fulneckého pána pak přenesl svoji 
přízeň na jeho syny – své švagry – kterým 
odkázal do péče své děti: Jana, Jiříka a Vác-
lava Tetoury z Tetova.
Pro správu zanechaného majetku, a tedy 
i pro Zlín, to byla volba nesporně šťastná. 
Avšak Žerotínům nejednou přinesla trpké 
plody a nakonec i nevděk. Rozsáhlý, ale 
přitom nesourodý Tetourův majetek totiž 
přitahoval pozornost ziskuchtivců. A sotva 
jeho mocný držitel zavřel oči, honem toho 
řada z nich spěchala využít, aby si z velkého 
bochníku urvala svůj díl. Předním mezi nimi 
se stal slovenský zeman, Václav z Podmaní-
na, jenž okamžitě vznesl nároky na dnes slo-
venský hrad Hričov. Díky podpoře svých pří-
buzných dosáhl toho, že již 20. ledna 1497 
mu uherský palatin Štefan Zápolský připo-
věděl nejen zmíněný hrad, ale i tvrz a měs-
tečko Bytča. Žerotínové se ovšem nespra-
vedlivému rozhodnutí vzepřeli a za podpory 
věrných slovenských poddaných dokonce 
sáhli po zbrani. Současně ve prospěch si-
rotků intervenovali u českého a uherského 
krále Vladislava Jagellonského. Nedokázali 
sice ztrátě Hričova zabránit, dosáhli však 
finančního odškodnění svých svěřenců. Bo-
hužel, vzápětí se sám král rozhodl využít si-
tuace a odejmout Tetourům zastavené ma-
jetky kláštera Hradiště u Olomouce. Ačkoliv 
tento panovník proslul svou ústupnou po-
vahou, tentokrát souhlasné latinské „bene 
(dobře)“, jež se mu stalo i posměšným pří-
zviskem, z jeho úst nezaznělo. Přece však 
úsilí bratrů ze Žerotína přineslo Tetourům 
Vladislavův úpis na 6 000 zlatých. Asi nej-
větší potíže však Janu st., Petrovi a Janu ml. 
působil strýc chlapců – Fridrich z Tetova. Ten 
se žalobami u zemského soudu v Olomou-
ci snažil zbavit je poručnictví. Tady je třeba 

Náhrobník Václava Tetoura, foto R. Červenka, SOkA Zlín

Detail erbu, foto Rudolf Červenka, SOkA Zlín

Dobový erb Žerotínů./ repro 
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tenkrát město zlín
rovněž se zmínit o tom, že především Žero-
tínové nesli břímě zodpovědnosti za správu 
dědictví po svém švagru, neboť starý Hynek 
Tetour byl již churav a zemřel ještě během 
jejich vlády nad Zlínem. Avšak bratři dokázali 
obstát ve všech nesnázích. K tomu jim na-
pomohly pečlivost a smysl pro pořádek, jež 
také blahodárně působily na zvelebení a roz-
květ spravovaného majetku. Jejich podnika-
vý duch prospíval samozřejmě i rozvoji Zlína. 
Jak lze z pozdějších zpráv usuzovat, zvláště 
Jan starší ze Žerotína v údolí Dřevnice čas-
to pobýval. Pozitivum celého období se pro-
jevilo zejména tím, že roku 1509 sám král 
Vladislav II. uznal Zlín městem. Označil jej 
tak ve svém privilegiu, kterým Zlínským „dva 
jarmargky roční dáti a znovu vysaditi“ ráčil. 
Výsadu už ovšem panovník vydal na žádost 
někdejšího žerotínského svěřence a novope-
čeného pána nad Zlínem Jana z Tetova.
Zhruba po deseti letech předali Žerotínové 
vládu nad svěřeným majetkem právě nej-
staršímu ze synů Viléma Tetoura – Janovi. 
Zanedlouho však ve Zlíně, Malenovicích 
i Březolupech zavládli jeho mladší bratři – Ji-
řík a Václav. A právě Václav to byl, kdo v roce 
1518 nečekaně na své strýce a pěstouny 
podal žalobu na zemském soudě. Dnes už 
nezjistíme, zda obvinění vzešlo z jeho hlavy, 
či byl-li někým naveden. Dozvídáme se jen 
tolik, že vinil bratry ze Žerotína ze zpronevě-
ry části odkázaných peněz, z nevyúčtované-
ho prodeje vrchnostenské zahrady a z ne-
ochoty předat jemu a jeho bratrům statky 
po otci, ležící na dnešním Slovensku.
Jak zřejmo, jednalo se o velmi příkrá obvi-
nění. Naštěstí v oné době zasedali na zem-
ském soudě v Olomouci moudří mužové, 
pro něž obrana práva a spravedlnosti byla 
věcí osobní cti. Před ně tedy předstoupil 

Jan st. ze Žerotína a na Strážnici jménem 
svým i svých bratří. A díky pečlivě vede-
ným účetním registrům Václavovi dokázal, 
že on ani jeho sourozenci nebyli v ničem 
z dědictví zkráceni, či dokonce ošizeni. Tak 
se očistil z prvních dvou nařčení. Opatřit si 
však svědectví proti třetí žalobě vyžadovalo 
čas. Jednalo se totiž o slovenské Pravno, 
Rudno a další majetky v Turčanské stolici, 
s nimiž Žerotínové nikdy nepřišli do kontak-
tu. Teprve 6. ledna 1519 tedy strážnický pán 
dosáhl zproštění i třetí obžaloby. Toho dne 
Jiří z Vlašimě, Zikmund z Ludanic a vladyka 
Oldřich ze Svojkova jménem zemského sou-
du mohli vynést rozsudek: „…poněvadž pan 
Jan provodí, že Vilém Tetour, otec Václava 
Tetoura, za živnosti své těch vsí v království 
uherském Jiříkovi Francovi postoupil, že 
tomu odpovídati nemá.“
Nevděčně se k někdejším zlínským a male-
novickým pánům ze Žerotína nezachoval jen 
Václav z Tetova, ale i sama historie. Jejich 
krátké období vlády totiž zcela upadlo do za-
pomnění. A přece se do dějin Zlína nezapsali 
jen jeho přípravou k dosažení městského sta-
tusu, což už bylo vzpomenuto, ale, jak později 
napsal pravnuk jednoho ze zmiňovaných po-
ručníků – a sice Petra ze Žerotína a Šumper-
ka – náš předbělohorský politik Karel starší 
ze Žerotína, od dob vystoupení Husova ne-
bylo v jejich rodě papežence (katolíka). Ano, 
Žerotínové se hlásili k utrakvismu (podobojí) 
a své náboženství přenesli i na zlínské a ma-
lenovické panství a patrně i na své chráněn-
ce. Od jejich vlády počíná trvalé zakotvení 
protestantismu ve Zlíně, kde už v polovině 16. 
století historik Josef Polišenský nenašel jedi-
ného katolíka. K odklonu od svého vyznání 
místní přivedla až pobělohorská rekatolizace.

Milan Krajča, zlínský historik

FHS slaví pět let
V  letošním  roce  slaví  Fakulta  humanitních 
studií  Univerzity  Tomáše  Bati  ve  Zlíně  (FHS 
UTB)  pět  let  od  svého  založení.  Při  této  pří-
ležitosti uspořádala slavnostní shromáždění, 
na kterém si  studenti  a  zaměstnanci  fakulty 
a univerzity, zástupci statutárního města Zlí-
na,  Zlínského  kraje  a  spřátelených  univerzit 
z  České  republiky  i  ze  zahraničí  připomněli 
historii  fakulty  a  úspěchy,  kterých  za  tuto 
dobu dosáhla. 
Součástí oslav bylo rovněž historicky první se-
tkání absolventů fakulty s bývalými spolužáky 
a vyučujícími, na kterém se navzájem podělili 
o své životní a pracovní zkušenosti a zavzpo-
mínali na dobu svých studií. 
Město Zlín zastupovala na slavnostním shro-
máždění  náměstkyně  primátora  pro  oblast 
školství  Alena  Zubalíková.  „Když  jsem  si 
připravovala  projev,  dostala  jsem  se  k  zají-
mavým  informacím,  souvisejícím  s  počátky 
vysokého školství ve Zlíně. Alespoň krátce  je 
zmíním. 
Naprosto  unikátní  a  inspirující  byl  baťovský 
systém  školství.  Mnozí  z  „Baťových“  učitelů 
později vyučovali na Pedagogickém institutu, 
založeném  v  roce  1959,  jenž  byl  první  zlín-
skou vysokou školou vůbec. Působily zde mi-
mořádné osobnosti, chci jmenovat například 
profesora  Františka Haníka,  znalce  anglické 
a americké sociologické literatury, jehož kari-
éra byla na konci 60. let z politických důvodů 
zmařena,  nebo  profesora  Zdeňka  Strmisku, 
jenž  žil  od  roku  1968  ve  Francii  a  byl  ředi-
telem  v  pařížském  Národním  středisku  pro 
vědecký výzkum, profesora Milana Petrůska, 
významného  sociologa,  jenž  došel  uznání 
po  roce  1989  –  byl  prorektorem  Univerzity 
Karlovy,  z  významných  absolventů  například 
profesora Jana Gogolu, ale také třeba mima 
Borise Hybnera…Tyto tradice by měly být zno-
vuobjeveny  a  zúročeny,“  konstatovala  Alena 
Zubalíková. 
Fakulta  humanitních  studií  byla  založena  
k  1.  lednu  2007  jako  pátá  fakulta  UTB.  Se 
svými  3800  studenty,  z  nichž  část  studu-
je  v  Brně,  je  dnes  již  největší  fakultou  UTB 
a v rámci sedmi studijních programů realizuje 
čtrnáct studijních oborů.   [red, dvo]

Zikmund vzpomínal, jak jim hrozil kriminál � � �
Hned dva vzácní oslavenci, pánové Miro-
slav Zikmund a Jan Bezděka, byli hosty 
zlínské radnice. Především hodně zdraví 
jim popřáli primátor Miroslav Adámek a ná-
městek primátora Miroslav Kašný. 
Slavný cestovatel Miroslav Zikmund osla-
vil v úterý 14. února 93. narozeniny. Bě-
hem přátelského posezení „tří Miroslavů“ 
v kanceláři primátora vzpomínal například 
na mráz v tehdejším Sovětském svazu, kte-
rý byl ještě mnohem krutější než součas-
né teploty, které sužují Českou republiku. 
„Jakmile se ale oteplilo, Sibiř nádherně roz-
kvetla. Nikde jsem neviděl tolik květů jako 
tam,“ prohlásil. 
Tématem hovoru byla i Zvláštní zpráva č. 4, 
která pojednávala o hospodářských pomě-
rech v SSSR a kterou sepsal v roce 1964 
s kolegou Jiřím Hanzelkou. Vzhledem k teh-
dy neobvykle otevřené kritice se nesměla 
dostat na veřejnost až do roku 1990. 

„Zájem o její přečtení měl tehdejší vůdce 
Sovětského svazu Leonid Brežněv. Když 
jsme ji sepsali, zašel Jirka Hanzelka v Pra-
ze na poštu a přímo Leonidu Brežněvovi 
poslal telegram s dotazem, kde a kdy mu 
můžeme osobně naši zprávu předat. Bylo 
z toho tehdy velké pozdvižení. Ještě větší 
bylo ze samotné zprávy. I polovina našich 
nejbližších přátel, kterým jsme ji dali pře-
číst, nám rovnou řekla, že nás za ni zavřou. 
Ale nestalo se,“ vzpomínal Zikmund.
Pan Jan Bezděka měl v neděli 12. února 
101. narozeniny. Na návštěvu radnice při-
šel společně se svou paní, která brzy oslaví 
86 let. Se zástupci vedení města probrali 
třeba novinky v medicíně, blížící se prezi-
dentské volby či aktuální události ve Zlí-
ně. „Poděkovali jsme také za krásné nové 
chodníky. Příjemně se po nich chodí. Jsme 
rádi, že město chodníky spravuje,“ svěřil se 
Jan Bezděka.  [dvo]



14

Barumka dostane více 
Město Zlín změnilo koncepci podpory sportu. 
Od  letošního  roku  začalo  cíleně  podporovat 
zejména ty kluby, které mají početnou mládež-
nickou základu. 
„Náš záměr  je  jednoznačný: zlepšit podmínky 
pro  pravidelné  sportování  dětí  a  mládeže,“ 
prohlásil  náměstek  primátora  Ondřej  Běták, 
do jehož kompetencí patří sport. 
V  souladu  s  novou  koncepcí  rada města  roz-
hodla o přidělení neinvestičních dotací klubům 
s nejpočetnějšími mládežnickými základnami. 
FC  Tescoma  Zlín  dostane  částku 2,5 milionu 
korun  určenou  na  úhradu  nákladů  spojených 
s činností žákovských a dorosteneckých druž-
stev,  házenkářský  HC  Zlín  a  volejbalový  VSC 
Zlín  získají na mládež po 800  tisíc korunách, 
basketbalový SC Zlín bude moci  využít na  vý-
chovu mládeže 300 tisíc korun. „Kromě fotba-
lu, který dostane stejnou částku jako loni, jsme 
finanční podporu těmto klubům výrazně zvedli. 
Házená  si  polepší  o 300  tisíc  korun,  volejbal 
o  půl  milionu  korun,  basketbal  o  300  tisíc 
korun, protože loni peníze od města touto for-
mou nedostal,“ uvedl Ondřej Běták. Výraznější 
podpory ze strany města se  letos dočká  také 
motoristická Barum Czech Rally Zlín. Zatímco 
loni dostali organizátoři 600 tisíc korun, letos 
to  je  1,2  milionu  korun.  Celkově  letos  pošle 
město do sportu 70,25 milionu korun, loni to 
bylo 67,40 milionu korun.   [dvo]

Siláci přivezli dvě stříbra
Siláci TJ Olympia Zlín vybojovali na mistrovství 
severní  Moravy  jednotlivců  v  silovém  trojboji 
mužů ve Svitavách dvě stříbrné medaile. 
V  kategorii  do 83  kg  skončil  druhý  junior  To-
máš Pavliš, jenž si osobním rekordem v hodno-
tě 600 kg  zajistil  i  postup na mistrovství ČR. 
„Tímhle výkonem se pasoval do role spolufavo-
rita na některou z medailí. Zejména jeho výkon 
v mrtvém tahu 252,5 kg byl excelentní,“ sdělil 
trenér  Olympie  Stanislav  Krček.  Další  stříbro 
získal v kategorii do 120 kg Marian Odler, který 
si taktéž vytvořil osobní rekord a nazvedal 710 
kg v trojboji. Hodnotný výkon předvedl zejména 
v dřepu výkonem 270 kg a také v benčpresu - 
170 kg.   [sk]

sport

Hot Heels - nový taneční styl plný ženskosti  
a sexappealu  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 
Cvičení nemusí být jen nezáživné mecha-
nické šlapání na jednom místě, nebo dřina 
v posilovně. Ženy už znají zumbu nebo ori-
entální tance. Letos ale do Zlína dorazila 
novinka - Heels, taneční styl plný ženskosti 
a sexappealu. Ten od ledna rozšířil nabídku 
sportovních aktivit ve Zlíně.
„Heels je tanec na vyšších botách. Takový, 
který se objevuje v klipech Beyoncé, Cia-
ry, Keri Hilson, Rihanny. Na lekce si holky 
obouvají své oblíbené kozačky s klínkem či 
bez, boty s platformou nebo lodičky s níz-
kým podpatkem. Najdou se však i takové, 
které se při tanci nejlépe cítí v keckách,“ 
vysvětluje lektorka Heels Zuzana Volej-
níková, která dříve mívala ve Zlíně a okolí 
hodiny zumby.
Heels jsou plné současných hitů právě 
od Beyoncé, Kelly Rowland, Rihanny, Lady 
Gaga a dalších. Nechybí například ani pec-
ky z nového alba Watch The Throne, na kte-
rém společně pracovali Jay-Z a Kanye West.
„S Heels jsem se poprvé naživo setka-
la loňské léto v Los Angeles v tanečním 
studiu Millenium Dance Complex. Hodiny 
plné sexappealu tam vedou profesionál-
ky Michelle Jersey Maniscalco a Shirlene  
Quigley. Oblíbila jsem si řadu tanečních 
stylů a ráda je mixuji,“ říká Zuzana Volej-
níková. Tanec je podle ní buď dobrý, nebo 
špatný a je jedno, jestli tančíte výrazový ta-
nec, hip hop nebo třeba dancehall. 
Po návratu z USA domů už měla Zuzana 
Volejníková naplánovaný celý koncept cvi-
čení. A v lednu v rámci sportovního centra 
Heat F!t (www.heatfit.cz) otevřela Taneční 

Studio Zu, kde kromě Heels jsou také lek-
ce Cardio Dance, Cardio Latino, Salsa Mix, 
MTV a brzy i Nike Dance. Hodiny Heels 
nejsou věkově omezené. Je však potřeba 
zvážit jakousi náročnost choreografií. Žena 
by měla mít určité pohybové dispozice a cit 
pro rytmus. „Nerada bych ale určovala ně-
jaké mantinely, protože se často stává, že 
si holky nevěří a přesto se pak samy sobě 
při tanci líbí a cítí se krásně žensky. Já ří-
kám, že je důležité se prostě odvázat, dívat 
se na sebe do zrcadla s pocitem, že nám to 
„sekne“, zkrátka si to užívat. Heels nejsou 
postavené na lascivních pohybech, nejde 
o vulgární tanec. Lekce nepostrádají nic 
na soudnosti. Patří k nim určitě i příjemná 
vizáž. Klidně se krásně namalujte, nalakuj-
te si nehty výrazným lakem, vezměte si vel-
ké náušnice či jiné doplňky, vlasy rozpusťte 
nebo naopak vyčešte do vysokého drdolu, 
oblečte si třeba černé těsné legíny, top, 
uvažte si košili kolem pasu,“ dává Zuzana 
Volejníková pár tipů, jak dotvořit celkovou 
atmosféru.
Každá hodina s Hot Heels uteče až příliš 
rychle. Na začátku Zuzana předvádí jednot-
livé pohyby a až se většina děvčat cítí sebe-
jistě, začne s jednoduchými vazbami tak, 
aby plynule tančila v rytmu hudby. Pokud 
je mezi děvčaty větší počet začátečníků, 
musí se jednotlivé pasáže opakovat častě-
ji. A stejná choreografie se opakuje třeba 
i pětkrát za sebou. Heels tančí prozatím 
dvakrát týdně: úterý 18.30 – 19.30 a čtvr-
tek 17.30 – 18.30 ve sportovním centru 
Heat F!t na třídě Tomáše Bati.  [sve]

Taneční styl Heels. Zuzana Volejníková druhá zleva / foto: Ivo Hercik 



informace na www.medipet.cz

VETERINÁRNÍ KLINIKA
MEDIPET

Broučkova 5395, Bartošova čtvrť, Zlín
tel. 577 222 737                            mob. 602 716 839

  endoskopické vyšetření 
jícnu, žaludku, střev, 
průdušnice

  odstranění pozřených 
cizích těles bez 
nutnosti operace

  diagnostika 
u chronického zvracení 
a krvácení do zažívací 
trubice

ENDOSKOPIE

            

OD NÁVRHU PO REALIZACI

tel.: 777 770 799

VYUŽIJTE MOŽNOSTI 
SJEDNAT SI PRACOVNÍ 

SCHŮZKU V NAŠEM 
STUDIU I MIMO 

PRACOVNÍ DOBU, 
T.J. 

VE VEČERNÍCH 
HODINÁCH, 

V SOBOTU 
ODPOLEDNE 
ČI V NEDĚLI.

VÝPRODEJ 
VŠECH 

VZORKŮ 
SE SLEVOU 

AŽ 70%

TEL.: 777 770 788



MONTÁŽ
ALARMŮ

MONTÁŽ
ALARMŮ

Zabezpečit 
auto? 

577 019 606 
Třída  T. Bati 145, ZLÍN - Louky

GPS MONITORING
ANTIRADARY
PARK. SENZORY
LED SVÍCENÍ

www.tssgroup.cz

Total Security Systems

Mobil zdarma

PROČ MOBIL OD WIMERS? 
1. internetové ceny na kamenné prodejně  
2. zdarma přehrátí  kontaktů do nového 

mobilu
3. bezplatná výměna do 14 dní*
4. profesionální  servis na počkání

4590,-
splátky 459,-/měs.

Samsung Galaxy ACE 

ZDARMA

WIMERS, Zlaté jablko, Zlín  WIMERS, Dlouhá 4309, Zlín
tel.: 739 613 948, Po – Ne: 9 – 21 h  tel.: 577 005 757, Po – Pá: 8 – 18, So: 9 – 12 h

Navšti vte naše prodejny nebo volejte ZDARMA 800 888 084

PROČ MOBIL OD WIMERS
1. internetové ceny na kamenné prodejně  
2. zdarma přehrátí  kontaktů do nového 

mobilu
3. bezplatná výměna do 14 dní*
4. profesionální  servis na počkání

Samsung E1081
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VÝKUP KOVOVÉHO ODPADU

Více místa pro přírodu
Více peněz na zimní radovánky

Peníze za Váš odpad - ihned
provozovna areál Svit Zlín, Malotova ulice (vedle Intersparu)

mapa a ceník na www.vykupna.cz777 770 680

www.vykupna.cz

www.zvonek.cz   |    603 246 680

Zlín - Lesní čtvrť            N05883

Vkusně zrekonstruovaný půldomek 
Zlín - Lesní čtvrť I s velkou přístavbou, 
garáž, nová střecha, plyn. topení.
tel.: 603 246 680 Info v RK

Zlín - Kostelec                N05932

Rodinný dům v blízkosti fryštácké 
přehrady, 2 bytové jednotky - 3+1  
a 2+1, zahrada o rozloze 528 m2.
tel.: 603 246 680 2.650.000 Kč

Zlín - Zálešná                 N05426

Zateplený půldomek s přístavbou ve 
čtvrti Zálešná - směrem k lesu. Vkus-
ně rekonstruován, zahrada 200 m2.
tel.: 603 246 680 2.990.000 Kč

Zlín - Příluky                  N06055

Atraktivní stavební pozemky v klidné 
části Zlína, výborná dostupnost do cen-
tra města, IS, rozměry 750 - 1.000 m2. 
tel.: 603 246 680 1.450 Kč/m2

Byty na prodej:  
Gars. Zlín - Podhoří       690.000 Kč
1+1 Zlín - Česká      780.000 Kč
1+1 Zlín - centrum      965.000 Kč
2+1 Zlín - Podlesí      750.000 Kč
2+1 Zl. - Malenovice      920.000 Kč
2+1 Zl. - Morýs. domy   1.150.000 Kč
3+1 Zlín - Podlesí   1.150.000 Kč
3+1 Zlín - Podhoří   1.280.000 Kč
4+1 Zl. - Budovatelská   1.550.000 Kč

Zlín - Mokrá                      N05568

Půldomek Zlín - Mokrá, zahrada, dům 
o velikosti 3+1, nová fasáda a plasto-
vá okna, klidná lokalita, poblíž MHD.
tel.: 603 246 680 1.950.000 Kč

pobočka Zlín
tř. T. Bati 199  

(nedaleko krajské knihovny) 

Hledáme ke koupi byty 2+1 
a 3+1 ve Zlíně - Jižní Svahy, 

centrum, Malenovice.  
Tel.: 603 246 680

Otevřeli jsme pro Vás 
novou kancelář 
v OC Centro  
Zlín - Malenovice!

Těšíme se na Vás!

NOViNka!
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V zoo kdysi žily celé rodiny  � � � � � � � � � � � � � � � � � � 

Když byla v roce 1948 oficiálně pro veřej-
nost otevřena zlínská zoologická zahrada, 
žilo přímo v jejím areálu několik zaměstnan-
ců a jejich rodin. Většina z nich zde zůstala 
ještě z doby, kdy pracovali pro hraběte Sei-
lerna. K bydlení sloužil například domeček 
bažantníka přímo v bývalé bažantnici, há-
jenka (nyní provozní dřevěná budova ve vý-
běhu klokanů), finský dům u zahrady, který 
v dnešní době již nestojí. V zahradnictví byd-
lel zahradník s rodinou, v budově stájí bydle-
ly tři rodiny, na zámku až čtyři rodiny a jeden 
zahradník, v budově takzvaného starého 
muzea, kde je nyní přednáškový sál, bydlely 
dvě rodiny, u boční brány byl další malý do-
meček. V budově Tyrolu bydleli tři pracovníci 
pobočky zlínského muzea a svobodní ošet-
řovatelé a ošetřovatelky. V budově bývalé 
elektrárny, která už rovněž v zoo nestojí, se 
také dalo bydlet.
Opravdovou duší areálu a pamětníkem 
starých časů byl dlouhá léta Jan Šamburek 
(na horním snímku vpravo). Na toho vzpo-
míná jeho nástupce Miloš Stružka (vlevo), 
který kdysi rovněž obýval byt ve zlínském 
zámku a nyní žije ve Zlíně. Jan Šamburek 
se narodil v roce 1906. Jeho rodina žila 
na Lešné již druhou generaci. Šamburkův 
otec byl za hrabat Seilernů na Lešné ba-
žantníkem a syn v této práci pokračoval. 
Pro Jana Šamburka byla práce na Lešné 
celoživotní službou. Od vzniku zoo zde pra-

coval jako inspektor zvěře. „To byla tehdy 
v menších zoologických zahradách nejvyš-
ší funkce pro pracovníka, který měl na sta-
rosti chovy exotických zvířat,“ vysvětluje 
Miloš Stružka, který v roce 1968 převzal 
práci po Janu Šamburkovi. Do té doby pra-
coval Miloš Stružka v zoo jako zootechnik 
a Jan Šamburek si ho osobně rok zaučoval. 
„Vždy jsem si cenil tohoto důkladného za-
školení. Jan Šamburek mě naučil vše, co 
znal, a zůstanu mu vděčný až do smrti,“ 
říká Miloš Stružka. 
V druhé polovině minulého století, kdy tam 
pracoval i Miloš Stružka, byla Zoo Zlín, teh-
dy se říkalo Zoo Lešná, příkladem, jak se 
dá chovat vysoká zvěř v podmínkách zoo-
logické zahrady. Do klasických obor les-
ních závodů se běžný návštěvník nedostal 
a ve zlínské zoo mohli lidé pozorovat zblíz-

ka vysokou zvěř při krmení i volném pohybu 
po celé dolní části, po oboře. „Byli jsme tím 
zcela výjimeční. Lešná měla tehdy tři láka-
dla: zámek, zoologickou zahradu a oboru,“ 
připomíná Miloš Stružka. Lešenská obora 
bývala velkou chloubou. Pohybovalo se v ní 
okolo dvaceti muflonů, dvaceti daňků a ko-
lem třiceti až čtyřiceti jelenů Dybowského. 
Dále tam několik let volně běhali i dva velcí 
jeleni sambáři. Zvěř sice byla zvyklá na lidi, 
ale kromě jednoho bílého daňka, který se 
občas domáhal od lidí laskominky, nebyla 
žádná nebezpečná. [sve]

Zaměstnanci zoo bydleli přímo v areálu / foto: archiv 

Menší část muflonního stáda / foto: archiv M. Stružky 

Významná pomoc  
pro děti s autismem
Rodinám,  ve  kterých  žijí  autistické  děti,  po-
máhá ve Zlínském kraji již rok občanské sdru-
žení  Za  sklem.  Iniciátorkou  vzniku  sdružení 
byla Marta Hrůzová Pečeňová,  které  se  jako 
první u nás podařilo pro svého syna získat asi-
stenta pedagoga. 
Vše začalo před osmi lety, kdy Marta Hrůzová 
Pečeňová na vlastní kůži poznala,  jak malou 
podporu věnuje ministerstvo školství autistic-
kým dětem. Tehdy bylo ve Zlínském kraji třicet 
dětí s diagnózou autistického spektra a toto 
číslo stále narůstá. V současnosti má kraj té-
měř tři sta zachycených případů dětí s různou 
formou autismu. 
Autismus je jednou z nejzávažnějších poruch 
dětského mentálního  vývoje. Porucha  vzniká 
na  neurobiologickém  podkladě,  jehož  dů-
sledkem je, že dítě dobře nerozumí tomu, co 
vidí, slyší a prožívá. Jeho duševní vývoj je na-
rušen  hlavně  v  oblasti  komunikace,  sociální 
interakce a představivosti. Dětí s poruchami 
autistického  spektra  stále  přibývá,  stejně 
jako  starostí  a  problémů  pro  rodiče  těchto 
dětí. 
V únoru 2011 vzniklo ve Zlíně občanské sdru-
žení Za sklem. Jeho hlavním cílem je poskyt-
nout  podporu  rodinám,  v  nichž  vyrůstá  dítě 
trpící PAS. Dětem nabízí pestré  volnočasové 
aktivity  a  pořádá  společná  setkání  rodičů 
v DDM Astra. Během těchto setkání jsou děti 
v péči asistentů a mají vlastní program uzpů-
sobený jejich možnostem.
Záběr sdružení je široký. Nabízí rodičům práv-
ní a sociální poradenství, pomůže s výběrem 
vhodné  mateřské  a  základní  školy  pro  inte-
graci a informuje širokou laickou i odbornou 
veřejnost o problematice autismu. Nasměruje 
rodiče k vhodnému odborníkovi z řad pediat-
rie, logopedie, psychiatrie a dalších. Pomůže 
rodině překonat krizové situace.
Sdružení  Za  sklem  uvítá  každého  zájemce 
o tuto problematiku. „Přivítáme rodiče, kteří 
se chtějí podělit s ostatními o své zkušenosti 
nebo potřebují  radu a pomoc na cestě  živo-
tem s PAS,“ uvedla Marta Hrůzová Pečeňová.
Více o sdružení: www.zasklem.com, 
e-mail: info@zasklem.com.  [red]

Plastožrout 
Mateřská škola v ulici Slovenská 3660 se 
zapojila do soutěže ve sběru použitých ví-
ček z PET lahví Plastožrout, kterou pořádá 
firma Jelínek Trading, s.r.o. Během prvního 
kola se podařilo nasbírat sto kilogramů 
vršků. Sbírají nejen děti, ale celé rodiny, 
prarodiče posílají víčka i z daleka. Soutěží 
se nejen za školku, ale i třídy mezi sebou. 
Děti sypou omytá víčka do zvolené nádoby 
PLASTOŽROUTA, ale nejdřív je odměří při-
pravenou odměrkou, aby soutěž nejlepšího 
sběrače měla spravedlivé výsledky. Sesbí-
raná víčka se pak v odborné firmě recyklují 
a plast se používá k dalšímu zpracování.

Přehlídka mateřských škol
Děti z více jak dvaceti mateřských škol 
se každý rok na jaře účastní přehlídky 
Zlínský škrpálek. Letos se přehlídka koná  
28. března od 15.00 v Kongresovém cen-
tru. Mimo jiné se jí zúčastní i děti z mateř-
ské školy Prštné. Do Kongresového centra 
jsou zvány všechny ostatní děti mateřské 
školy Louky i Prštné se svými rodiči, aby 
malé účinkující povzbudili.
Zlínský škrpálek představuje prezenta-
ci aktivit, které se v mateřských školách 
uskutečňují: folklorní či pěvecké soubory, 
hudebně-pohybové činnosti, dramatizace 
pohádek či zpívání a řada dalších.



20

město zlín kultura

Krátce
 ■ Do muzea na pohádku i do tvořivé dílny

Výstava Hračky ze staré půdy v Muzeu jihový-
chodní Moravy na zlínském zámku má bohatý 
doprovodný program. V sobotu 3. března jsou 
pro  příchozí  připraveny  dvě  akce.  Od  10.00 
do 15.00  to bude  výtvarná dílna,  kde  si  ná-
vštěvníci  mohou  vyrobit  textilní  panenku 
z odstřižků  látky. A  loutkové představení Po-
pletená  pohádka,  kterou  v  10.30  odehraje 
ve velkém sále loutkářský kroužek Zlatá koru-
na  žáků 9. ZŠ pod vedením Pavly Hradilové. 
Ve  středu  7.  března  je  od  17.00  připravena 
pro  zvídavé příchozí  komentovaná prohlídka 
výstavy Hračky ze staré půdy. 

 ■ No Name v Kongresovém centru
Na koncert slovenských No Name se mohou 
těšit  fanoušci  ve Zlíně.  Tato populární kape-
la zahraje své největší hity 11. března v kon-
certním sále Kongresového centra, který má 
nejen moderní  interiér  a  pohodlné  hlediště, 
ale  především  vynikající  akustiku.  Diváky 
tak čeká bezpochyby skvělý hudební zážitek. 
„Tentokrát  bychom  rádi  nabídli  fanouškům 
příjemné  prostředí  k  sezení,  kde  si  největší 
hity budou moci vychutnat pěkně v sedačce. 
A když budou chtít, můžou klidně vstát a tan-
čit mezi řadami,“ říká ředitel pořádající Agen-
tury Velryba Michal Žáček.

 ■ New Orleans Band poprvé živě v Šopě
Zlínská  hudební  formace  New  Orleans 
Band vystoupí poprvé ve čtvrtek 15. března 
od 19.00 v Zelenáčově Šopě. Kapela zahraje 
rockové  hity  v  lehce  akustickém  stylu.  Výji-
mečný hudební zážitek slibuje účast vynika-
jícího  amerického  zpěváka  Maria  Taravelly 
původem  právě  z  New  Orleans,  který  ale 
dlouhodobě žije ve Zlíně. New Orleans Band 
nabízí  neobvyklé  nástrojové  obsazení,  jako 
je mandolína, baskytara, housle, akustická 
kytara,  elektrický  kontrabas  nebo  foukací 
harmonika.  Na  koncertě  zazní  rockové  hity 
jako například Knockin‘ On Heaven´s Door, 
Hotel California, One Last Breath, Losing My 
Religion, Should I Stay Or Should I Go, Wind 
Of  Change,  Summertime,  Angie,  Behind 
Blue Eyes. 
Více na www.neworleansband.cz

Soutěžte. Poznejte originál!  � � � � � � � � � � � � � � � � �
Pro soutěživé příznivce moderního umění připravila Krajská galerie výtvarného umění 
ve Zlíně soutěž, ve které můžete vyhrát celoroční předplatné časopisu Prostor Zlín. Soutěž-
ní otázka se točí okolo tří obrazů, z nichž jen jeden je originál. Uhodnete, který z nich to je? 
Můžeme prozradit, že obraz, který vznikl někdy kolem roku 1908, je dominantou jedné 
z místností stálé expozice na zlínském zámku, kam si jej můžete přijít také prohlédnout. 
Jde o velmi vzácný autoportrét od Bohumila Kubišty, jednoho z průkopníků moderního 
výtvarného umění. 
Odpovědi posílejte do konce března na poštovní adresu Krajská galerie výtvarného umění, 
náměstí T. G. M. 2570, Zlín nebo na e-mail: info@galeriezlin.cz. Obálku označte soutěžní 
šifrou „Kubišta“. 

Bunkr zlínské polikliniky žije uměním  � � � � � � � �
Bunkr Zlínské polikliniky má originální vy-
užití. Vznikla zde galerie ateliéru reklamní 
fotografie Fakulty multimediálních komu-
nikací Univerzity Tomáše Bati (FMK UTB). 
Photogether Gallery je součástí zlínského 
podzemí už víc než rok. Studenti za tu dobu 
stihli uspořádat autorské i kolektivní výsta-
vy, kde představili jak svou vlastní tvorbu, 
tak dokázali do Zlína přivést kolektivní prá-
ce z celé republiky.
Za vznikem galerie stojí tři zlínští studenti: 
Eva Končalová, Pavla Navrátilová a Ondřej 
Hruška. „Není tajemstvím, že se z prosto-
ru, který máme k dispozici, snažíme vytvo-
řit jakousi platformu pro živé mladé umění 
s nevyhraněnými odchylkami. Snažíme se 
o malou revitalizaci kulturního podzemí 
ve Zlíně,“ říká Eva Končalová.
Původní účel atomového krytu pod zlín-
skou poliklinikou se téměř ztrácí díky nové 
výmalbě interiéru a novému osvětlení. Po-
dle zasvěcených je bunkr jediný „podnik“ 
ve Zlíně, který stojí za to.
V bunkru se mohou konat výstavy i koncerty 
různých hudebních žánrů, od metalu třeba 
až po cimbálovku, performance, worksho-
py, přednášky, básnická čtení. Nejednou se 
program odehrával i přede dveřmi bunkru, 
a to hlavně v teplejších měsících. „V této 
smělé linii bychom rádi pokračovali. Inici-
ativa studentů je čistě nevýdělečná, jak to 
u těchto srdcových záležitostí bývá. Protože 
když vznikla myšlenka vlastní galerie, bylo 
to čistě z potřeby pomoci mladým výtvarní-
kům dát prostor na hraní. Potřebují prostor, 
kde by se mohli rozvíjet a inspirovat k jaké-
koli další aktivitě. Snažíme se vytvořit aktiv-

ně-kulturní místo, které ve Zlíně minimálně 
v podzemí chybí,“ doplnila Eva Končalová.
Velmi úspěšná byla například výstava Nová 
estetika kurátora Ondřeje Hrušky, fotogra-
fa a studenta Ateliéru reklamní fotografie 
FMK UTB. Na ni volně navazovala exhibice 
v industriálním prostoru na ul. Sladkovské-
ho v Olomouci v rámci Týdne improvizace: 
Sladkovského stěna a dále i na festivalu 
vizuální tvorby FOTOMI ve Znojmě, kde byla 
reprízována. 
Přímo na „tělo“ galerie tvořil svoji autor-
skou výstavu zlínský rodák, výtvarník a per-
former Vojtěch Skácel. Výstava LANDeSCA-
PE byla rozsáhlá a retrospektivní. A objevilo 
se v ní rovněž Skácelovo tradiční „zelené“ 
téma, rozpor mezi městem a přírodou. Vel-
kolepé bylo i zakončení výstavy LANDeSCA-
PE. „Na počest „potřeštěného“ performera 
Skácela, který vášnivě sadí stromy, zahrála 
kapela Please The Trees,“ píše se na blogu 
http://photogethergallery.blogspot.com.
V bunkru mají své nezastupitelné místo 
také hudební projekty. Kromě zmiňovaných 
Please The Trees, jedné z nejnadějnějších 
indie kapel, která byla například předsko-
kanem na celém turné Tata Bojs, to byli 
například VIBRATHOrR nebo Schwarzprior, 
hudebně vizuální projekt, za kterým stojí 
trojice studentů ostravské Fakulty umění. 
Svůj styl Schwarzprior označují taky jako 
darkwave.  
A nejbližší program? Zajímavou akcí bude 
prezentace ateliéru designu skla FMK UTB. 
Vernisáž se koná 21. března v 19.00, vý-
stava pak potrvá do 4. dubna.
 Světlana Divilková
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Škola základ života 
Sportovní muzikál ze života študáků a kanto-
rů Škola základ života v  režii nové umělecké 
šéfky Hany Mikoláškové uvádí Městské diva-
dlo Zlín. Tato hra se objevuje ve Zlíně poprvé. 
V hlavních rolích diváci uvidí Marka Příkazké-
ho coby studenta Jindřicha Benetku a Gusta-
va Řezníčka jako kantora Armanda Cafourka. 
V muzikálu zazní zcela nová hudba Maria Buz-
ziho  i  originální  pojetí  scény. Muzikál  uvede 
Městské divadlo Zlín 8., 13., 15. a 21. března.

Noc s Andersenem
Již  podvanácté  se  otevřou  večerní  a  noční 
dveře knihoven dětem při oblíbené akci Noc 
s  Andersenem.  Akci  pořádá  Klub  dětských 
knihoven  SKIP  ČR  a  jejím  cílem  je  podpořit 
dětské čtení. Dveře žákovské knihovny otevře 
30. března večer i 17. ZŠ Křiby, ve Zlíně na Již-
ních Svazích. Děti bude čekat noc plná čtení, 
předčítání,  poslouchání,  her  a  soutěží.  Ani 
letos nebude  chybět dobrodružné baterkové 
pátrání a  řešení zapeklitých úkolů. Po vyhlá-
šení  nejpozornějších  posluchačů  a  řešitelů 
kvízů a soutěží bude následovat čtení na dob-
rou noc a nocování ve spacácích.

Japonská show ve Zlíně
Velkolepou  show  nazvanou  „Gamushara  - 
The  beat  of  Courage“  předvedou  v  sobotu  
10. března od osmi večer ve zlínském Kongre-
sovém centru bubeníci z japonského souboru 
Yamato. Kromě hudebního projevu si Japonci 
dávají záležet na efektní choreografii, tradič-
ních kostýmech, uhrančivých gestech a výra-
zech. Jak sami říkají, svým bubnováním chtějí 
zprostředkovat tlukot srdce - zvučnou podsta-
tu všeho živého. „Během strhujícího bubenic-
kého vystoupení, v kterém se bubnování mísí 
s  tradičními  japonskými  tanečními  motivy, 
zazní několik desítek originálních japonských 
nástrojů  zvaných  wadaiko.  Hudebníci  si  ale 
do  Zlína  přivezou  i  obří  buben  odaiko  vyro-
bený  z  úctyhodného kmene čtyři  sta  let  sta-
rého stromu,“ upozorňuje Martina Benešová 
z  pořádající  agentury  Pragokoncert.  Soubor 
Yamato  založil  v  roce  1993  Masa  Ogawa 
v horské vesnici Nara.  [jar]

město zlín
Krajská galerie – architektura i básníci� � � � � � � � 
Pokud chcete vidět skvosty českého mo-
derního umění ještě v historických sálech 
zlínského zámku, máte poslední příležitost. 
Stálá expozice Krajské galerie výtvarného 
umění se totiž bude stěhovat do nových 
moderních prostor. V nejbližších týdnech 
a měsících si v galerii přijdou na své i ctitelé 
architektury a poezie.
Krajská galerie je proslulá svou sbírkou 
věnovanou baťovské architektuře, během 
března a dubna ale představí stavby ryze 
současné – tvorbu světoznámého vídeňské-
ho architekta Borise Podreccy. „Zlínské pu-
blikum se s tvorbou uznávaného autora se-
známí prostřednictvím osmadvaceti návrhů 
i modelů konkrétních budov. Jeho pravděpo-
dobně nejznámější stavbou je Millennium 
Tower ve Vídni. Budova se skleněnou fasá-
dou má půdorys dvou kruhů a je přes dvě 
stě metrů vysoká,“ uvádí kurátorka archi-
tektonických sbírek galerie Ladislava Hor-
ňáková. Výstava začíná 13. března a bude 
k vidění do 29. dubna. Lidé se budou moci 
s Borisem Podreccou setkat osobně, galerie 
na duben plánuje jeho návštěvu ve Zlíně. 
Do 22. dubna mohou návštěvníci v sálech 
zlínského zámku naposledy spatřit expozici 
českého a slovenského umění první polovi-
ny dvacátého století. Symbolem sbírky se 
stal autoportrét malíře Bohumila Kubišty, 
dalšími zvučnými jmény jsou Jakub Schi-
kaneder, Antonín Slavíček, Emil Filla, Josef 
Čapek, Rudolf Kremlička, Jindřich Štýrský 
nebo Toyen.
Na podzim se budou obrazy stěhovat, stej-
ně jako celá Krajská galerie. Rozšířená stálá 
expozice české moderny zaplní celé jedno 
patro budovy číslo 14 v továrním areálu. 

V budově najde kromě galerie nové moderní 
útočiště také Muzeum jihovýchodní Moravy.
Kromě proslulých jmen sály ve druhém pat-
ře zámku představují také současné mladé 
umělce. Do 29. dubna tu lidé uvidí díla so-
chařky Pavly Scerankové a instalace Juraje 
Kollára. Probíhající výstava je součástí oce-
nění za vítězství na Zlínském salonu mla-
dých v roce 2009.
„Oba autoři zaujali odborníky před třemi 
lety při minulém konání této přehlídky mo-
derního umění. Přehlídka probíhá trienálně, 
proto další mladí umělci z Česka i ze Sloven-
ska dostanou stejnou šanci už letos. Šestý 
ročník Zlínského salonu mladých bude pro-
bíhat od 15. května do 30. září v obou na-
šich expozicích, na zámku a v Domě umění. 
Nejlepším z autorů připravíme výstavu již 
v nových prostorách Baťova institutu,“ uved-
la mluvčí galerie Marika Blažková. 
Krajská galerie chystá i zajímavé doprovod-
né programy. „Galerie není jen statickým 
místem sbírkového umění, ale živých zážit-
ků. Náš prostor ožívá v průběhu roku mnoha 
akcemi,“ upozorňuje mluvčí galerie.
Od 18. května do 15. června to bude cyk-
lus pěti autorských čtení nazvaný Básníci 
v Prostoru. Představí se Jiří H. Krchovský, Vít 
Kremlička, Petr Borkovec, Petr Čichoň, Lu-
bor Kasal, Jaromír F. Typlt, Petr Hruška, Mar-
tin Langer, Luděk Marks a Pavel Rajchman.
„Není náhoda, že se kromě výtvarného 
umění věnujeme i současné české poezii. 
Cyklem autorských čtení navazujeme na ča-
sopis Prostor Zlín, který galerie čtvrtletně vy-
dává. Časopis se od počátku věnuje i litera-
tuře,“ vysvětluje iniciátor básnického cyklu 
Pavel Petr. [pst]

Toyen, Noc v Oceánii, 1931. / foto: KGVUZ
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 ■MULTIKINO GOLDEN APPLE CINEMA, 
VELKÉ KINO A KINO KVĚTEN

1. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ŽELEZNÁ LADY
VB - 2011 - (12) - 105 minut - titulky - Bioscop - biografický
Životopisný film o nejvýznamnější političce 20. století.
Režie: Phyllida Lloyd
Hrají: Meryl Streep, Jim Broadbent, Richard E. Grant 

1. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
GHOST RIDER 2 (DIGITAL 3D)
USA/SAE - 2011 - (12) - 95 minut - titulky - Falcon - fantasy, akční
Režie: Mark Neveldine, Brian Taylor 
Hrají: Nicolas Cage, Idris Elba, Ciarán Hinds, Christopher Lam-
bert

8. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
JOHN CARTER: MEZI DVĚMA SVĚTY (DIGITAL 3D)
USA - 2012 - (0) - 137 minut - titulky - Falcon - akční fantasy
Režie: Andrew Stanton 
Hrají: Taylor Kitsch, Lynn Collins, Samantha Morton, Mark Strong, 
Ciaran Hinds 

8. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ČTYŘI SLUNCE
ČR - 2012 - (12) - Falcon - komediální drama
Režie: Bohdan Sláma
Hrají:  Jaroslav  Plesl, Marek  Šácha,  Karel  Roden,  Aňa Geislerová, 
Klára Melíšková

8. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZKRAT
USA - 2011 - (15) - titulky - HCE - akční thriller
Režie: Steven Soderbergh
Hrají: Michael Douglas, Channing Tatum, Ewan McGregor, Michael 
Fassbender, Antonio Banderas

8. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
STUD
VB - 2011 - (18) - 101 minut - titulky - AČFK - drama
Režie: Steve McQueen
Hrají:  Michael  Fassbender,  Carey  Mulliganová,  James  Badge 
Dale

15. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PROBUDÍM SE VČERA
ČR - 2012 - (0) - 120 minut - Bioscop - školní komedie
Režie: Miloš Šmídmajer
Hrají: Eva Josefíková, Jiří Mádl, F. Blažek, M. Válková, V. Preiss, M. 
Táborský, L. Krbová, T. Matonoha, Zl. Adamovská

15. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
LORAX (DIGITAL)
USA - 2012 - (0) - 94 minut - dabing - Bontonfilm - animovaný
Režie: Chris Renaud

22. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
HUNGER GAMES: ARÉNA SMRTI 
USA - 2012 - (12) - titulky - HCE - akční sci-fi, romance
Režie: Gary Ross
Hrají:  Jennifer  Lawrence,  Liam Hemsworth,  Elizabeth Banks,  Josh 
Hutcherson 

22. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
MILÁČEK
VB/FR/IT - 2012 – 120 minut - (15) – titulky - Bontonfilm – drama
Nová adaptace knihy světoznámého romanopisce Guye de Maupa-
ssanta.
Režie: Declan Donnellan, Nick Ormerod
Hrají: Robert Pattinson, Uma Thurman, Christina Ricci, Kristin Scott 
Thomas

22. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
MERUŇKOVÝ OSTROV
SK - 2011 - (12) - 102 minut - FilmEurope - romantické drama
„Kolik mužů může skutečně milovat jedna žena?”
Režie: Peter Bebjak
Hrají: Szidi Tobias, Attila Mokos, Peter Nadasdi, György Cserhalmi

22. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
HURÁ DO AFRIKY! (DIGITAL 3D)
Německo - 2010 - (0) - 93 minut - dabing - Intersonic - animovaný
Režie: Reinhard Klooss

29. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
OKRESNÍ PŘEBOR - POSLEDNÍ ZÁPAS PEPIKA 
HNÁTKA
ČR – 2012 - 104 minut – (12) – Bontonfilm – komedie
Režie: Jan Prušinovský
Hrají: Miroslav Krobot, Ondřej Vetchý, Luděk Sobota, David Novot-
ný, Leoš Noha

29. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
NAVŽDY SPOLU
USA/FR/VB/Něm - 2012 - (0) - titulky - Falcon - romantické drama
Režie: Michael Sucsy 
Hrají: Rachel McAdams, Channing Tatum, Sam Neill

29. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
LOV LOSOSŮ V JEMENU
VB - 2012 - (12) – titulky - HCE - drama, komedie, romantický
Režie: Lasse Hallström
Hrají: Emily Blunt, Ewan McGregor, Kristin Scott Thomas, Tom Mison

19. , 20. a 21. března v 17 a 19.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . .
ECHO – PŘEHLÍDKA VÍTĚZNÝCH FILMŮ  
9. MEZINÁRODNÍHO FESTIVALU 
OUTDOOROVÝCH FILMŮ
Více na www.outdoorfilms.cz

FILMOVÝ KLUB SENIORŮ
pro seniorské diváky. Cena projekce je 30 Kč, za 3D projekci pouze 
50 Kč.

9. března v 10 a 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velké kino
HRANAŘI
ČR - 2011 - 96 minut - (15) - Falcon - thriller
Režie: Tomáš Zelenka
Hrají: Miroslav Etzler, Saša Rašilov, Jan Tříska, Jiří Langmajer

14. března v 10 a 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Multikino
V PEŘINĚ (DIGITAL 3D)
3D brýle jsou zdarma k zapůjčení přímo v multikině před vstupem do 
sálu, lze je nasadit i přes dioptrické brýle.
ČR - 2011 – 103 minut – (0) - HCE - hudební rodinná komedie
Režie: F. A. Brabec
Hrají: L. Bílá, K. Roden, J. Mádl, B. Polívka, E. Balzerová, A. Strop-
nická, N. Divíšková, A. Goldflam, T. Vilhelmová

21. března v 10 a 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velké kino
POUPATA
ČR - 2011- 90 minut - (12) - Bontonfilm - drama
Režie: Zdeněk Jiráský
Hrají: Vladimír Javorský, Malgorzata Pikus, Marika Šoposká, Josef 
Láska, Aneta Krejčíková

30. března v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Kino Květen
VYMĚŘENÝ ČAS
USA - 2011 - (12) - 109 minut - titulky - Bontonfilm - sci-fi thriller
Režie: Andrew Niccol
Hrají: Justin Timberlake, Amanda Seyfried, Olivia Wilde, Alex Petty-
fer, Johnny Galecki

VELKÉ KINO - AKCE
11. března v 15.45 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KORZÁR - BOLŠOJ BALET
Přímý přenos z Velkého divadla v Moskvě – 285 minut; 300 Kč.
Choreografie: J. Burlaka, A. Ratmanskij; Hudba: A. Adam

30. března v 19.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÁCLAV NECKÁŘ A BACILY
Legenda  české  populární  hudby  představí  výběr  svých  největších 
hitů! Vstupné 330 Kč, 360 Kč, 390 Kč.

divadla, filharmonie� � 
 ■MĚSTSKÉ DIVADLO 

Tř. T. Bati 4091/32, tel. 577 636 207, www.divadlozlin.cz, 
e-mail: prodej@divadlozlin.cz, (* nevhodné pro děti)

VELKÝ SÁL
3. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . premiéra, sk. P
6. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .sk. 1
10. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .sk. 6
17. března v 19 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .sk. 8
28. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .sk. 2
30. března v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . SK R1
FRANTIŠEK HRUBÍN: ROMANCE PRO 
KŘÍDLOVKU
O lásce a dospívání.

5. března v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
27. března v 17 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
GEORGES FEYDEAU: BROUK V HLAVĚ
Lehce lechtivá komedie.

8. března ve 14.30 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sk. 17
8. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sk. 11
13. března v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
15. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sk. 10
21. března ve 14.30 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sk. 16
JAROSLAV ŽÁK: ŠKOLA ZÁKLAD ŽIVOTA
Muzikálová freska ze života študáků a kantorů.

Vítání dětí do života
 ■ 9. prosince 2011

Karolína Lukášová, nar. 1. 7. 2011, Smetanova
Daniel Kuba, nar. 6. 7. 2011, Křiby
Eliška Polínková, nar. 10. 7. 2011, Slezská
Adéla Prucková, nar. 20. 7. 2011, bratří 
Sousedíků
Kryštof Hubáček, nar. 20. 7. 2011, Dřevnická
Vojtěch Lang, nar. 20. 7. 2011, Dukelská
Věra Vabroušková, nar. 26. 7. 2011, 
Brigádnická, Malenovice
Adam Svoboda, nar. 22. 7. 2011, Obilná
Eliška Jarošová, nar. 26. 7. 2011, Podlesí
Petr Slovák, nar. 25. 7. 2011, Budovatelská
Radim Krček, nar. 27. 7. 2011, Luční
Matyáš Palúš, nar. 29. 7. 2011, Ořechovka, 
Štípa
Štěpán Ševčík, nar. 1. 8. 2011, Dolní

 ■ 16. prosince 2011
Václav Orlík, nar. 7. 5. 2011, Fabiánka
Justýna Tučková, nar. 28. 7. 2011, K. Světlé
Letizia Neider, nar. 31. 7. 2011, Pod 
Rozhlednou
David Škubal, nar. 4. 8. 2011, Na Kopci
Tatiana Kollerová, nar. 4. 8. 2011, Hvozdenská, 
Lužkovice
Jakub Hradil, nar. 6. 8. 2011, Budovatelská
Eliška Vršková, nar. 5. 8. 2011, Stráně
Lucie Dědková, nar. 8. 8. 2011, Lorencova
Zlata Hráčková, nar. 8. 8. 2011, Na Kopci
Tereza Dvořáčková, nar. 8. 8. 2011, Křiby
Sofie Mlčáková, nar. 11. 8. 2011, Na Honech
Adam Svoboda, nar. 11. 8. 2011, Křiby
Viktorie Zetíková, nar. 11. 8. 2011, Kamenná
Josef Minařík, nar. 12. 8. 2011, Havlíčkova
Michal Charuza, nar. 13. 8. 2011, Bartošova
Jakub Strik, nar. 17. 8. 2011, Vysoká
Nella Halaštová, nar. 15. 8. 2011, Okružní
Michal Fajgar, nar. 19. 8. 2011, Lazy
Tomáš Vychytil, nar. 26. 8. 2011, Chelčického
Justýna Smitecová, nar. 6. 9. 2011, Kamenná

 ■ 13. ledna 2012
Ellen Knéblová, nar. 21. 7. 2011, Mlýnská
Natálie Ščuglíková, nar. 27. 7. 2011, Kúty
Samuel Martin, nar. 28. 7. 2011, Obeciny
Sára Struhařová, nar. 11. 8. 2011, Jarolímkovo 
nám.
Michal Horňák, nar. 22. 8. 2011, SNP
Karel Vašut, nar. 22. 8. 2011, Zábrančí
Veronika Polcerová, nar. 23. 8. 2011, Slezská
Sofie Mazalová, nar. 26. 8. 2011, Slepá
Kateřina Zavrtálková, nar. 26. 8. 2011, Sadová
Michaela Petruláková, nar. 27. 8. 2011, 
Prostřední
Karolína Shejbalová, nar. 29. 8. 2011,  
2. května
Silvie Zezulková, nar. 28. 8. 2011, Nadhumení
Jakub Smola, nar. 30. 8. 2011, Březová
Jiří Loubal, nar. 31. 8. 2011, bří Jaroňků
Karolína Křístková, nar. 31. 8. 2011, Chlumská
Anna Bartušová, nar. 31. 8. 2011, tř. T. Bati
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přehled akcí v březnu kultura
9. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . host, sk. 5
NA FAŠÍRKY MI NESIAHAJ
Milan Lasica a Milan Kňažko v hereckém duetu inspirovaném živo-
tem; Štúdio L+S BRATISLAVA.

11. března ve 14.30 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
DĚTSKÝ KARNEVAL
Odpoledne plné her a soutěží.

14. března v 10 a ve 14.30 hod.. . . . . . . . . . . .host, sk. 12
15. března v 10 a ve 14.30 . . . . . . . . . . . . . . . .host, sk. 14
BRONISLAVA KRCHŇÁKOVÁ, MICHAL SOPUCH: 
MRAZÍK
Divadlo Polárka Brno

16. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .sk. 4
TOM STOPPARD: NA FLÁMU
Aneb jak prožít naplno jeden bláznivý den ve Vídni.

18. března ve 14.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sk. 19
28. března v 10 a 14.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . sk. 13
29. března ve 14.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sk. 15
VLASTIMIL PEŠKA: O PERNÍKOVÉ CHALOUPCE 
ANEB JENOM JAKO
Úspěšná pohádka  s písničkami nejen pro nejmenší  se na  zlínské 
jeviště vrací po šesti letech.

19. března v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PETER SHAFFER: ČERNÁ KOMEDIE
Všechno se hned vyjasní, když vypadnou pojistky.

23. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ALOIS A VILÉM MRŠTÍKOVÉ: MARYŠA
Návrat slavného dramatu do Zlína. 
Petra Hřebíčková a Dušan Sitek v hlavních rolích.

24. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
MOZART, KLUKA, MOLIÈRE, VESELÝ: JUAN
Muzikálová podoba opery Don Giovanni s použitím překladu Jaro-
míra Nohavici.

25. března ve 14.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .derniéra
VLASTIMIL PEŠKA: ČUČUDEJSKÉ POHÁDKY
Známé pohádky z exotického prostředí.

DÍLNA 9472
divadelní a hudební klub

8. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . host
JAN KRAUS: NAHNILIČKO
Představení studentů 3. ročníku ZSVOŠU.

9. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ISTVÁN ÖRKÉNY: KOČIČÍ HRA
Slavná tragikomedie o umění žít navzdory osudu.

12. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
S. MASSINI: VELKÝ ITALSKÝ VEČER – 
OHLUŠUJÍCÍ PACH BÍLÉ
Z cyklu ZLÍNSKÉ KROKY DO EVROPY. Hosty večera budou překlada-
telka T. Sieglová, a ředitel italského institutu Dr. P. Sabbatini.

13. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . host
KÁČE
Divadlo  MANDRAGORA;  představení  studentů  3.  ročníku  
ZSVOŠU.

14. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .film
OKNO DO HŘBITOVA
Cyklus zajímavých příběhů ze současnosti, původní povídky napsal 
M. Švandrlík.
V hlavních rolích se představí řada zlínských herců: M. Marcilisová, 
R. Marek, R. Šopík aj.

15. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . host
FREDDIE MERCURY
Uvádí Jiří Černý.

20. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . host
KOLMÁ NEBESA
Pořad věnovaný poetismu uvádějí zlínští básníci Jaroslav Kovanda 
a Milan Libiger.

21. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . host
FERDINAND BRUCKNER: CHOROBY MLÁDÍ
Dospívání  jako  diagnóza;  představení  studentů  3.  ročníku  
ZSVOŠU.

22. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SDÍLENÍ: TALK SHOW ŘEDITELE DIVADLA
Hosty budou rektor UTB Zlín prof. Ing. Petr Sáha, CSc. a další.

29. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ISTVÁN ÖRKÉNY: KOČIČÍ HRA
Slavná tragikomedie o umění žít navzdory osudu.

30. března. v 19 hod.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KAREL SEMERÁD: MADAM PIAF
Život a písně nejslavnější  šansoniérky  všech dob v podání Heleny 
Čermákové.

STUDIO Z
5. března v 17 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
14. a 20. března v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
26. a 31. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PAUL PÖRTNER: SPLAŠENÉ NŮŽKY
Komedie s detektivní zápletkou, v níž detektivem jsou i diváci.

7. března v 19 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
DAVID GIESELMANN: PAN KOLPERT
Komedie  o  jedné  všední  večeři,  v  jejímž  závěru  mrzne  smích 
na rtech. Nejen divákům.

9. března v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KOMUNISMUS/ VILIAM KLIMÁČEK
Místo: ČSSR, datum 14. února 1984, večer.

16. března ve 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ROSTISLAV POSPÍŠIL: JAK SI SPOLU HRÁLI  
Hravá pohádka o kamarádství pro nejmenší aneb co  se  škádlívá, 
rádo se mívá.

17. března v 19 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . host
KOMEDIOMAT
Improvizační show plná originálních her a scének.
Účinkuje mimo jiné i zlínský herec R. Blumaier a doplní ho další člen 
MDZ Z. Lambor

19. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PER OLOV ENQUIST: BLANCHE A MARIE
O lásce k chemii a chemii lásky

21. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . host
KDYŽ SE ZHASNE
Mrazivá komedie.
Divadlo Do houslí Brno.

 ■MALÁ SCÉNA ZLÍN
Štefánikova 2987, www.malascenazlin.cz, tel. 776 575 307

2. března v 19.30 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . .Sál Malá scéna
NEBEZPEČNÉ VZTAHY
Hra, po které dáte přednost sexu před láskou. 

4. března v 15.30 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . .Sál Malá scéna
KŘEMÍLEK A VOCHOMŮRKA

10. a 22. března v 19.30 hod.  . . . . . . . . . .Sál Malá scéna
ŽENY ANEB MY JSME VŠICHNI PRINCEZNA
Konverzační,  situační,  absurdní  komedie  ze  života  zlínských  tři-
cátnic.

11. března v 10.30 hod.  . . . . . . . . . . . . . . .Sál Malá scéna
PIPI DLOUHÁ PUNČOCHA
Pohádka. Podivuhodné příběhy ze života svérázné devítileté díven-
ky... Pipi je opět s námi!!

11.. a 24. března v 19.30 hod. . . . . . . . . . . . . .Komorní sál
SETKÁVÁNÍ
Recitál herečky Heleny Čermákové z Městského divadla Zlín. 
Večer  plný  šansonů  (E.  Piaf,  H.  Hegerová...).  Doprovod  pianista 
Josef Ručka.

15. března v 19.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . .Sál Malá scéna
TŘI V TOM
Lechtivá komedie o tom, jaké to je „být v tom“.

18. března v 15.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . .Sál Malá scéna
FERDA MRAVENEC

25. března v 15.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . .Sál Malá scéna
KOCOUR V BOTÁCH
Příběh mlynářova syna Petra, který po smrti otce zdědí jen černého 
kocourka,který svému pánovi svým důvtipem dopomůže ke štěstí.

 ■FILHARMONIE BOHUSLAVA 
MARTINŮ

Kongresové centrum Zlín, tel. 577 005 742, 734 641 782, 
e-mail: pokladna@filharmonie-zlin.cz, www.filharmonie-zlin.cz; 
po - čt 10.30 – 17.30 hod.

8. března v 19 hod. . . . . . . . C6, Kongresové centrum Zlín
MAKO!MAKO
Krčmička, Cuba, Dark Sky, Francouzská ad.
Michal Procházka, basová kytara
Kristína Šimegová, zpěv
Ondřej Havlík, beatbox, zpěv, rap
Peter Strenáčik, zpěv, kytara, housle, beatbox
Filharmonie Bohuslava Martinů, Aleš Pavlorek, aranžmá
Dirigent: Stanislav Vavřínek

Jubilanti od 90 let
Babíková Marie
Barboříková Ludmila
Bezemková Anežka
Graasová Jiřina
Hájková Vilma
Hampalová Antonie
Hanáková Helena
Hegerová Emilie
Heller Josef
Horák Alois
Ingrová Květoslava
Janíková Libuše
Juráková Vlasta
Jurná Božena
Kokeš Zdeněk
Konečný Josef
Krutilová Marie
Machowská Růžena
Mašlaňová Pavla
Mikšová Zdeňka
Mlčochová Marie

Mžyková Marie
Palová Julie
Peloušková Zdenka
Perničková Yvonne
Perůtka Vlastimil
Procházka Vjačeslav
Řehořová Helena
Schindlerová Milada
Skovajsová Růžena
Spitzová Ludmila
Surman Josef
Stackeová Anna
Šimčíková Naděžda
Šnaidrová Jana
Štenzelová Ludmila
Tlustáková Anna
Václavíková Marie
Vlčková Františka
Zigler Josef
Zelinková Filomena

Krátce
 ■ Zápis do církevní mateřské školy 

Zápis  dětí  do  Církevní  mateřské  školy,  kte-
rá sídlí na ulici Česká na  Jižních Svazích, se 
koná o měsíc dříve než v městských školkách. 
Rodiče mohou chodit s dětmi k zápisu už 13. 
a 14. března od 15.00 do 16.30. Přihlášku lze 
vyzvednout pouze osobně v kanceláři Církev-
ní mateřské  školy,  a  to  vždy  v úterý od 6.30 
do 8.30 a od 15.00 do 17.00. Pro příští školní 
rok se v církevní školce uvolní osm míst.  

 ■ Koledníci se utkali 
ve stolním tenise

„My  tři  králové  jdeme  k  vám…“  zaznělo 
ve  čtvrti  U  Majáku  již  osmou  zimu.  To  když 
malí koledníci vyrazili do zimních ulic s kasič-
kami Tříkrálové sbírky. Nelehkému koledování 
předcházela  pečlivá  příprava  kostýmů  a  ko-
runek a  také organizace obchůzek,  na které 
se  podíleli  jako  každoročně  obětaví  rodiče 
a  kamarádi  koledníků.  Ti  se  letos  rozhodli, 
že dětem za koledování netradičně poděkují, 
a  uspořádali  jim  Tříkrálový  turnaj  ve  stolním 
tenise.
Sportovní  akci  uvítaly  děti  s  nadšením 
a v bezmála dvouhodinovém turnaji, který se 
konal první únorovou sobotu, se všechny mezi 
sebou  utkaly.  Zasloužené  prvenství  a  cenu 
vybojoval Adam Hřib, ale drobné dárečky byly 
připravené pro všechny děti.
Po  vydařené akci  se  zástupci Komise místní 
části shodli,  že  turnaj by mohli pořádat kaž-
dým rokem, a to i za účasti ostatních místních 
nadšenců pro tuto hru.
O snaze koledníků a štědrosti občanů svědčí 
výsledky sbírky,  jejíž výše  je v  této čtvrti kaž-
doročně vyšší. V  roce 2005 to bylo necelých 
5 000 Kč a letos již 14 376 Kč.
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kultura  přehled akcí v březnu
15. března v 19 hod. . . . . . . B5, Kongresové centrum Zlín
HUDBA SEVERU
B. Smetana: Hakon Jarl, symfonická báseň, op. 16
E. Grieg: Koncert pro klavír a orchestr a moll, op. 16
J. Sibelius: Symfonie č. 2 D dur, op. 43
Sólista: Ivo Kahánek, klavír
Filharmonie Bohuslava Martinů
Dirigent: Stanislav Vavřínek

18. března v 15.30 hod. . . . D3, Kongresové centrum Zlín
DĚTSKÁ OPERA ZLÍN
B. Britten: Malý kominíček
Filharmonie Bohuslava Martinů
Nastudoval a diriguje: Josef Surovík

22. března v 19 hod. . . . . . . . . . . A5, Kongresové centrum
J. BRAHMS: NĚMECKÉ REQUIEM, OP. 45
Sólisté: Friedel Mitas, soprán, JAR
Nejat Isik Belen, baryton, Turecko
Spoluúčinkuje: Pěvecký sbor Masarykovy univerzity, sbormistr: Mi-
chal Vajda
Filharmonie Bohuslava Martinů
Dirigent: Walter Attanasi

27. března v 19 hod.  . . . . . . K3, Kongresové centrum Zlín
DUO KATEŘINA ENGLICHOVÁ  
A VILÉM VEVERKA
C. Ph. E. Bach, W. A. Mozart, C. Debussy ad.
Kateřina Englichová, harfa a Vilém Veverka, hoboj

galerie � � � � � � � � � � � � � 
 ■ALTERNATIVA

Osvoboditelů 3778, 577 018 162, 604 220 473, www.zlin.eu, 
e-mail: alternativa@muzlin.cz
Po - pá 8 – 12 a 13 - 17, so 10 – 16 hod. (mimo 10. ,16. a 17. 2.)

6. – 30. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
8. března v 17 hod. vernisáž s hudbou a výtvarnou dílnou
PASTVA PRO OČI
Kresby, malby  i  prostorové práce představí  žáci  a  absolventi  ZUŠ 
Zlín-Jižní Svahy ve věku 5 až 18 let.

13. března v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZUŠ MORAVA 
vstup volný

12., 19. a 20. března v 17 a 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . .
15. března v 16, 17 a 18 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
JARNÍ KONCERTY HUDEBNÍ ŠKOLY YAMAHA

28. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
JAZZOVÝ KONCERT TEREZA RAJNINCOVÁ & 
GROOVE INN
Tereza Rajnincová – zpěv, Jakub Doležal – saxofon, Jan Bálek – pi-
ano, syntezátor, Filip Spálený – baskytara, Ondřej Pomajsl – bicí.
Pražská  formace  GROOVE  INN  se  se  svojí  hudbou  zaměřenou 
na vlastní tvorbu pohybuje na rozhraní mezi jazzem a popem. Pod-
manivý a charizmatický hlas mladé slovenské zpěvačky Terezy Raj-
nincové spolu s kvartetem hravých muzikantů zaručuje nevšední 
zážitek. Ukázka na www.myspace.com/terezarajnincova
Vstupenky: 120 Kč, studenti,  senioři 50 Kč možno zakoupit  v Al-
ternativě před koncertem nebo v Městském informačním a turis-
tickém středisku v přízemí radnice.

21. března v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Alternativa
ŽÁKOVSKÝ KONCERT ZUŠ ZLÍN-JIŽNÍ SVAHY

22. března v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
NA VLNÁCH S POSLUCHAČI A…
Marií  Woodhamsovou  –  vídeňskou  zpravodajkou  Radiožurnálu 
ve  Vídni  a  PhDr.  Marcelou  Vandrovou  –  moderátorkou  Českého 
rozhlasu Brno.
Vstupenky: 70 Kč, studenti, senioři 30 Kč; možno zakoupit v Alter-
nativě před akcí  nebo v informačním středisku v přízemí radnice.

 ■ART GALERIE ZLÍN
T. Bati 56, www.pavezkadesign.cz, tel. 603 271 434
Po – st 12 – 20 hod., čt 10 – 17 hod., pá 12 – 17 hod.

do 20. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
JOSEF ODRÁŠKA: OSTROVY
Autor je z Ostravy, ale také z Vraclávku poblíž Krnova, kde má ateliér 
a  tráví zde mnoho času. Jeho malířské a grafické dílo se překrývá 
v  jedno.  Jeho  kombinované  techniky  jsou monumentální,  ať mají 
rozměr dva krát dva metry nebo jen rozměr A4.

do 10. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
21. března v 18 hod. vernisáž . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
AKTY
Tematická prodejní výstava umělecky ztvárněné „nahoty“.

 ■KRAJSKÁ GALERIE VÝTVARNÉHO 
UMĚNÍ VE ZLÍNĚ

Dům umění, nám. T. G. Masaryka 2570, tel. 577 210 662,  
www.kgvu.zlin.cz Út - Ne 9 - 17 hodin, čtvrtky do 18 hod.  
První neděle v měsíci vstup zdarma.

do 29. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II. patro zámku
PAVLA SCERANKOVÁ A JURAJ KOLLÁR – 
VÝSTAVA LAUREÁTŮ V. ZLÍNSKÉHO SALONU 
MLADÝCH
Výstava  je  poctou  talentovaným  autorům  do  30  let,  kteří  získali 
hlavní  ceny  na  Zlínském  salonu  mladých  –  přehlídce  nadějných 
umělců a moderního výtvarného umění.

13. března – 29. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Dům umění
13. března v 17 hod. vernisáž . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ARCHITEKT BORIS PODRECCA
Galerie  představí  tvorbu  uznávaného  rakouského  architekta  pro-
střednictvím 28 návrhů, včetně 8 modelů konkrétních staveb. Mezi 
jeho nepřehlédnutelná díla patří Millennium Tower ve Vídni, návrh 
novostavby Evropské centrální banky ve Frankfurtu nad Mohanem 
či neobvyklé řešení stanice metra v Neapoli.

do 22. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II. patro zámku
ČESKÉ UMĚNÍ 1. POLOVINY 20. STOLETÍ
K vidění jsou unikátní díla modernistů i klasiků, např. Jakuba Schi-
kanedera, Antonína Slavíčka, Joži Uprky, Emila Filly, Josefa Čapka, 
Jindřicha Štýrského, Toyen ad.

 ■ART & BOOKS GALLERY
12. budova Svitu, www.artbooksgallery.cz, info@artbooksgallery.cz
Po-pá 8 – 17 hod, so 9 – 12 hod

14. – 21. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
AUTORSKÁ KNIHA
Výstava studentů Ateliéru grafický design; práce ze seminářů Písmo 
a typografie (3. a 4. ročník).

 ■GALERIE KABINET T.
32. budova továrního areálu Svit, www.kabinett.cz, st - pá 14 - 18 hod.

od 21. března do 20. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
21. března v 17 hod. vernisáž . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
MARK THER: VILLA?

 ■GALERIE POD RADNICÍ
Tel./fax: 575 758 216, 608 872 130, www.galeriepodradnici.cz
po - pá 10 - 18 hod., so 9 - 12 hod.

8. – 23. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
JIŘÍ VÁP, LUDĚK BÁRKA, ANDREJ AUGUSTIN 
A SPOLUŽÁCI UMPRUM PRAHA: EROTIKA

KAFÍRNA GALERIE
BORIS JIRKŮ, MICHAEL RITTSTEIN, BARBARA 
I.WAGNER, KRISTIÁN KODET, ZDENĚK ČERVINKA: 
OBRAZY

 ■GALERIE KINCOVÁ
Sokolská 420, tel.: 577 221 708, 603 366 715, 
www.galeriekincova.cz, út - pá 10 - 13 a 14 - 18 hod., so 9 - 12 hod.

22. března – 20. května neděle 8 – 12 hod. . . . . . . . . . . . .
STÁLÁ VÝSTAVA SPOLUPRACUJÍCÍCH AUTORŮ

 ■EVANGELICKÝ KOSTEL
Štefánikova 3018, www.zlin.evangnet.cz

22. března – 20. května neděle 8 – 12 hod. . . . . . . . . . . . .
LUBOMÍR JARCOVJÁK: BUKOVANY – KŘÍŽOVÁ 
CESTA
Ztvárnění  křížové  cesty  u  jihomoravské  obce  Bukovany.  Vstup  je 
zdarma.

muzeum  � � � � � � � � � � � 
 ■MUZEUM JIHOVÝCHODNÍ MORAVY 
VE ZLÍNĚ

Soudní 1, tel. 577 004 611; fax 577 004 632 www.muzeum-zlin.cz
propagace: Hana Čubanová, e-mail: h. cubanova@muzeum-zlin.cz, 
tel. 577 004 626, expozice: tel. 577 004 611; 577 004 635
Út - pá 9 - 12; 13 – 17 hod., so, ne, svátky 10 – 12 a 13 – 17 hod.
DOPROVODNÉ PROGRAMY K VÝSTAVÁM PRO DĚTI A MLÁDEŽ
e-mail: objednavky.skoly@seznam.cz, tel. 577 004 620. 

stále . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PAMĚTNÍ SÍŇ FRANTIŠKA BARTOŠE 

S INŽENÝRY HANZELKOU A ZIKMUNDEM PĚTI 
SVĚTADÍLY
Expozice je od 1. února z důvodu stěhování uzavřena.

BYDLENÍ V BAŤOVSKÉM ZLÍNĚ
Nově otevřená expozice.

3. března v 10.30 hodin  . . . . . . . . přednáškový sál muzea
POPLETENÁ POHÁDKA
Loutkové divadelní představení pořádané k výstavě Hračky ze staré 
půdy.  Pohádku  připravil  loutkářský  kroužek  paní  Pavly  Hradilové 
Zlatá koruna složený z žáků 9. ZŠ Štefánikova.
Vstupné: děti do 6 let 5 Kč; žáci, studenti a senioři 15 Kč; dospělí 
30 Kč.
Vstupné  zahrnuje  divadelní  představení,  prohlídku  výstav  a  mož-
nost účasti na výtvarné dílně.

3. března 9 – 15 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÝTVARNÁ DÍLNA
Výroba dekorativní panenky z textilu.

do 29. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . hlavní výstavní sál
7. března v 17 hodin komentovaná prohlídka . . . . . . . . . . .
HRAČKY ZE STARÉ PŮDY
Výstava je určena návštěvníkům všeho věku.

do 6. května . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . malý výstavní sál
SOUŽITÍ S VELKÝMI ŠELMAMI
Výstavu připravil kolektiv švédských a norských autorů a pro české 
reálie  ji  doplnilo  hnutí  DUHA.  Představuje  více  či  méně  úspěšné 
pokusy vlků, medvědů, rysů a rosomáků o soužití s lidmi v různých 
částech  Evropy  a  upozorňuje  na  hlavní  problémy,  s  nimiž  se  tato 
vzácná zvířata potýkají. Podle odborníků se tyto šelmy do jisté míry 
dokázaly vyrovnat se změnami, které v naší krajině nastaly. Teď je 
řada na nás, abychom překonali předsudky a strach a dokázali je-
jich přítomnost přijmout. 

do 13. května . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . spojovací chodba
OBČAS SE NA SVĚT KOLEM SEBE DÍVAT TAK 
TROCHU JINÝMA OČIMA
Výstava fotografií Daniela Kučery ze Zlína.
„Je někdy až překvapující, jak zcela běžná věc jako je dům nebo tře-
ba obyčejný strom, kolem kterého normálně chodíme bez povšim-
nutí, najednou získá zcela jinou perspektivu zachycením prostřed-
nictvím fotoaparátu. Stačí jen drobná věc ... občas se na svět kolem 
sebe dívat tak trochu jinýma očima.“

14. března 17 – 20 hod. . . . . . . . . přednáškový sál muzea
EXPEDIČNÍ KAMERA
Filmy s tematikou extremních sportů.

29. března 8 – 17 hod.
KOMU JÁ VAJÍČKO DARUJU, ...
Ukázky: zdobení kraslic, pletení tatarů, výroba velikonočního vizo-
vického pečiva, zdobení velikonočních perníčků, výroba suché vazby 
ve skořápkách aj.
Vstupné 15 Kč; MŠ a ZTP 5 Kč. Velikonoční předvádění je doprová-
zeno drobným prodejem.

OBUVNICKÉ MUZEUM
Budova č. 1, v těsné blízkosti autobusového nádraží Housa Car
Mgr. Miroslava Štýbrová, tel. 577 522 225; fax: 577 522 232, 
e-mail: m.stybrova@seznam.cz, www.muzeum-zlin.cz
Út - pá 9 - 12, 13 - 17 hod., so, ne, svátky: 10 - 12, 13 - 17 hod.

KLUB PŘÁTEL VÝTVARNÉHO UMĚNÍ A KNIHY
Pavla Hradilová, tel. 608 741 563

6. března v 17 hod.  . . . . . . . . . . . . přednáškový sál muzea
CO VÍME O VZNIKU A VÝVOJI VESMÍRU
Přednáší Ing. Luděk Frkal.

20. března v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . KGVÚ Zlín, zámek
BOHÉMSKÝ ŽIVOT UMĚLCŮ PRVNÍ POLOVINY 
20. STOLETÍ
Přednáší PhDr. Václav Mílek.

27. března v 17 hod.  . . . . . . . . . . . přednáškový sál muzea
VŠECHNY BARVY MAROKA
PhDr. Jana Langová přednáší o historii a krásách exotické země.

krajská knihovna 
 ■KRAJSKÁ KNIHOVNA F. BARTOŠE

tř. Tomáše Bati 204, Zlín, P.B. 58, tel.: 577 210 018
info@kfbz.cz, www.kfbz.cz

7. března v 17 hod.. . . . . . . . . . . . . . sálek hudebního odd.
AUTORSKÉ ČTENÍ: LUCIE SÁRA ZÁVODNÁ
Představení dvou knih Alma mater a Deník mých kachních let.

8., 9. a 12. března 10 – 12 hod.. . . . . Vzdělávací centrum
ZAČÍNÁME PRACOVAT S POČÍTAČEM
Poplatek pro registrované čtenáře 180 Kč/ pro ostatní 210 Kč.
Tel. 577 210 018, linka 126 nebo 122 
příp. na e-mailu ucebna@kfbz.cz
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kulturapřehled akcí v březnu
14. března v 17 hod. . . . . . . . . . . . . sálek hudebního odd.
KRÁLOVSKÉ HRADY NA VÝCHODNÍ MORAVĚ
Doba  13.  století  je  spojena  s  počátky  intenzivního  osídlování  vý-
chodní, hornaté části Moravy a s počátky řady měst, klášterů a nej-
starších královských kamenných hradů, o nichž bude hovořit histo-
rik Dalibor Janiš z Univerzity Palackého v Olomouci. Vstupné 30 Kč.

19., 20. a 21. března 10 – 12 hod.  . . Vzdělávací centrum
JEDNODUCHÁ PRÁCE S TEXTY - PSANÍ 
A FORMÁTOVÁNÍ JEDNODUCHÝCH TEXTŮ
Poplatek pro registrované čtenáře 180 Kč/ pro ostatní 210 Kč.
Tel. 577 210 018, linka 126 nebo 122, příp. na ucebna@kfbz.cz

21. března v 17 hod. . . . . . . . . . . . . sálek hudebního odd.
POHÁDKOVÉ ZPÍVÁNÍ
Hudební pořad pro nejmenší děti i jejich rodiče.

28. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SANITÁRNÍ DEN – VŠECHNY PROVOZY 
KNIHOVNY UZAVŘENY

březen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .ústřední knihovna
ZUŠ HARMONIE ZLÍN VYSTAVUJE 

březen . . . . . . . . . . . . . . . . . . Obvodní knihovna Jižní Svahy 
PŘÍBĚH STROMU: DDM ASTRA ZLÍN
JAK KRESLÍ NAŠI NEJMENŠÍ: ZUŠ ZLÍN-JIŽNÍ 
SVAHY

březen . . . . . . . . . . . . . . . . . .Obvodní knihovna Malenovice
KERAMIKA: ZUŠ ZLÍN-MALENOVICE

březen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Obvodní knihovna Díly
CO UŽ VŠECHNO UMÍME: MŠ ZLÍN, 
ŠTEFÁNIKOVA

základní  
umělecké školy  � � � � �  

 ■ZUŠ ZLÍN
Štefánikova 2987, tel. 577 210 008, www.zus.zlin.cz

7. března v 17.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . komorní sál
X. HUDEBNÍ VEČER

9. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . komorní sál
OKRESNÍ KOLO SOUTĚŽÍ ZUŠ VE HŘE 
NA CIMBÁL

19. a 20. března  . . . . . . . . . . . . . . . taneční a komorní sál
KRAJSKÉ KOLO SOUTĚŽÍ ZUŠ VE HŘE 
NA DECHOVÉ NÁSTROJE

21. března v 17.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . komorní sál
XI. HUDEBNÍ VEČER

březen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . foyer školy
MOŽNOSTI PAPÍRU 
Výstava prací žáků výtvarného oboru.

PŘEHLÍDKA UŽ ZAS ZUŠ 
prezentace hudebního, literárně-dramatického, tanečního a výtvar-
ného oboru školy:

13. března v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . radnice
KONCERT ABSOLVENTŮ ŠKOLY

28. března v 17 hod. vernisáž . . . . . . . . . . . . . . . foyer školy
28. března v 18 hod. koncert . . . . . . . . . . . . . . komorní sál
ZABIL JSEM MOZARTA, PÁNOVÉ…

 ■ZUŠ ZLÍN - JIŽNÍ SVAHY
Okružní 4699, tel. 577 143 767, 734 446 001, 
www.zuszlin.inext.cz, e-mail: info@zusokruzni.cz

březen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Knihovna Jižní Svahy
VÝSTAVA: JAK KRESLÍ NAŠI NEJMENŠÍ

6. a 20. března v 18 hod.  . . . . . . . . . . . . . . sál Malá scéna
V. RENČÍN: NEJKRÁSNĚJŠÍ VÁLKA
Divadelní představení.

6. – 31. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8. března v 17 hod. vernisáž s hudbou a výtvarnou dílnou
PASTVA PRO OČI
Výstava výtvarných prací žáků a absolventů školy.

12. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KONCERT PRO MATEŘSKÉ ŠKOLY NA JIŽNÍCH 
SVAZÍCH

13. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Malá scéna Zlín
TRNEČKA
Účast CM Valášek v okresní soutěži dětských zpěváků lidových písní.

14. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Malá scéna
OKRESNÍ KOLO SOUTĚŽE ZUŠ V TANEČNÍM 
OBORU.

14. a 16. března v 19 hod.  . . . . . . . . . . . . . sál Malá scéna
M. HORÁČEK: KUDYKAM
Muzikál.

21. března v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Alternativa
ŽÁKOVSKÝ KONCERT

 ■ZUŠ ZLÍN-MALENOVICE
Tel. 577158412, 731651356, www.zusmalenovice.cz

9. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KRAJSKÉ KOLO SOUTĚŽE ZUŠ – SMYČCOVÉ 
SOUBORY A ORCHESTRY

15. března v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zrcadlový sál
BUDEME SI HRÁT
Divadelní představení Literárně dramatického oboru.

16. března 9.30 – 10.30 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÝCHOVNÝ KONCERT PRO MŠ

20. března v 17.30 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . .Zrcadlový sál
ŽÁKOVSKÝ KONCERT

24. března v 18 hod. vernisáž . . . . . . . . . . . vestibul 11. ZŠ
MEZI ČERNOU A BÍLOU
Výstava výtvarného oboru.

březen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Knihovna Malenovice
VÝSTAVA: ČACHTICKÁ PANÍ

březen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vestibul výtvarného oboru
VÝSTAVA: ŘÍŠE DIVŮ

 ■ZUŠ HARMONIE
B. Němcové 258, tel. 577 221 330, e-mail: info@zus-harmonie.cz, 
www.zus-harmonie.cz

8. března v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sálek školy
HUDEBNÍ PODVEČER

26. března v 18 hod. . . . . . . . . . . . . obřadní síň na radnici
JARNÍ KONCERT

 ■ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA 
MORAVA

Kotěrova 4395, tel. 577 018 897, e-mail: zusmorava@seznam.cz, 
www.zusmoravazlin.cz

13. března v 18. hod.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Alternativa
JARNÍ KONCERT
Vstupné dobrovolné.

děti, mládež, rodina� �  
2.,16. a 30. března  . . . . . . Salesiánský klub mládeže Zlín
NEALKODISKOTÉKY
Tel. 577 243 009, www.zlin.sdb.cz

3. března v 15 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . .Kamarád Nenuda
MASOPUST PRO DOSPĚLÉ I DĚTI
Tel. 777 779 027, www.nenuda.eu, e-mail: kamarad@nenuda..eu

3. března v 15 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Galaxie
ZÁVODY DĚTÍ NA JEZDÍTKÁCH
Všichni  zájemci o  závody se přihlašují během dne na  recepci. Zá-
vody startujeme v 15 hodin. Tel. 571 118 980, www.galaxiezlin.cz.

6. března od 15.30 hod. . . . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
TVOŘIVÉ ODPOLEDNE – MALOVÁNÍ NA HEDVÁBÍ 
Tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz , e-mail: cpr@cpr-zlin.cz

7. a 21. března ve 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . Slunečnice
PRÁCE S KERAMICKOU HLÍNOU
Tel. 577 019 912, www.slunecnice.us, e-mail: izap@volny.cz

7. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Galaxie
DEN ŽEN – DÁREK PRO VŠECHNY ŽENY
Oslava svátku žen ve středu – zdarma káva pro ženy.
Tel. 571 118 980, www.galaxiezlin.cz.

8. března v 17.30 hod. . . Integrované centrum Slunečnice
CO NÁM PŘINÁŠÍ ROK 2012
Přednáška Petry Nel Smolové.
Tel. 577 019 912, www.slunecnice.us, e-mail: izap@volny.cz

14. a 28. března ve 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . Slunečnice
VÝROBA ŠPERKŮ Z KORÁLKŮ A FIMA, 
KREATIVNÍ DÁRKY
Tel. 577 019 912, www.slunecnice.us, e-mail: izap@volny.cz

16. března 14.30 – 17.30 hod. . . . . . . . . Regina, Divadelní
VÝROBA ŠPERKŮ Z KORÁLKŮ A KŘIŠŤÁLOVÉ 
PRYSKYŘICE
E-mail: sarkander.akce@seznam.cz,tel. 575 570 295

17. března 9.30 - 15 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Galaxie
JARNÍ TVOŘIVÁ DÍLNA PRO DĚTI OD 6 DO 12 LET
Nutná rezervace míst; cena 333 Kč. Tel. 571 118 980, www.gala-
xiezlin.cz

18. března v 16 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vita Sana Club
PROČ PLAY WISELY ® ?
Přednáška pro rodiče o systému výukových lekcí a metod Play Wise-
ly, určených pro děti do 5 let. Rezervace na tel. 776 445 566, www.
playwisely.cz.

23. března 14.30 – 17.30 hod. . . . . . . . . Regina, Divadelní
VÝROBA GELOVÝCH A PARAFÍNOVÝCH SVÍČEK
E-mail: sarkander.akce@seznam.cz,tel. 575 570 295

28. března 14.30 – 17.30 hod. . . . Rehabilitační stacionář 
Nivy
VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ
Barvení a zdobení vajíček, pečení Jidášků, sázení trávy do květináč-
ků a sázení vrby.

20. března od 15.30 hod. . . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
ARANŽOVÁNÍ VELIKONOČNÍCH DEKORACÍ
Tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz , e-mail: cpr@cpr-zlin.cz

22. března v 17.30 hod. Integrované centrum Slunečnice
PŘEDNÁŠKA: LÉČENÍ ENERGETICKÉHO 
SYSTÉMU (4. ČÁST)
Tel. 577 019 912, www.slunecnice.us, e-mail: izap@volny.cz

24. března v 15 hod. . . . . . . . . . . . . . . . .Kamarád Nenuda
VÍTÁNÍ JARA
Tel. 777 779 027, www.nenuda.eu, e-mail: kamarad@nenuda.eu

30. března 14.30 – 17.30 hod. . . . . . . . . Regina, Divadelní
VÝROBA VELIKONOČNÍCH KRASLIC 
A DEKORACÍ
E-mail: sarkander.akce@seznam.cz, tel. 575 570 295

31. března v 15 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZÁVODY DĚTÍ I DOSPĚLÝCH NA HOROLEZECKÉ 
STĚNĚ
Přihlášky na recepci, tel. 571 118 980, www.galaxiezlin.cz,

31. března 8.30 – 11 hod.  . . . . . . . . . . . Regina, Divadelní
VÝROBA VELIKONOČNÍCH KRASLIC 
A DEKORACÍ
E-mail: sarkander.akce@seznam.cz,tel. 575 570 295

březen středy 17 – 18 hod. . . . . . . . . . . .Kamarád Nenuda
GRAFFITI
Zahájení dalšího běhu moderního výtvarného umění pro děti a mlá-
dež.
Tel. 777 779 027, www.nenuda.eu, e-mail: kamarad@nenuda.eu

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY – 13 – 21 LET
Dílna tanců, žonglování, fotografování, kreativní dílna, klubové ve-
čery; zdarma.
T klub DOMA, Divadelní 3242, p. Matochová, matochova@unko.cz, 
739 309 419

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY – 9 – 12 LET
Dílna vaření, žonglování, keramiky, tancování, klubové večery; zdar-
ma.
T  klub,  Pod  Stráněmi,  p.  Domanská,  e-mail:  domanska@unko.cz, 
tel. 577 101 046

kurzy  � � � � � � � � � � � � � � 
1. a 5. března 15 – 18 hod.  . . . . . .91. budova areálu Svit
ZÁPIS DO VÝTVARNÝCH KURZŮ DUBEN - 
ČERVEN
Kresba -model - pá 18.15 – 20.45 hod., příprava na talent. zkoušky 
- po 17 – 19.30 hod., kresba a modelování hlavy, malířské techniky 
po,út,st a pá 18 – 20.30 hod., knihařský kurz čt 19 – 20.30 hod. 
www.machalinkova-kurzy.webnode.cz

8. března od 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
KURZ PŘIROZENÉHO PLÁNOVÁNÍ RODIČOVSTVÍ
Kurz pro manžele, snoubence, páry  i  jednotlivce. Účastníci se na-
učí s úspěchem používat symptotermální metodu PPR k dosažení 
i oddálení početí. 
Tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz , e-mail: cpr@cpr-zlin.cz
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kultura  přehled akcí v březnu
8. března – 10. května 8.45 – 13 hod. Centrum pro rodinu
RESPEKTOVAT A BÝT RESPEKTOVÁN 
Vzdělávací  seminář  manželů  Kopřivových  na  téma  mezilidských 
vztahů.
Tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz , e-mail: cpr@cpr-zlin.cz

9., 10., 11. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Centrum Arkána
TŘÍDENNÍ PROŽITKOVÝ ŽENSKÝ SEMINÁŘ „LILIT 
A EVA - GRÁL“
www.centrumarkana.cz

17. března 10 – 15 hod.  . . . . . . . . . . . . . . Hotel Lázně Zlín
KURZ VÝKLADU KARET SE SIMONOU KRÁLOVOU
Přihlášky a informace na tel. 777 893 315

17. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Centrum Arkána
KURZ METAMORFNÍ TECHNIKY
www.centrumarkana.cz

19. března – 4. června 17.30 – 20 hod.  . . . . Centrum pro 
rodinu
KURZ EFEKTIVNÍHO RODIČOVSTVÍ
Jak efektivně vychovávat své děti? Celkem 8 setkání. Hlídání a pro-
gram pro děti zajištěn.
Tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz , e-mail: cpr@cpr-zlin.cz

senioři � � � � � � � � � � � � � 
 ■KLUB SENIORŮ U MAJÁKU 

K Majáku 5005
po od 14.30 do 16 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . výuka němčiny
po od 16.15 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kalanetika 
st od 9 hod.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . turistický kroužek 
čt od 9.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . hlavní návštěvní den
stolní tenis, šachy, počítač, od 14 hod. besedy, promítání filmů, půj-
čování knih, přednášky, šipky a další činnost dle domluvy.

 ■KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská ul., tel. 577 106 120 od 13 hod.

po  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . pravidelná setkání od 13 hod
po - so od 9 do 12 hod. . . . . . . . . . . . . . . stolní tenis, šipky
út  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .práce s počítačem, internet
st  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . karty muži od 14 hod
čt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . šachy od 17 hod

 ■KLUB SENIORŮ KUDLOV
budova MŠ, e-mail: ks.kudlov@seznam.cz

čt 16 - 17 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . hlavní návštěvní den
besedy, internet, stolní tenis, šipky, karty, plánované akce

 ■KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
tel. 577 437 605, st a čt 13 - 17 hod.
po od 14 hod.  . . . . . . . . . . . . pěvecký kroužek mužů i žen
út od 9.45 hod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . angličtina
út od 12 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . taneční kroužek  
út od 13.30 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . turistický kroužek
st  . . . . . . . . . . . . . . . . klubový den - zpěv, tanec, přednášky  
st od 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .besedy
čt . . . . . . . . . . . . . . . . kuželky, šipky, taroky, šachy, beseda,  
čt od 14 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . zpěv
pá od 9 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . francouzština

11. března 14.30 – 19 hod. . . . . . . . . . . . . . hotel Moskva
OSLAVA MDŽ
Zpívají muži – Kvítkovák.

25. března 14.30 – 19 hod. . . . . . . . . . . . . . hotel Moskva
TANEČNÍ ZÁBAVA

 ■SEKCE UČITELŮ A ŠK. PRACOVNÍKŮ
Středy dopoledne v 9 hod.  . . . . . . . Klub seniorů Kvítková

 ■KLUB SENIORŮ V PŘÍLUKÁCH

1. března ve 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VZPOMÍNÁNÍ NA STARÝ PŘÍLUK  
S J. SLOVÁČKEM

8. března ve 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VESELÉ ODPOLEDNE

15. března ve 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ODPOLEDNE V RYTMU

22. března ve 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
P. DAVIDOV - BIOPOTRAVINY A EKOLOGICKÉ 
ZEMĚDĚLSTVÍ

29. března ve 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BESEDA O ASPEKTECH POPRODUKTIVNÍHO 
VĚKU

Pondělí v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KONDIČNÍ CVIČENÍ

 ■KRAJSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN
tel. 606 171 503, 607 182 979

7. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZÁJEZD DO TERMÁL. KOUPALIŠTĚ VELKÝ MEDER

 ■KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ
tel. 775 030 411, e-mail. kspodhori@seznam.cz 

Po  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  němčina I, němčina II
Út  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vycházka, cvičení - kalanetika
St . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . internet, receptář - knihovna
Čt  . . . . . . . . .  němčina III, angličtina, cvičení, ruční práce
Pá  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . výbor, nárazové akce

21. března ve 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . jídelna na Podhoří 
VYPRÁVĚNÍ O CESTĚ PO AMERICE
Řed. Slunečnice p. Zvonařová a p. Křížová.

27. března v 9 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VYCHÁZKA DO PŘÍRODY
Sraz na konečné trolejbusu 3, Lesní čtvrť.

pozvánky � � � � � � � � � � � 
4. a 18. března a 1. dubna 15 – 19 hod. . . . hotel Moskva
ODPOLEDNE V RYTMU S BIG BANDEM 
LUBOMÍRA MORÁVKA

7. března v 16 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vila T. Bati
KLUBOVÁ STŘEDA KLUBU ABSOLVENTŮ BAŤOVY 
ŠKOLY PRÁCE
Téma: Baťův kanál. 

Středa 7. března v 19 hod.  . . . . . .Univerzitní centrum Zlín
SLAVNOSTNÍ GALAVEČER PERCIPIA ART 
S JITKOU ZELENKOVOU
Dobročinný projekt neziskových organizací Fakulty multimediálních 
komunikací; na programu je dražba obrazů a raut. Vstupné: studen-
ti 90 Kč, ostatní 150 Kč.

8. března v 17.30 hod. . . . . Netradiční kavárna Slunečnice
CO NÁS ČEKÁ V ROCE 2012
Přednáší astroložka Petra Nel Smolová.
www.astrologiepetranel.cz, tel. 723 099 804

9. března v 19.30 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . Hotel Moskva
PLES 5. ZŠ KOMENSKÉHO II
K tanci a poslechu hraje skupina Quatro; cena: 200 Kč.
Vstupenky tel. 577 21 00 76, www.zskom2.cz

9. a 30. března 16 – 18 hod. . . . . . . . . . . Dům kultury Zlín
HODINY SPOLEČENSTVÍ KRUHU PŘÁTEL BRUNO 
GRÖNINGA

11. března v 19 hod. . . . . . . . Academia centrum UTB Zlín
P. HARTL: SOUKROMÝ SKANDÁL
Bláznivá komedie o lásce v době finanční krize.
Hrají: K. Hádek, E. Holubová, M. Kramár, K. Fuitová Nováková a A. 
Hemala
Tel.  576 114 529,  e-mail:  agentura@september.cz,  www.septem-
ber.cz

11. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . .Masters of Rock Café
MIROSLAV DONUTIL: CESTOU NECESTOU
Tel. 577 001 122, www.mastersofrockcafe.cz

13. března v 19.30 hod. . . . kostel sv. Filipa a Jakuba Zlín
VEČER CHVAL

13. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . T. Bati 3672
MUDR. PAVEL ŠÁCHA: DIAGNÓZA FUNKČNÍ 
MEDICÍNY
Ing. Jindřiška Mužná, T. Bati 3672, tel. 731 127 170, e-mail: jindra.
muzna@o2active.cz

14. března v 15.30 hod.  . . . . . . . . . . . . Real-Centroprojekt
ČLENSKÉ SETKÁNÍ ZO DIA
Host: hematolog MUDr. Pacejka.

15. března v 17 hod. . . . . . . . . . kinosál Centroprojekt Zlín
CO VŠE NÁM ŘÍKÁ ZEMĚ O NÁS SAMÝCH A CO 
S TÍM DĚLAT
Přednášku Petra Soldána pořádá Hnutí Grálu Zlín.

19. března 12 – 16 hod. . . . . . ČOV Malenovice a Vizovice
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ VE VODÁRNÁCH
www.smv.cz

20. března v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Baťova vila
SEXUÁLNÍ A REPRODUKČNÍ ZDRAVÍ
Přednáší MUDr. Radim Uzel; vstupné 50 Kč, studenti 20 Kč.
Tel. 577 219 083, registrace na e-mail: jitka@batova-vila.cz.

21. března. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KAREL REIDL-ODSTRAŇOVÁNÍ PROBLÉMŮ 
POMOCÍ VAŠÍ KARMY
Ing. Jindřiška Mužná, T. Bati 3672, tel. 731 127 170, 
e-mail: jindra.muzna@o2active.cz

22. března 19.30 – 23 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . Galaxie
GALAXIE PRO DOSPĚLÉ
Řádění 16 – 99 let!
Rezervace míst na tel. 571 118 980.

22. března v 17.30 hod.  . . . . . . . .kavárna Slunečnice Zlín 
LÉČENÍ ENERGETICKÉHO SYSTÉMU 4. ČÁST
www.vedomisrdce.cz, tel. 723 099 804

22. - 24. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hala Euronics
23. VELETRH STAVEBNICTVÍ-THERM 2012
Vstup zdarma.
Tel. 577 210 058, www.stavebnictvi-therm.cz

23. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Centrum Arkána
PŘEDNÁŠKA ANTONÍNA BAUDYŠE „ROK 2012 
A 5D“
www.centrumarkana.cz

24. března od 19.30 hod. . . . . . . . . . . Otrokovická Beseda
JARNÍ PLES OBČANSKÉHO SDRUŽENÍ 
„HANDICAP(?)
Taneční  skupina  Marathonband,  Roman  Vojtek,  tombola  a  další 
bohatý program.
Vstupenky  v  pokladně  Otrokovické  Besedy  nebo  na  tel.  čísle 
777 899 974.

28. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . .Masters of Rock Café
FRANTIŠEK RINGO ČECH: DÍVČÍ VÁLKA
Čechovo prozatímně osvobozené divadlo. Hrají: F. R. Čech, J. Sypal, 
P. Martinák, P. Novotný, U. Kluková, M. Olšrová a další.

28. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . T. Bati 3672
MUDR. MICHAEL KUČERA - ANTI-AGING 
PORADNA

28. března v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . .Zarámí, kinosál PSG
IMUNITA Z POHLEDU MITOCHONDRIÁLNÍ 
A BIOREGULAČNÍ MEDICÍNY
Přednáška MUDr. Michaela Kučery
Ing. Jindřiška Mužná, T. Bati 3672, tel. 731 127 170, e-mail: jindra.
muzna@o2active.cz

úterý 16 – 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . .Kamarád Nenuda
ZDRAVÉ VAŘENÍ
Ukázky přípravy zdravých výživných pokrmů pro všechny.
Přihlášky tel. 777 779 027, www.nenuda.eu, 
e-mail: kamarad@nenuda. eu

3. – 6. dubna 9 – 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . nám. Míru
VELIKONOČNÍ JARMARK S DÍLNOU

3. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . trolejbusy
3. ROČNÍK STUDENTSKÉHO HUDEBNÍHO 
FESTIVALU BUSFEST
www.busfest.cz

kongresové centrum� � 
nám. T. G. Masaryka 5556, Zlín, www.kc-zlin.cz, tel. 577 008 920

2. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . velký sál
XII. REPREZENTAČNÍ PLES UNIVERZITY TOMÁŠE 
BATI
Pořadatel: Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně
www.utb.cz

8. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . velký sál
KONCERT FBM – MAKO!MAKO
www.filharmonie-zlin.cz
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kulturapřehled akcí v březnu
10. března ve 20 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . velký sál
YAMATO – THE DRUMMERS OF JAPAN
Pořadatel: Pragokoncert Bohemia, a.s.
www.pragokoncert.cz

11. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . velký sál
NO NAME TOUR 2012
Pořadatel: Agentura Velryba
www.velryba.cz

15. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . velký sál
KONCERT FBM: HUDBA SEVERU
www.filharmonie-zlin.cz

18. března v 15.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . velký sál
KONCERT FBM PRO RODIČE S DĚTMI: MALÝ 
KOMINÍČEK
www.filharmonie-zlin.cz

22. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . velký sál
KONCERT FBM: NĚMECKÉ REKVIEM
www.filharmonie-zlin.cz

27. března v 19 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .malý sál
KOMORNÍ KONCERT: DUO HARFA A HOBOJ
Pořadatel: Filharmonie Bohuslava Martinů
www.filharmonie-zlin.cz

28. března 14.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . velký sál
ZLÍNSKÝ ŠKRPÁLEK – FESTIVAL MATEŘSKÝCH 
škOl
Pořadatel: Sdružení ředitelů mateřských škol Zlínského kraje

zoo a zámek zlín� � � � � 
www.zoozlin.eu, Lukovská 112, 8.30 – 16 hod., 
pokladna 8.30 – 15.30 hod. Zámek Lešná: uzavřen

1. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
APRÍL V ZOO SE SLOVÁCKÝM DIVADLEM

hvězdárna zlín  � � � � � � 
Lesní čtvrť III/5443, www.zas.cz, 
e-mail: zas@zas.cz , tel. 732 804 937

do 10. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
MLÉČNÁ DRÁHA – DETAIL
Výstava velmi detailních snímků Mléčné dráhy, které náš hvězdný 
domov zobrazují v netušených podrobnostech.

po, st. pá 19 – 21 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
POZOROVÁNÍ NOČNÍ OBLOHY PRO VEŘEJNOST
16. března se z provozních důvodů pozorování noční oblohy pro ve-
řejnost nekoná
Po 26. březnu (letní čas) začátky pozorování od 21 hodin.
Vstupné dospělí 30 Kč, děti 15 Kč.

do konce dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
10. března v 17 hod. vernisáž . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
RENÉ HÁBL: „LAPUTA“
Výstava  obrazů  zastaveného  času,  kdy  proud  vědomí  nevědomě 
propojuje statické i organické prvky, které na sebe nepřímo nava-
zují a tvoří tak celek koexistujících rovin.

5. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
NEBE NAD ZLÍNEM 4 - BŘEZEN, DUBEN
Přednáška ing. Arch. Ivana Havlíčka o tom, jak vypadá obloha v na-
šich zeměpisných šířkách na jaře. 
Vstupné 40 Kč.

6. a 20. března 17 – 21.30 hod.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VEČER DESKOVÝCH HER
Kromě spousty klasických her i hry s astronomickou tematikou.
Vstupné 30 Kč.

8. března v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SLOVINSKO, JULSKÉ ALPY
Cestopisná přednáška Marie Klementové a Dalibora Robi Mahela.
Vstupné 50 Kč.

9. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
POKUSY PATA A MATA
Přednáška Marie Magdalény Halatové o zajímavých pokusech z ob-
lasti fyziky, chemie a astronomie. Vstupné 40 Kč.

12. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ŽIVOT JAKO FYZIKÁLNÍ HŘÍČKA NEBO 
ZÁKONITOST VESMÍRU?
Přednáška ing. Luďka Frkala.
Vstupné 40 Kč

19. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VENUŠE
Přednáška MUDr. Zdeňka Coufala.
Vstupné 40 Kč.

22. března v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
AUSTRÁLIE
Cestopisná přednáška Mgr. Jana Hanuse. Vstupné 50 Kč.

26. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SLUNCE - NAŠE NEJOBLÍBENĚJŠÍ HVĚZDA
Přednáška ing. Arch. Ivana Havlíčka. Vstupné 40 Kč.

poradny  � � � � � � � � � � � � 
 ■OBČANSKÁ PORADNA STROP

Dlouhá 2699 (za restaurací Zelenáčova šopa), tel. 571 110 896, 
www.strop-zlin.cz

Po 9 – 13 a st 12 – 15.30 hod., út a čt po dohodě  . . . . . .
Bezplatné odborné sociální poradenství osobám ohroženým soci-
álním vyloučením zejména v oblastech: dluhová problematika, ro-
dina, bydlení, pracovní právo, sociální zabezpečení apod. Neposky-
tujeme poradenství v komerčních záležitostech, v oblasti daňového 
a obchodního práva.

 ■ODBORNÁ SOCIÁLNÍ PORADNA 
CENTRA PRO ZDRAVOTNĚ 
POSTIŽENÉ ZLÍNSKÉHO KRAJE

Dům kultury, Gahurova 5265, tel. 608 203 691, 
e-mail: zlin@czp-zk.cz

po a st 8 – 16 hod.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bezplatné  poradenství  v  oblasti  nejnovější  sociální  legislativy, 
právního  poradenství,  problematice  odstraňování  architektonic-
kých bariér,  zaměstnávání  handicapovaných  nebo  rehabilitačních 
a kompenzačních pomůcek. K dispozici je i půjčovna pomůcek pro 
tělesně postižené a seniory.

 ■ PORADNA PRO RODINU, MANŽELSTVÍ 
A MEZILIDSKÉ VZTAHY ZLÍN

U Náhonu 5208, tel. 577 210 809, e-mail: poradna.zlin@volny.cz, 
www.poradnazlin.cz
Bezplatné psychologické, sociální a právní poradenství,  rodinná 
mediace, psychoterapie a další odborné služby manželům a part-
nerům,  rodinám  i  jednotlivcům,  včetně  dětí  a  mladistvých,  při 
řešení  vztahových problémů, krizí a  jiných nepříznivých  životních 
situací.

 ■INTERVENČNÍ CENTRUM
U Náhonu 5208, 
tel. 577 018 265, 774 405 682, 
e-mail: ic.zlin@seznam.cz, www.poradnazlin.cz
Bezplatná  pomoc  osobám,  které  jsou  ohroženy  domácím  násilím 
-  násilným  chováním  osoby  blízké  nebo  osoby,  která  s  nimi  žije 
ve společném obydlí.

ddm astra zlín  � � � � � � 
Tyršovo nábřeží 801, Zlín, tel./fax: 575 753 480, 725 099 183,
Družstevní 4513, tel. 577 142 742, 725 099 172,
www.ddmastra.cz, e-mail: ddmastra@ddmastra.cz 

NABÍDKA LETNÍCH TÁBORŮ NA WEBU

Do dubna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
LITERÁRNÍ SOUTĚŽ PRO ZŠ, SŠ
N. Klimková, tel. 725 099 186, e-mail. n.klimkova@ddmastra.cz

1. - 30. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . knihovna Jižní Svahy
PŘÍBĚH STROMU
Výstava obrázků z ekologicko – výtvarné soutěže.

9.–10. března v 17 hod. – 11 hod druhý den . . . . . . Astra 
Družstevní
SHERLOCKOVA NOC
Napínavé řešení detektivních případů pro všechny od 6 do 15 let.
Cena  60 Kč.  Rezervace  do  7.  března  na  tel.  577  142  299, 
725 099 172, e-mail: i.malikova@ddmastra.cz

10. března 9.30 – 11.30 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BINDEEZ A MINEEZ PARTY
Pro všechny holky a kluky, kteří rádi tvoří s Bindees, nebo si to chtějí 
vyzkoušet. Výhodou  je  vlastní pero,  forma a  šablony. Cena 35 Kč. 
Tel. 577 142 299, e-mail: i.malikova@ddmastra.cz

31. března 9 – 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . Astra Družstevní
LESNÍ FÁBORKOVÁNÍ
Zajímavé  plnění  úkolů  na  stanovištích  v  přírodě.  S  sebou  5 Kč 
na  startovné  a  2  přestupné  lístky  na MHD.  E-mail: m.hiblerova@
ddmastra.cz

EXKURZE DO ÚPRAVNY VODY – KLEČŮVKA
E-mail. i.liskova@ddmastra.cz.

5. dubna 9 – 13 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . Astra Družstevní
PRÁZDNINOVÁ PLAYSTATION PÁRTY 
Soutěžní dopoledne na PS3, PS2, PSP a PC pro dětskou veřejnost. 
Stiga hokej, stolní fotbal, internet. Přezůvky a svačinu s sebou.

5. - 6. dubna od 8 do 15 hod. druhý den . Astra Družstevní
ŠMOULOVATÉ VELIKONOCE
Bohatý  program  s  přespáním,  pro  všechny  děti  od  6  let.  Cena 
350 Kč. 2 x oběd, večeře, pití, odměny. S sebou bílé tričko a 2 vy-
fouklá vajíčka. Rezervace do 1. dubna. na tel. 577 142 299, p. Ma-
líková, e-mail: i.malikova@ddmastra.cz

středisko  
volného času� � � � � � � � 
Kotěrova 4395, Tel. 577 431 542, www.ostrovzl.cz
e-mail: svc@ostrovzl.cz, 12.30 – 18.30 hod.

1. – 2. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Kroužek šití, Tvořivý kroužek, děti baví pedagogy – střediskové řádě-
ní, Playstation, filmotéka a výuka kresby.

5. – 9. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Výtvarný atelier - malujeme kameny, kroužek Vaření, Taneční krou-
žek,  kroužek  Malý  fotograf,  pexeso,  sexeso,  Milionář,  sportovní 
odpoledne, výuka kresby, práce na PC,Tvořivý kroužek, kroužek Šití, 
Playstation a výuka kresby.

12. – 16. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Výtvarný atelier - enkaustika, výroba přáníček ke dni maminek, 
Taneční  kroužek,  kroužek  Stolní  tenis,  práce  na  PC,  deskové 
hry, výroba tašek a polštářků, výuka kresby, výzdoba střediska, 
malování na sklo, Kutil, tančení, Playstation, filmotéka a výuka 
kresby.

19. – 23. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Keramická dílna,  jarní dekorace, kroužek Vaření, Taneční krou-
žek, stolní deskové hry, kroužek Malý fotograf, turnaj ve stolním 
tenise,  Tvořivý  kroužek,  Výroba  masek,  kroužek  Šití,  Taneční 
kroužek, Playstation, výuka kresby a sobota ve středisku.

26. – 30. března. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Výtvarný atelier – vyrábíme z novin, beseda na téma ..ušiji si sám/
sama,  turnaj  ve  stolním  fotbálku,  kroužek  Stolní  tenis,  dopravní 
hřiště Malenovice, Kutil, Tvořivý kroužek, Playstation, sportovní od-
poledne s pokladem.

koncerty  � � � � � � � � � � � 
10. března ve 20 hod. . . . . . . . . .Kongresové centrum Zlín
YAMATO - THE DRUMMERS OF JAPAN - 
GAMUSHARA - THE BEAT OF COURAGE 
Věhlasný soubor japonských bubeníků.
Tel. 577 432 420, www.pragokoncert.com

20. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . obřadní síň radnice
JARNÍ KONCERT KOMORNÍCH SOUBORŮ
Společnost Bohuslava Martinů, pobočka Zlín; vstup volný.

24. března ve 20 hod. . . . . . . . . . . . .Masters of Rock Café
MANDRAGE + HOST DJ FRIKY
Tel. 577 001 122, www.mastersofrockcafe.cz

29. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Baťova vila
TOMÁŠ BAŤA, ANEB ZA KAŽDOU FINANČNÍ 
KRIZÍ JE MRAVNÍ BÍDA
Koncert Štěpána Raka a Alfréda Strejčka k 80. výročí tragické smrti 
T. Bati. Vstupné 250 Kč.

31. března ve 20 hod. . . . . . . . . . . . Masters Of Rock Café
PRIMAL FEAR, BRAINSTORM, PALACE
Trojice německých power-metalových kapel.
Tel. 577 432 420, www.pragokoncert.com

taneční školy� � � � � � � � 
7. – 11. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZAHÁJENÍ KURZŮ –JARO 2012
Taneční pro dospělé, salsa ženy sólo, děti street dance, latina salsa 
páry...
www.medilkovi.cz

březen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Spytihněv
INTENZIVNÍ TANEČNÍ VÍKEND
Orientální tanec, Zumba, Port De Bras.
www.delila.cz, 608 751 645
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 přehled akcí v březnusport
sport pro zdraví  � � � � � 

 ■CVIČENÍ
pondělí 18.05 – 18.50 hod. . . . . . . . . . .Kamarád Nenuda
BOSU PRO MLADÉ
Tel. 777 779 027, www.nenuda.eu, e-mail: kamarad@nenuda.eu

čtvrtek 18.10 – 19 hod.. . . . . . . . . . . . . .Kamarád Nenuda
PILATES NA BALANČNÍCH VÁLCÍCH FOAM ROLLER 
Tel. 777 779 027, www.nenuda.eu, e-mail: kamarad@nenuda.eu

úterý 17.30 – 18.30 hod.  . . . . . . . . . . . Kamarád Nenuda.
QI GONG – ČÍNSKÉ CVIČENÍ PRO ZDRAVÍ 
A DLOUHOVĚKOST
Tel. 777 779 027, www.nenuda.eu, e-mail: kamarad@nenuda.eu

středa 17. 15 a 18.30  hod.  . . . . . . . Centrum Arkána Zlín
JÓGA, RELAXACE, METAMORFIKA - 
I INDIVIDUÁLNÍ HODINY
Tel. 737 868 069, e-mail: joga.relaxace.metamorfika@seznam.cz

středa v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .tělocvična ZŠ Štípa
čtvrtek v 18.30 hod.  . . . . Středisko kurzů Benešovo nábř.
POWERJOGA
Tel. 605 527 605

pondělí v 19.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17. ZŠ
PILATES PRO ZAČÁTEČNÍKY ACADEMY  
R. SABONQUI
www.hurarova.tym.cz, tel. tel. 725 385 046

úterý v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9. ZŠ, Štefánikova
REKONDIČNĚ - RELAXAČNÍ CVIČENÍ PRO 
ZDRAVÁ ZÁDA S FYZIOTERAPEUTKOU
Tel. 773 628 904, e-mail: flex.ex.fit@gmail.com

březen – květen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Orlovna Zlín
KURZ JÓGY PRO ŽENY
Tel. 736 451 158, e-mail. mabu.joga@seznam.cz

 ■BĚH
3. března v 8.40 hod.  . . . . . . . . . Průmyslová zóna Příluky
BĚH NA DVĚ MÍLE
Závod na 3,2 km pro všechny věkové kategorie. www.beh2milezlin.cz

 ■PLAVÁNÍ 
MĚSTSKÉ LÁZNĚ
STEZA ZLÍN, Hradská 888, Zlín, tel. 577 599 911,  
fax: 577 599 915, e-mail: info@laznezlin.cz, www.laznezlin.cz

50M KRYTÝ BAZÉN
po – pá . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.00 – 21.00
so, ne  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9.00 – 20.00
Výjimky:
5. března 6 - 11/16 – 21 hod.; 10. března 9 - 14.30 hod.
11. března 13 – 20 hod.

DĚTSKÝ BAZÉN PRO DĚTI DO 10 LET
po  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .14 – 20 hod.
út  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 - 16.30/18.15 – 20 hod.
st  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . zavřeno
čt  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .14 - 17/18 – 20 hod.
pá  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13.30 - 17/18 – 20 hod.
so, ne  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9 – 19 hod.
Výjimky:
5. března 16 – 20 hod.

 ■TURISTIKA  
KČT ZLÍN
www.kctzlin.sweb.cz, e-mail: kctzlin@seznam.cz,  
R. Křižák, tel. 721 600 804, J. Tomáš, tel. 737 005 174,  
F. Foukal, tel. 737 529 528, St. Chadim ml., tel. 733 575 927.

TURISTIKA RODIČŮ S DĚTMI!
Peter Schovajsa, tel. 776 713 865, e-mail: warps@centrum.cz

3. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZIMNÍ TERMÁLY – LAA A. D. THAYA
Uskuteční se i krátká túra, informace Fr. Foukal a St. Chadim.

7. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
HOŠŤÁLKOVÁ, PIVOVAŘISKA, TRNAVA
10 km, odjezd do Hošťálkové návsi z AN Zlín, nást. č. 5 v 7.10.

10. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PŘEROVSKÁ „50“ – MEMORIÁL J. CALETKY
6-50 km, odjezd do Přerova vlakem ze Zlína střed v 7.46.

14. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Z KVASIC DO KROMĚŘÍŽE
10 km, odjezd do Kvasic z AN Zlín, nást. č. 8 v 7. 35.

17. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
JARNÍ OTEVÍRÁNÍ ROZHLEDNY NA DOUBRAVĚ
10 km, start ve Vizovicích na Masarykově náměstí v 8 hod., program 
u rozhledny od 10 do 11 hod. Odjezd vlakem ze Zlína střed v 6.45.

18. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÍTÁNÍ JARA
11-15 km, odjezd do Vel. Ořechova autobusem z AN ve Zlíně v 6.40. 

21. března. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ROZHLEDNY BYSTŘICE P. LOPENÍKEM A BÁNOV
12 km, odjezd do Nezdenic vlakem ze Zlína střed v 7.16 hod.

24. března. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ODEMYKÁNÍ HOR – MOJTÍNSKÝ KRAS
Autobusový zájezd; info P. Hanák, tel. 732 823 953.

28. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KOLEM BAŤOVA PLAVEBNÍHO KANÁLU
9 km, odjezd do Spytihněvi vlakem ze Zlína střed v 7.46.

31. března 8.30 – 10 hod.  . . . .u gymnázia na Lesní čtvrti
ZA VELIKONOČNÍM VAJÍČKEM
29. ročník oblíbené akce pro děti s rodiči a prarodiči.

31. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SETKÁNÍ S PIVEM – LITOVELSKÉ POMORAVÍ
10 km, doporučená trasa z Horky nad Moravou do Lhoty nad Mora-
vou. Doprava vlakem, odjezd ze Zlína v 7.46, z Otrokovic v 8.15 hod.

 ■LYŽOVÁNÍ, SNOWBOARDING
3. a 10. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Hochkar
VÝUKA LYŽOVÁNÍ A SNOWBOARDINGU PRO DĚTI 
A RODIČE
Mgr. Iva Kusbachová 577 223 355, www.sport-servis.eu

SNOWTUBING NA SVAHU ZLÍN
www.svahzlin.cz

 ■RŮZNÉ
13. a 16. dubna v 16 hod. . . . . . . . . . . . . . hřiště v Loukách
NÁBOR DO ODDÍLU KOPANÉ
FŠ SK Zlín –Louky dětí nar. 2000 až 2007. www.skloukymladez.cz

DĚTSKÝ JEZDECKÝ KROUŽEK
Tel. 737 157 733, www.jss-zlin.ic.cz

sportovní pozvánky  � � 
 ■ŠACHY

www.sachzlin.cz. Místa zápasů na webu.

3. března v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ŠK ZLÍN A - PORUBA (EXTRALIGA)

4. března v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ŠK ZLÍN A - FRÝDEK-MÍSTEK (EXTRALIGA)

4. března v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ŠK ZLÍN C - ADAMOV (2. LIGA)

 ■VOLEJBAL
Fatra Zlín

3. března v 17 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZLÍN – LIBEREC

10. března v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZLÍN - ÚSTÍ N. LABEM

 ■BASKETBAL
Hala Zelené, Bartošova čtvrť, www.skbzlin.cz

3. března ve 14 hod. . . . . . . . . . . . . . extraliga U17 kadetů
ZLÍN – BCM SLEZSKÁ OSTRAVA

4. března v 10.30 hod.  . . . . . . . . . . . extraliga U17 kadetů
ZLÍN – BCM MORAVSKÁ OSTRAVA

4. března v 15 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I. liga mužů
ZLÍN – LIONS JINDŘICHŮV HRADEC

10. března v 15 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . liga B U15 žáků
ZLÍN – BC KOLÍN

11. března v 9.30 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . liga B U15 žáků
ZLÍN – BCM NYMBURK

18. března v 15 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I. liga mužů
ZLÍN – BK KLADNO

Pozvánka pro všechny 
žáky třetích tříd
na výběrové testy do 4. sportovní třídy s rozší-
řenou  výukou  tělesné  výchovy  se  zaměřením 
na plavání pro školní rok 2012 - 2013. 
Testy  proběhnou  ve  středu  11.  dubna  2012 
od 14 do 16 hodin v tělocvičně Základní školy 
Emila Zátopka na Štefánikově ulici ve Zlíně. 
Testování zahrnuje jednoduché pohybové čin-
nosti, při kterých se projeví obratnost a pohy-
bové dovednosti budoucích plavců. 
Informace  získáte  také  na  www.zsezzlin.cz 
nebo na kontaktních telefonech: 
Mgr.  Hana  Chmelická,  zástupkyně  ředitele 
ZŠEZ Zlín - 736 620 207, 
Mariana  Polišenská,  vedoucí  trenérka  pla-
veckých sportovních tříd – 725 000 121.

Sportovec města Zlína 
Nejlepším  sportovcem  města  Zlína  za  rok 
2011 se stal Jiří Hradil, úspěšný reprezentant 
v MTBO  - orientačních  závodech na horských 
kolech. V  loňském  roce byl například členem 
vítězné štafety na mistrovství Evropy v Rusku, 
na  stejném  šampionátu  skončil  ve  sprintech 
jednotlivců druhý. Stříbro ve sprintu vybojoval 
i na mistrovství světa v Itálii, kde byl druhý i ve 
štafetě. Cenu převzal od primátora města Zlí-
na Miroslava Adámka na galavečeru, který se 
uskutečnil v Kongresovém centru. Jiří Hradil se 
narodil  v  roce 1986,  závody MTBO  si  poprvé 
vyzkoušel v roce 2002, od roku 2007 se jim vě-
nuje naplno. V roce 2008 se poprvé probojoval 
na mistrovství světa a hned v prvním závodě si 
vyjel stříbro.

 ■ Nejlepší sportovec města Zlína: 
Jiří  Hradil  –  orientační  závody  na  horských 
kolech

 ■ Nejúspěšnější kolektiv:
HC  PSG  Zlín  –  družstvo  staršího  dorostu  – 
lední hokej

 ■ Nejúspěšnější zdravotně postižený 
sportovec:

Kateřina Kuldová – plavání
 ■ Cena primátora v kategorii mládeže:

Miroslav Gottfried a Blanka Adamová – dvo-
jice v kolové



Největší a nejkomplexnější prodejna kojeneckého a dět-
ského zboží ve Zlínském kraji. 

•	 otevřeno	denně	od	9:00	do	19:00	hod.

Balíček pro těhotné maminky
Přijďte k nám do prodejny s těhotenským průkazem a dosta-
nete od nás dárek, aniž byste si museli cokoliv koupit.

Z NĚKTERÝCH NAŠICH SLUŽEB UVÁDÍME:

Nákup na míru
Nahlaste, kdy přijdete na prodejnu a my se budeme věnovat 
pouze vám! Seznámíme vás s tím, co budete jako maminka a 
vaše dítě potřebovat, projdeme s vámi naši nabídku a dopo-
ručíme vám řešení.

Dětský koutek
Aktivní dětský koutek s hračkami WOW.

Expresní servis
Poskytujeme expresní servis na kočárky, a pokud se 
vyřizování reklamace protáhne, zdarma vám zapůjčí-
me kočárek.

MĚSÍČNÍ	AKCE	NA	BŘEZEN	2012	UVÁDÍME	NOVINKY	
VYBRANÝCH	ZNAČEK	Z	KOLEKCE	2012

OC	DOMUS,	Zahradní	1215,	763	02,	Zlín	4
Tel.:	577	012	232

www.baby-shop.cz
www.nej-hracky.cz 

2. - 8. 3. 2012

16. - 22. 3. 2012

23. - 29. 3. 2012

9. - 15. 3. 2012

Nová kolekce CASUALPLAY 2012

Nově v naší prodejně!

Nová kolekce JANÉ 2012

Nová kolekce BRIO 2012

5 nových kočárků a další spousta novinek! 
Revoluční design 21. století, nízká hmotnost 
a výborné skládání! Vyberte si kočárek 
od nejvíce inovativní značky ze Španělska 
a v poslední letech  také nejprodávanější 
značky v ČR a SR. 

Teutonia je velmi oblíbená značka ve Zlín-
ském kraji, a proto vám nyní nabízíme široký  
sortiment jejich kolekce. Můžete se těšit 
např. na nové Burberry vzory textilií. Staňte 
se ve vašem městě módní ikonou!

Nové kočárky v barvách kolekce 2012 opět 
reprezentují jedinečný design této španěl-
ské značky, která vás jistě nadchne!

4 nové kočárky v nových barvách a textiliích! 
Kočárek BRIO Go je u nás čím dál oblíbenější 
a v nové kolekci vás ještě více oslní.

Ke každé objednávce nad 10.000,- Kč dárek 
od značky JOLLYBABY  interaktivní hrací kruh 
v ceně 1.120,- Kč

Ještě více sortimentu nově na ploše přes  500 m2.

Go Further

Srovnali jsme ceny do latě.

Kombinovaná spotřeba pro model Ka: 4,1–4,9 l/100 km; emise CO2 109–115 g/km. Kombinovaná spotřeba pro model Fiesta: 3,6–6,5 l/100 km; 
emise CO2 95–154 g/km. Kombinovaná spotřeba pro model Fusion: 6,6–6,7 l/100 km; emise CO2 154–157 g/km. Obrázky jsou pouze ilustrační. 
Nabídka platí do 31. 3. 2012 nebo do odvolání.

Ceny platí při platbě v hotovosti, ale využít můžete také výhodného 
financování Ford Credit.

STYLOVÉ KA
• stylový design exteriéru i interiéru
• airbagy řidiče a spolujezdce
• systém stop-start
• palubní počítač
• elektrický posilovač řízení

179 990 Kč

Klimatizace a rádio
nyní jako bonus bez příplatku!

ELEGANTNÍ FIESTA
• 5dveřová karoserie
• klimatizace
• rádio s CD přehrávačem
• airbagy řidiče a spolujezdce
• elektricky ovládaná přední okna
• dálkové centrální zamykání
• přední mlhová světla

229 990 Kč

PRAKTICKÝ FUSION
• 5dveřová karoserie
• klimatizace
• rádio s CD přehrávačem
• airbagy řidiče a spolujezdce
• elektricky ovládaná přední okna
• dálkové centrální zamykání
• přední mlhová světla

229 990 Kč

Auto Viki a.s.
Tř. T. Bati 415, Zlín - Louky, 763 02

tel.: 577 430 819
www.autoviki.cz
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Vladimír Cetkovský - aforismy� � � � � � � � � � � � � � �
• Ve Zlíně se nediskutuje! Jestli chcete, můžeme debaťovat.
• Měl milou a krásnou ženu. Vzájemně se neznaly.
• Jedním z problematických bodů důchodového systému jsou senioři.
• Vzkaz bratrům Polákům z EU: Všichni jsme na jedný (potratový) lodi!
• Existují dny, kdy ta nejlepší duševní podpora, kterou může poskytnout žena muži, má 

čistě fyzikální charakter.
• Míra útulnosti (primárně myšleno města) je z určité části dána možnostmi vytvořit si 

dočasně soukromý z prostoru veřejného.
• Učebnicový příklad použití techniky lidmi proti lidem jsou reklama a válka.
• Člověk je většinou nejslabším článkem systémů, které vytváří.

město zlín

Dana Daňová je osobností 
cestovního ruchu
Prestižní  ocenění  Osobnost  cestovního  ruchu 
-  Holiday  World  Award  za  rok  2011  převzala 
na  veletrhu  Holiday  World  Dana  Daňová,  ře-
ditelka  Centrály  cestovního  ruchu  Východní 
Moravy. Zvolila ji porota složená z předních od-
borníků v cestovním ruchu. V osmileté historii 
této soutěže získává poprvé ocenění zástupce 
regionu. Hlavními garanty a vyhlašovateli sou-
těže  jsou  odborné  vydavatelství  C.O.T. media 
a společnost Incheba Praha, pořadatel veletr-
hu Holiday World.

Připomínka výročí
Město  Zlín  si  tichou  vzpomínkou  připomene 
162.  výročí  narození  Tomáše  G.  Masaryka. 
U  jeho sochy před Kongresovým centrem Zlín 
budou  dne  7.  3.  2012  položeny  květiny  bez 
účasti statutárních zástupců města. 
Město  Zlín  si  tichou  vzpomínkou  připomene 
i 114. výročí narození Jana Antonína Bati. U so-
chy J. A. Bati, která se nachází v univerzitním 
parku naproti 21. budovy, budou dne 7. břez-
na,  v  den  výročí,  položeny  květiny  bez  účasti 
statutárních zástupců města.

Odešel pozoruhodný Zlíňák
V polovině ledna zemřel pan Marek Kryška. Že 
ho neznáte? Škoda.  Tento majitel  restaurace 
Na  Výsluní  a  kuchař  v  jedné  osobě  zanechal 
výraznou  stopu  v  chuťových pohárcích  všech, 
kteří měli to štěstí a v útulném prostředí  jeho 
restaurace pojedli a popili. 
Pan  Kryška  produkoval  ve  své  kuchyni  zlín-
ský  kulinářský nadprůměr,  který uspokojil  jak 
gurmány  (jedlíky),  tak  gurmety  (fajnšmekry). 
A  z  celé  nabídky,  jako  diamant  na  podušce 
pohostinství,  vynikala  jeho  pečená  kachna 
se  zelím  a  mistřínským  hodovým  knedlíkem. 
S tímto kuchařem bohužel zmizel z kopce nad 
Cigánovem ostrov  kulinářské  jistoty. Snad ne 
natrvalo. 
Ti,  kteří  ji  nepoznali, mohou  litovat,  že  je  ku-
chařské umění pana Kryšky minulo. 
„C`est la vie, c`est la mort.“

František Petr

a na závěr
Když se Tomáš Baťa ženil � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
Jan Antonín Baťa sepsal paměti svého dramatického života. Ukázka je ze strojopisu, tak 
jak jej zanechal ve svém posledním působišti v Brazílii. I z ní je však cítit vytvářející se 
pevný vztah mezi oběma bratry, bez nichž by naše město nebylo tím, čím je.
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